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A szerelem dalaiból. Irta: Mik­
lós Jenő.

A bohámtanyán. Irta Déri Gyula. 
Regény: Slnal báró családja. Irta G y p.

Olvasóimhoz.
Én beszélek, az „Egyetértés/*
Az az -Egyetértés;í, amelyik majd­

nem egy emberöltőn át az eszmé­
nyek világában szelte szárnyaival a 
magasságot; kincseket gyűjtve, gaz­
dagítva szivet és agyat.

Egy ideig megsebzett szárnyakkal 
fetrengtem az ut porában; de annak 
az ügynek, melyet híven és becsület­
tel szolgáltam, őriző angyala hálás 
volt hozzám és nem engedte, hogy 
belepusztuljak sebeimbe.

A tétlenségben elmúlt idő alatt 
láttam elrohanni mellettem a küzdő 
katonákat, s csak elfojtott sóhajtásai­
mat küldhettem utánuk.

Még sebeinél is égetőbb kínjai vol­
tak ezek a harozokat megszokott ve­
zérnek.

De első megnyilatkozásom a gyó­
gyulás után ne legyen hangja a pa­
nasznak! Csak szárnyveréseit tette 
meg fekhelyénél a sas, hogy azután 
útjára menjen.

Elmegyek mindegyitekhez elrebegni 
hálámat, hogy nem hagytatok el, pedig 
elhagyhattatok volna. Elmegyek hoz­
zátok is, kiknek szivébe bele mélyesz- 
tettem karmaimat: bocsássatok meg.

Ha prédákra lestem, ami nem volt 
hivatásom: megbünhődtem.

Háború zaja zug újra az eszmények 
világában: szükség van minden ka­
tonára.

Nem galambokra vadászom: Turul­
madara akarok lenni az igaz ügy 
csatájának.

Vázlatok a helyzetről.
Nem lehet ma égetőbb gondja a 

hazája sorsát szivén viselő hazafiak­
nak, mint a felfordult politikai állapo­
tokból való mielőbbi kibontakozás 
gondolata.

A politikai viszonyok tarthatatlan­
sága a világ összes népeinél vissza­
hatással van az emberek legsajáto­
sabb magánviszonyaira; mennyivel 
inkább nálunkr Nemde a törvényen- 
kivüli állapot, bármily magasztos ezé] 
idézze is elő azt, ezért volt annyi 
társadalmi panasznak a szülő oka?

Minő langyos szellő a fürvényen- 
ki vilii állapothoz mérve az az 
óriási vihar, melyet a házszabály' tör­
vénytelen megsértése — mint a hogy 
ezt maga a kormány is elismerte — 
idézett elő!

Lehet még vitázni azon, hogy vájjon 
szabad-e a salus reipublicae elvébe is 
takarózva, törvénytelenséget elkövetni 
azoknak, kik a törvény hivatott őreiül 
állíttatnak oda a közélet élére és hogy 
szabad-e ezt a törvénytelenséget 
éppen olt. elkövetni, a hol a 
törvények hozatnak?

Most, politikai megnyilatkozásaink 
mintegy beköszöntőjéül megszólal lat­
juk ebben a legégetőbb kérdésben a 
szövetkezett ellenzékben helyet foglaló 
parlamenti pártok kiváló elnökeit.

Ez azért-bir országos fontossággal, 
mert egy újabb okmánynyal kíván­
juk bizonyítani azt a tényleges álla­
potot, hogy volt korszak és ebben a 
korszakban egy esemény, mely egy 
csapásra lerombolta azokat a válasz­
falakat, melyeket a legkülönböző 
pártárnyalatok a legújabb időkig Ar- 
gus-szei nekkel őriz lek.

Több ez, mint kormány búk tatási 
szándék. Mélyen belenyúl ez a kér­
dés az állami élet legvitálisabb ér­
dekeibe.

Lássuk miként vélekednek a parla- 
lamenti pártok vezérei, kik nyilat­
kozataik szövegéből kivehető kérdé­
seinkre a következőkben szólalnak 
meg:

Gróf Apponyi Albert.
Addig, inig az alkotmányunkon 

ejtett sérelem a maga teljességében 
nem orvosoltatik, más kérdés nem 
is foglalkoztathatja a magyar haza­
fiakat. A Dél magyarországi Közmű­

velődési Egyesület e hó 8-ára tűzte 
ki közgyűlése megtartásának határ­
napját. írtam az egyesületnek, hogy 
a közgyűlést halasszák el, mert azon 
legnagyobb sajnálkozásomra meg 
nem jelenhetnék, pedig igen nagy 
súlyt helyezek nemcsak közművelő­
dési, de általános politikai szem­
pontból is ennek az egyesületnek 
működésére. Éitesite'tem a közmű­
velődési egyesület alt arról, 
hogy más kérdéssel ^.M-1 is állhat 
szóba ma velem az er. g és fel­
hívtam délmagyarországi sváb test-t=V ------- --

véreinket arra, hogy segítsenek ne­
künk ők is a sérelem orvoslásában. 
Ezzel jönnek közelebb a nemzeti 
ügyhöz.

Kossuth Ferencz.

Azt kérdik önök tőlem, hogy mi­
képpen lehetne kibontakozást ta­
lálni a mostani súlyos és hazánkra 
nézve veszélyes helyzetből ?

Az ellenzék leveretése nyers erő­
vel, nem lenne kibontakozás, mert 
az ellenzék a létező jogot védi, a 
létező jog erőszakos eltörlése pedig 
soha sem képez jogforrást. Tény­
állást képezhet, de jogi alapot nem.

A kormány lemondását csak a 
korona bizalmának megingása, vagy 
a többség támogatásának megren­
dülése idézheti elő.

A királyi oly távol kedvezi attól 
az országtól, mely neki is hazája 
volna, a még fennálló felfogások 
torlasza, hogy a helyzetet mer nem 
láthatja, meg nem ismerheti, ha 
nincs a ki értesítse.

Most pedig nem jut hozzá olyan 
ember, aki megmondaná neki, hogy 
a kettős birodalom békésebb or­
szágában, ott hol az ü uralkodói 
széke legbiztosg -han áll és a hol 
a közbéke erős ’ ■<u»újainak kellene 
ellensúlyozhatni a másik ország 
bizonytalan alapját, egy nagy tehet­
ségű, de két balkézzel született 
miniszterelnök, feldúlta a béke 
lehetőségét és mélységes rúzkód- 
tatásoknak tette ki az országot.

Nem marad tehát más hátra,mint 
a többség lelkiismerete.

Nem az, hogy miképpen fog 
dönteni az ország a bekövetkezendő 
választásoknál, mert ott ahol olyan 
a választói czenzus, hogy például 
a Pozsony vármegyei Halmos ma­

gyar községben 101 korona és 10 
fillér földadó minimummal kezdődik 
a szavazási jog, a karánsebesi 
Gerbovecz oláh községben pedig 
40 fillér földadó már szavazati 
jogot ad . . . ilyen czenzussal a 
választások eredménye semmit sem 
bizonyít.

Legkevesebbet bizonyítanak a 
választások annak a tudatában, hogy 
az ország 17 millió polgárai közül 
csak 900 ezer a választó és a 208 
széki szavazót képviselő Hév; ' 
Mór szavazata csak úgy egyet számit, 
mint a budapesti VI-ik kerületi 
10185 szavazót képviselő Yázsonyi 
Vilmosé.

Ha tehát a ténynek és nem a 
formai látszatnak kell latba ke­
rülni annak megítélésében, hogy 
az ország többsége békésen bele­
törődik-e vagy nem a jogíiprásba, 
a választások eredménye erre nézve 
semmi útmutatást nem adhat.

A megoldás tehát az lenne, ha 
a meglevő többség higgadtabb 
elemei honfiaggályaikat meghall­
gatnák és nem zárkóznának el a 
lelkiismeret azon intelme elől, hogy 
ha elítélik az erőszakot a kisebb­
ségnél, még inkább el kell hogy 
Ítéljék azt a többségnél; és oly 
számmal lépnének ki a kormányt 
támogatók soraiból, hogy nem a 
meggyőzni, de erőszakkal legyőzni 
akaró é. dühös daczczal békét 
szerezh • : képzelő kormány 
ezen az 
ne rende

Ez leni- békeszerzés legegy­
szerűbb módja; de elmondhatom 
Terentiussal: JJavus süni non 
Oedipus!

Ugrón Gábor.

Egy románcz.
Cid, a legnemesebb lovag volt. 

Hazájából kiűzte a hitetlen móro­
kat. Száz csatában legyőzte a zsar­
nokságok Megfenyítette az erőszako­
sokat. Védte a szegényt, igazságot 
szolgáltatott a népnek. Tisztelte is­
tenét és becsülte az embereket. 
Cid, a campeador, végtére megöre­
gedett, elgyengült. Az öreg hőst 
egy vitán arczul ütötte a kevély 
nemes Gormaz, Gyalázatán húsúit, 
tehetetlenségén kesergett az aggas­
tyán. Előhívta fiait és a legifjabbra,

Rodrigóra bízta a megtorlást. Ret­
tentő haragra gyűlt Rod rigó, mikor 
megtudta atyjának, családjuknak 
szégyenét. Az elbizakodott Gormaz 
helykén járt-keit a városban és 
palotája előtt találkozott Rodrigó- 
val.

— Tudod-e, nemes Gormaz, hogy 
én a fia vagyok Don Diegonak (Cid), 
a kit meggyaláztál, megütöttél? A 
hatalmas Égnek Istenére, ez bün­
tetlen nem marad!

— Es tudod-e te fiatal ember — 
feleit a gőgös Gormaz — hogy 
mire való nz életnek fele?

Igen is innom

meg
•szággyülésen többséggéI

- válaszolt 
ion rigó — életünk feie arra jő, 

hogy tiszteljük a becsületes nagy 
embereket, a másik fele arra való, 
hogy megbüntessük a kevély gaz­
embereket.

— Mit kívánsz hát te tőlem? — 
kérdi Gormaz.

A fejedet akarom,
nekem.

— \k e; vermek
venkei; Dórin tíz — 
hofív . I gkorbácsoljalak,

te
1-

az kell

ond bet­
ide jöttél, 

mint egy
szem' ő-n lakájt!

G , szentségei, szent ég, milyent 
unt Rodrigo kardja és hogyan 
'dl a porba Gormaz kevély feje. 

■ _ a egyike a hires Cid-román- 
e'N.nak. Ügy hasonlít Cid Magyar- 
országhoz. Gormaz Tisza Istvánhoz, 
a mint hasonlíthatna Magyarország 
népe Rodrigúhoz.

Gróf Zichy Aladár.
Nagyfontosságu és horderejű az 

összes ellenzéki pártok szövetke­
zése az alkotmány megvédésére 
azon miniszterrel szemben, aki 
maga is kénytelen beismerni, hogy 
formailag csorbát ejtett a fennálló 
jogszabályokon.

Ma már nem egy obstruáló patt- 
töredékkel áll szemben a többség, 
hanem egy tömör, ezen kérdésben 
egységes ellentáborral, amely a jog 
alapján áll teljes biztonsággal és 
hivatkozik nemcsak az ellenzéki 
kerületekre, nemcsak az ellenzéki 
választókra, nemcsak az ellenzéki 
népre, hanem az egész alkotmányát 
féltő magyar nemzetre.

Teheti ezt jogosan, mert azon 
pillanatban, midőn a legérzékenyebb 
politikusok a kormány táborát el-

Az Egyetértés tárczája.
Két vacsora.

— At Egyetértés eredeti tározója. —
Irta: Hevesi József.

Háromszoros embergyiirü lihegő izgatott­
sággal lógta körül a jáléks7:obák valamennyi 
roulette-asztalát.

tloute szezon volt Moníe-Carlóban. Ezernyi 
ezer idegen hozta el életkedvét, mulatni 
vágyasát, kincseit, ragyogó előkelőségét a 
Cote d’Azur e biivüs-bájos helyére.

És a tavaszi illat, mely a levegőben szerte 
áradt, üsszegomolyodott a raííináit par- 
íume-ök hódító lehelletéve!, és ezek addig 
viaskodtak egymással, inig üde, friss szár­
nyalással közéjük nem csapott a csodálatos 
kékszinben tündöklő tengerről ide kalandozó 
friss szellő, mely üssze-vissza czibálta őket, 
mig ő maga is bele nem veszett a tro­
pikus növények szingazdag pompájába.

Selyemsiihogás, női kaczagás, napfény, 
zeneszó, aranycsengés verte föl ringó hul­
lámzással a diszkrét csendet odakünn. Dej 
benn, Mammon templomában, a kaszinó 
remekszép termeiben u játékszenvedély iz­
galma lihegett. Valamennyi asztalt többszö­
rös embergyiirü fogta körül és minden szem 
egy kis fehér csontgolyóbist lesett, mely 
vsittegve, kattogva ugrándozott az örült se­
bességgel forgó roulette apró reteszei fe­
lett, inig végre hirtelen elszántsággal fog­
lyul nem ejtette magát az egyik kis retesz­
ben. Ragyogó csillogás lobbant a nyerők 
szemeiben, a vesztük pedig izgatott reme­
géssel jegyezgették löt a nyerő számot, 
hogy aztán álmatlan éjszakákon otthon ki­
eszelt konibinácziúk szerint újabban oda­
szórják a ragyogó aranyat a csábitó zöld 
asztaímezöre.

Nagy kedvteléssel, néha bánatos lehaugolt- 
sággal nézegettem ezt az őrjöngő tánezoj 
az aranyborjú körül. Olykor engem is ma­
gával ragadott vad sodra, de én csakhamar 
kidőltem a szenvedélyesen tomboló, pokoli 
táncz.n»': örületes forgatagából. Kiég erős 
voltam arra, hogy rajiam ne diadalmaskod­
jék a játék szenvedélynek hódító orgiája.

Inkább csak tanúimányozgattam én a má­
sok arczát — Istenem, hogy kikönyökölt va­
lamennyin a nyerés vágya! — minthogy
mások olvasgassanak az én vonásaimról.

Délebéd után volt, — Nizzából, Menton- 
ból, Beaulieuböl, Villefrancheból már mind 
ide szállította a sok egymást kergető gyors­
vonat a ki csontgolyó lovagjait. A termek 
zsúfolva voltak, lihegő nyüzsgés vegyült a 
páráktól ittasul! levegőben és a fojtó légkör 
igazán kiállhatatlan kezdett lenni.

Éppen készülődtem, hogy menekülök eb­
ből a hódító atmosphaerából, mikor egy 
asztal mellett kedves ismerőst pillantottam 
meg. Egy hazámfiát. Egyik színházunk elő­
kelő bonvívantját.

Megállottám az asztal mellett és néztem 
a játékát. Határozottan szerencséje volt- 
Nem játszott nagyban, de gyönyörű ered­
ményinél. A sok szép sárga Louis garma­
dába gyűlt lel előtte, és ü egész cornmc il 
fant söpörgette maga elé a kecses kis ge­
relyekkel a reá eső nyereségeket. Mikor 
azonban egy nagyobb tétjét a bank Orehusa; 
elnyelt, odasompolyogtam a háta mögé es 
gyöngéden megveregellem a vállát.

Visszafordult és szívesen üdvözölt:
— Most már elég volt! mondám neki. 

— Itt az ideje, hogy abba’ hagyja. No lám, 
megint veszteti. Tanácsion! Önnek : sauve 

que peut!
Szót fogadott és fölkelt.
Micsoda káprázatos fény, milyen pazar

illatos levegő fogadott bennünket, mikor a 
kaszinó átriumából kiléptünk a szabadba.

Önkénylclenül megsimogattuk kábult fe­
jünket és mély lélegzettel szívtuk be a bal­
zsamos jó levegőt.

Pusztay csak két nap óta járta ezt a 
tündérországot és a játék izgalmai után

és intett kísérőjének. Ez egyenesen a 
koldushoz tartott és alamizsnát adott a ké- 
regetönek. Aztán visszament a hölgyhöz és 
égi ült indultak neki a szigetbe vezető gya­
logúinak.

ban tegnap este, egy váratlan találkozás 
alkalmával.

— Találkoztál itt valakivel ?
— Igen, és pedig igen érdekes találkozás 

volt. Ott van egy pad, üljünk le majd el-
Ennek a nőnek fejedelmi megjelenése,! mondom, 

arczának végtelen nemes vonásai, fekete!
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Martinbe indult.

És a villamos kocsi végigszáguldott velünk 
a tengerparton. A Corniehe bűbájos vidékén- 
Lenn mélységes kék azúrjával ragyogott 
felénk a sima tenger, a hegyoldalról pedig 
pirosló narancsok neveltek felénk és csodás 
szinti virágok loptak be sziveinkbe édes j 
sejtelmeket.

A kaszinó nyomasztó légköre után ez ara-! 
gyogú milieu szinte elkábitott. Alig tudtunk 
szólani, egymáshoz. Pedig Pusztay ismeretes 
arról, hogy szeret beszélni és mindig van elbe­
szélni valója. Hiszen ö Budapest legkedvel­
tebb cause űrje.

St.-Martinnál elágazik a tramway mentőn 
felé és mi leszálltunk egy erdő szélén egy 
kis gyalogút mentén. Ez vezet be a csoda­
szép szigetre, melynek villái olaj lak, sy ko­
morok, pálmák és ennek a trópusnak buja 
tenyészető növényzete közé vannak rejtve.

Egy pillanatig habozva néztünk kőiül. 
Gyönyörűsége telt benne a lelkűnknek, hogy 
mielőtt belépnénk: e mesés sziget szépsé­
gének sejtelmeiben kéjelegjünk.

Kaezéran csábítgatott befelé a kis ös­
vény.

Az ut szélén egy féllábu koldus állott és 
köszöntött bennünket.

Féléié tartottunk, hogy néhány sout dob­
junk kalapjába. Ugyanabban a pillanatban 
az utcza másik oldalán egy feketébe öltö­
zött hölgy jelent meg egy ur társaságában. 
Megpillantva bennünket, az úrnő megállóit

Leültünk esy szép tiszta fehér padra, 
mely az utszélen állott, egy vén olajfa alatt, 
és ö beszélt:

— Tegnap este, mikor a kaszinóból ki­
léptem — tiz óra lehetett — igen fájt a 
fejem. Sétálni akartam a tengerparton, de 

! kissé hideg szél lujt. és hogy a teremben 
I nagyon is felkerültem, tartottam tőle. hogy 

Hogy még jobban megbizonyosodjunk, i n Mhülük. Hiszen most is garadhurutom

Mindkettőnknek hirtelen egy és ugyanaz 
a gondolatunk támadt.

— Ugy-e, hogy nem lehet más ? kérde­
zem tőle.

— Csakis ö lehet, Eugenia !
— Úgy van. Rögtön ráismertem az arcz- 

képei után.

megkérdeztük a koldustól is.
•— Oui, rirnperatrice ! mondá ö.
Csakugyan Eugenia császárné volt, aki 

a szigetnek állandó lakosa.
Mélységes melankólia fogott el mindket­

tőnket, hogy az olajfák illatos árnyában a 
francziák volt császárnéiét követtük.

íme egy asszony, akinek szava egykoion 
ezer es ezer ember sorsa felett döntött, 
mily tehetetlen, magára hagyatott.

Íme egy asszony, aki egykoron fényes 
pompájával elkápráztatott egy egész világot, 
itt. barangol sötét fekete gyászban.

íme egy asszony, aki —
Hiszen tudjuk, ki volt Monlijo Eugenia 

— aki most elvesztett országát, halott fér­
jét és korán sirba szállott egyetlen Lulu.át 
gyászolja.

— Sic transit .. . mondám én, önkény Le­
ien banalitással.

Pusztay hallgatott, — ö is igen elkomo­
lyodott.

— Furcsa, mondá azután kissé túlélőn­
kén, — én is ugyanezt mondtam magam-

1 gyógyítására kaptam szabadságot a szín­
háztól. Elhatároztam tehát, hogy a Café de 
Paris árkádjai alá húzódom, ott kapok friss 
levegőt is, de meg leszek óva a széltől.

Egy asztalka mellett foglaltam helyet és 
hallgattam a mi czigányaink keserves nó­
táit. Egy szomorú magyar nótát húzott, a 
mit rajtam Rival aligha értett meg ott va­
laki.

Pedig volt, aki megértette.
Egy aranyhaju r.ő ült jó messzire tőlem 

egy távoli asztal mellett. Egyedül volt. És 
nekem úgy tetszett, mintha ö azt a szomorú 
nótát megértette volna. Fejét bánatosan 
bólintgalta a zene szerint és meglátszott 
ra ta, hogy a nóta árja magával viszi a 
lelkét. És amint néztem, néztem, testének 
himbálózását a dal szerint, nem kétkedtem 
többé, hogy ez a nő érti ami nótánkat, 
hogy ez az aranyhaju nő, csak magyar asz- 
szony lehel.

Persze találtam rá ürügyet, hogy köze­
lebbről láthassam.

Alig tettem feléje pár lépést, meglepetve 
kiáltott rám:



EGYETÉRTÉS
hagyták, a jóhiszeműségnek is meg 
kellett szűnnie az iránt, hogy i 
az alkotmány érdekében történt az 
erőszak.

Az ellenzék férfiainak kötelessé­
gük fel világosi tani a nagyközönsége 
hogy itt nem a képviselőknek ezen 
minőségben való egyéni szabadsága 
l ói, de magáról az alkotmány legerő­
sebb biztosítékáról,annak megmenté 
séről van szó.

Súlyos nyomatékkai bir a nagy- 
közönség megnyilatkozása s mind 
nagyobb és nagyobb lesz azoknak 
száma, a kik a kormány eljárása 
elitélik.

Äz alkotmány védelme.
Az a falánksz, a mely az alkotmány 

védelmére alakult, mind áttörhetet 
lenebbé válik. Ma már bízvást meg­
mérhetjük az egymással szemben álló 
küzdufeleket. Az egyik részen a kor­
mánypárt áll néhány elkényszeredett 
emberrel, a ki a mindenkori minisz­
terelnökben látja mandátumának biz­
tosítékát; a másik részén a nemzet 
van — a nemzet, a maga hatalmával 
— mérhetetlen felháborodásával és az 
alkotmányba vetett; hitével. Lehet-e 
kétséges a küzdelem kimenetele?

Nem ! A küzdelem végét tisztán 
lehet látni; ez pedigsemmi más, mint 
az alkotmányunk régi agaiba való 
visszahelyezése, s a ffrvény ellen 
vétőknek megbüntetése, fázik már 
ezt a szabadelvű pártban is.

Egy másik szimptoma, hogy a király 
poiiíiku-okát készül meghallgatni, a 
im körülbelül annyit jelent, Jgoay 
'I isza állása megrendült.

Zilált képet is nyújt az egységes 
Libor, amely biztosan nem tudja ma­
gát tájékozni s nem tudja, merre 
kell fordulnia. A kavarodáshoz lioz- 
zűjárult Plusz Sándor lemondásának 
hire is. Wlassics Gyula nyílt levele 
sem kellett kellemes hálást a sza­
badelvű pártban.; a volt küzoklalás- 
iigxi miniszter roppan! erős hangon 
elítélte Tisza politikáját.

Az úgynevezett parlamenti csend- 
i kormánypárton ijedtek me,,- 

igazában. Meg vannak róla ugyanis 
győződve, hogyha ez a csemlörség

A vezérlő bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 

ma délelőtt tél tizenegy órakor tartotta ülé­
sét. Az illésen Kossuth Ferencz elnöklete 
ólait részt vettek: gróf Apponyi Albert, báró 
Bánfíy Dezső. Szederkényi Nándor, gróf 
Zichy Aladár, Ugrón Gábor, Tlialy Kálmán» 
Holló Lajos, Justli Gyula, Súghy Gyula, 
Hock János és Yázsonyi Vilmos.

Az ülés két órán át tartott.
A legközelebbi ülés szombaton délelőtt 

tiz órakor lesz.

A miniszterelnök terve.
Tisza István nagyon komolyan készülődik 

a jövőre s olyan terveket rajzolgat maga 
elé, amelyek arra engednek következtetni, 
hogy soká, soká akar még a miniszterelnöki 
palotában lakni . . .

A képviselőházat alkalmasint deczember 
kílenezedike és tizenkettedike között hivatja 
össze. Valószínű, hogy kilenczedikét választja, 
mert arra számit, hogy különösen a de­
czember 8-iki népgyülések alkalmából az 
ellenzéki képviselők közül sokan távol lesz­
nek a 1 óvárosból s úgy gondolja, hogy el­
telik néhány nap, aniig összesereglenek, a 
mint a minap is történt, mikor a parlamenti 
csíny készült. Óhajtja pedig, hogy minél 
kevesebben legyenek az ellenzékiek együtt, 
mert czélját akkor könnyebben véli elérhe­
tőnek.

A czélja pedig az, hogy mindjárt az első 
ülésen keresztiilviszi a megalakulást és az 
elnök állal, a parlamenti rendőrség fedezete 
alatt, megszavaztatja magának az indemni- 
tást, a november 18-ii,i csíny mintájára s 
aztán az elnöki pódiumra felrendelt gyors­
író elült azonnal kihirdettél egy királyi kéz- 
iraíof, amely a Házat bizonytalan időre el­
napolja.

Ak elnöki erőszakot januárban megismé­
telteti, amikor az ujoneztörvényt és az úgy­
nevezett végleges házszabályt oktrojáltat ja 
és — 1 öloszlatja az országgyűlést.

. . Íme ez a programul. I.lcg bő, elég 
változatos s a kormánypártra nézve elég 
vivánatos is. Mindössze az hiányzik, hogy meg 
is valósítsák. Tz pedig nem fog oly simán 
megtörténni, mint a programpontoknak egy­
máshoz való ragasztása. A szabadelvű párt 
tagjai azt állítják, hogy Tiszának még nines 
rezében az országgyűlés uj ülésszakát meg­
nyitó királyi kézirat.

minisztersége alatt is több Ízben kifejezést adott, 
de a melyek — mivelhogy akkor a katonái pér* 
rendtartás reformja még a jövő kérdése volt ■— 
akkor nem telték akuttá a miniszter lemon* 
dását.

egységét és határtalan lelkesedését no hir­
dessék. Csodalatos, hülyén követ kezel esség­
gel hirdetik azt a valótlanságot, holott min­
denki tudja, hogy a tábor hangulata hihe­
tetlenül deprimált.

A szabadelvű pártban valósággal kon- 
sternálva fogadták azokat a híreket, hogy 
zgandárokat és katonákat állított be Tisza a
magyar képviselőházba. Megdöbbennek azok- /x Kormány vs mwi mar nem js 
lói a következményektől, amelyeket ezj ják, hogy csendőrökkel rakják meg a 
a rémuralom az országra előidézhet.. I lament tanácskozási termet. Ahogy tegnap

megírtuk, az „alkalmazottakat" már szer­
ződtették, felöltözléltck, sőt foglalót is 
kaplak.

Semmi kétség tehát, hogy 
durvább erőszakot honosítják 
parlamentben, ahol még soha

Csendőrök a Házban.

A kormány és hívei már nem is lagad-
a par*

of ségiöl

akcziúba lép, beláthatatlan követ­
kezményű események állanak elő. . . 
Éppen ezért a kormánynak a jö­
vőre vonatkozó terveit nem is veszik 
kom okán.

*

A mai nap eseményei ezek:

A király és a politikai helyzet.
A kormány sajtója kezdettől fogva ..hir­

dette, hogy arra nincsen eshetőség, hogy a 
király most politikusok; meghallgasson. 
Maga a miniszterelnök i ,gy nyilatkozott:

— Az ni hátam mögött a király nem 
beszélhet senkivel . . .

Eddig csakugyan nem járlak politikusok a 
királynál. Most azonban nagyon határozottan 
állítják, hogy a király meg akar hull gut ni 
nelntny állom feríit. híre az elhatározásra 
iúkep az készteti a koronái, hogy a remél* 
belő politikai helyzet roppant kuszáit lenne 
s az abból származható eseményekhez nem 
elegendő gróf I isza István felelősségérzete.

Ezek a kihallgatások mindenesetre még a 
képviselöház összehívása előtt lesznek. Poli­
tikai körükben nagy érdeklődéssel fordulnak 
feléjük, mert bizonyos, hogy akkor dől el a 
fisza-kormány sorsa.

A szabadelvű párt.
1 isza lapjai egy alkalmat nem mulaszta­

lak cl, hogy a szabadelvű párt kőkemény

Felvetik önmaguk is a kérdést, hogy miért 
tűrjék mindezt el, egy szenvedélyeitől elva­
kult ember kedvéért.

Csak magukat kompromittálnák tehát egész 
életükre, ha ezekhez az eszeveszett tervek­
hez ők is hozzájárulnának. Így lellát Tisza 
„elszánt1" és mindenre kész emberein kívül 
a higgadt és jóxan belálásu elemek már el­
fordultak Tiszától és csak a jó alkalmat vár­
iák, hogy azt nyílton kifejezésre jut­
tassák.

Több volt nemzeti párti képviselő, Szent- 
iványi és hívei, akik még a kormánypárt 
kebelében maradtak, beszélgetést folytattak 
egymás között a bekövetkezhető erőszakos­
ságok felől. Ezek — ha az erőszakosság 
megtörténnék —- nyomban kilépnek a párt­
ból.

A ..benső“ •] ek ma hangulatot igyekez­
tek csinálni r< sza győri útja mellett, de a 
; iséri el ne ik'eriilt. Nem igen bi/nak abban, 
íogy a miniszterelnök az országot megnyug­
tató választ fog tudni adni.

A jövő embere.
Ki lesz a jövő embere, kinek fog 

kelieni tapsolni, kiért fog kelleni lelkesedni ? 
Égető kérdések, amelyek felelet nélkül soká 
nem maradhatnak. Némelyek már tudni 
vélik a választ. Ezek azl mondják, hogy a 
jövő embere gróf Andrássy Gyula.

Andrássy bírja az udvar kegyét, mindig 
kimerítően informálva van a felsőbb körük­
ben fujdogálú szelekről s Így lehetetlen, 
hogy a kilépésének jelentősége ne legyen a 
jövőre nézve. Andrássy _hívei"' azt állítják, 
hogy Andrássy Gyula akkor lép előtérbe, a 
mikor Tisza politikája végképpen lehetet len* 
nek log bizonyulni. Ez az idő pedig akkor 
következnék be, amikor a parlamenti csend- 
őrség megkezdi működését...

igazság iigy-

Plósz Sándor lemondása
Alig múlik el nap, hogy az 

miniszter lemondásának hire Iül nem merül. 
Flúsz Sándor rosszul érzi magát a Tisza- 
kormányban s mindenáron szabadulni akar 
onnan.

Egy esti lap a lemondás okait Így adja 
elő:

Azok az okok, melyek Plusz Sándor lemondá­
si! hova-tovább elkerülhetetlenné teszik, régebbi 
keletűek és egy időből valók n katonai perrend­
tartás reformjának első komoly kísérletével. Az 
uj katonai bűnvádi eljárás munkálatainak meg­
indításánál iigyams dunai részről, mint meg- 

j dünlhetellen alapelvet ‘ 'állították fel, hogy a 
tárgyalás nyelve nem lehet egyéb, mint a had- 
zr-reg szolgálati nyelve. Az természetes, hogy a 
inas nyelven nem beszélő katonát, úgy' mint 
eddig, anyanyelvűn hallgatják ki; az ítéletnek 
kihirdetése azonban szintén úgy, mint eddig, 
ismét német nyelven történnék.

Egy tudjuk, hogy Pió-z. miniszternek komoly 
aggodalmai voltak az iránt, vájjon az nj perierid- 
tartás folytán a katonai bíróságnál tárgyaló 
magyar ügyvedek kényszerítliciök-c aria- 
hogy Magyarországon nénid dl tó nyaljanak. 
Ebből a perrendi kérdésből csirázódtak ki Piósz 
aggodalmai, melyeknek ugyan már Fejérváry

sikertelenül fáradlak s melyet most ennek a 
tervnek egyik legnagyobb ellensége s a nemzeti 
jogok elliprójának erőszakos fellépése valósitott 
meg.

Beöthy a helyzetet súlyosnak találja, de nem 
reménytelennel:. Ha az ellenzéki koáliczió tel* 
jesiíi kötelességét, ha szélmegy az országba s 
ráveti magát telies erővel a kerületekre, n«y 
nemcsak a jelenlegi válságos és súlyos lieiyzetet, 
de az országnak regi bajait is orvr. elintju 
és győzelméhez kétség nem fér.

Mindenesetre az a legfontosabb — mondja 
Beöthy — hogy a szövetkezett ellenzé;; | '■ vób-:i 
is legalább addig, míg a politikai életi • -meg­
tisztítja a nemzetre veszedelmes alakoktól, vi- 
vet ve munkálkodjék, s taktikai és inás 
nyes kérdések az összhangot meg ne zavarjak.

Két párt fuzionálása.
Sajnos, hogy az ellenzéki pár’ok sző-' 

léptek az alkotmány védelmére, több izbv:: 
merült a pártok fuzionálásának Kérdése ;

Legújabban azt hiresztelik, hogy a gr f 1 
ponyi A.bért vezérlete alatt átló nemzeti ] .: 
báró Bánffy uj pártjáéigycsiilni szándékú, <r ;■} 
ügy értesülünk most — írja egy esti ujs.i.- - 
hogy a két párt egyedidé--re ma komoly fi " 
ban megkezdődlek a tanácskozások s nun I .- 
teilen, hogy mire a parlament uj ülésjzhk.it 
nyitják, már befejezett lesz a iuziu. Ihr 
Bánffyék részéről történt a közeledé a Am.., 
nyiék szívesen fogadják táborukba ;.z u. I 
dókéi.

A legközelebbi képvisf-löválasztásná!. ha 
egyesülés már megtörténik, .íz nj nemven 
elnevezés rdalt veszik fel a küzdelmet m . 
bogó alatt.

Csütörtök, deczember i

a leg- 
meg a

r________ ________  __ n ........ nem lá­
tóit jelenetek fognak lefolyni. A szabad­
elvű párt zöme igen hidegen fogadta ezt 
az intézkedést; azt hiszik ugyanis, hogyha 
kínos inezidensek színhelye lesz a képvise­
lőház, a nemzet közvéleménye még heve­
sebben fordul ellenük.

Az erőszakosság föintézöjének tudvalevő­
leg a háznagynak kellene lenni, Ilire járt 
ma, hogy Csávossy Béla elutasítja magá­
tól ezt a szerepet, s inkább lemond a 
háznagyságról. Helyére Lónyay Sándort 
kombinálták, akit fizikuma is predesztinál 
ilyen szerepkörre. Azonban a Búd. Tud. a 
leghatározottabban megezálölja ezt a hirt s 
igy valószínű, hogy Csávossy marad a csend­
ülök parancsnoka.

Nem érdektelen annak elmondása, hogy 
a parlamenti csendörség összeállítására mi­
lyen proezedurát alkalmaztak.

Bizalmas természetű rendeletek mentek szét a 
ke; illeti ceendurparancsnokságokhoz, valamin! a 
hon vádhatóságokhoz is, hogy az altiszlek közül 
»megbízható és kiválóan izmost embereket állít­
sanak a képviselöház elnökének rendelkezésére.
Erre a rendeletre százhelverihat ember jelentke­
zett a liáznagvi irodában.

Egyébként megvizsgálták őket és kihallgatták 
még politikai nézeteik felől is. I gy látszik, hogy 
a feleletek nem voltak nagyon kielégítők, meri 
csak negyvenkettőt akczeptáilak, noha helven 
lőre tervezték a csapatot. Húsz csendorörmesler 
és huszonkét honvédőrmester vált he. Főieskették 
őket, de nem tudatták velük részletesen, hogy 
mi lesz a kötelességük. Közvetlen parancsnokuk 
a háznagy lesz, de alárendellek őket a íőterem- 
bizlosnak is.

Az elnöki emelvényen és az előadói szék körül 
íesznek elhelyezve a legtöbben, azonkívül a le- 
rem minden ajtaja előtt kellő-keltő fog álla ni.

Fekete ruhát kapnak a darabontok, nemzet; 
szinti vállszalaggal. Fegyvert — mint hivatalosan 
mondják — <külsőleg» nem lógnak viselni; a mj 
sejleli, hogy a ruha alatt elrejtve valami fegy­
verük is lesz.

Ma már hozzáfoglak a kioktatáshoz is. Vala­
mennyinknek zsebében van immár a kiszemelt 
ellenzéki képviselők arczképe s első leczkeként a 
iegszilajabb, legfélelmesebb ellenfelek arezvoná-ai' 
kell jói az emlékezetükbe vésni.

Egyébként az állomány kiegé-zd-'-so állandóan, 
folyamatban van. Legutóbb négy tagbaszakadt! n'" " ve. sehm a városé
békés-gyulai bonvédőrmesterl hozlak fel, a kis 
közül azonban hárman, mihelyt megtudták, hogy 
in,ezélból rendelték fel őket, minden lénye-; Ígé­
rettel való kec-eglelés daezára sem fogadták el a 
megtisztelő bizalmat.

— Ilyesmire nem vállalkozunk — mondial; é- 
lelhábomdva utazlak vissza Hullára,

re

az

Széli Kálmán kerülete.
Szombathelyről jelenük: A Széli-párti váL-. - 

elhatározták, hogy deczember ötödikére raj 
K "ülést hívnak egybe, a melyen Széli Kain 
1 iikérik a képviselői jelöltség elfogadására 

Tegnap megalakult a szent-goiibárdi v,- 
kerületben a szövetkezeti 
deczember lizennejrv

ellenzé ki pár!, n.eiy
én tar;1 nagygvü'ést
lén Széli Kálmánt je'öl.k

A végzet ujja.

Érdekesen nyilatkozott Beöthy Ákos egy hála 
járt kassai küldöttség előtt.

Szóba kerülvén az. ellenzék szövetkezése, azt 
monduila, hogy a végzet ujját látja a .szeret­
kezésben, melyen ő és társai harmincz év óla

Pusztay ! Maga az 1
hn rögtön ráismertem.

- J udja ki volt? I.una grófnő!
— Luna ? kérdezem meglepetve. Vagyis 

inkább \f iililhaus-er Fanny?
- Az, az ! De hiszen mindnyájan Luna 

grófnőnek neveztük. Hát képzelje, idáig 
Jutott!

Szegény leány! I)e hisz ez előre 1 át­
ír fő voll!

I ' t .-ze! A nagy vagyonnak, melyet örö* 
IL'.'.I. lueses, elverte, és most Monle-Catlóban 
e-i a - - mások szerencséjét! —Most pedig 
hallgasson ide, milyen a véletlen! — Vagy 
bet evvel ezelütl, Lima meghívott vacsorára- 
Meg akkor meg volt vagyonának jelentékeny 
késze. Akkorláiban én voltam a Faibtc-je és 
i zmi a vacsorán nagyon is ki akart tenni 
magáért. Ürüleles pazar vacsorát adott, iga­
zán ami szemnek, szájnak inger. A legraffi- 
nailabb, ínycsiklandó menüt áiiiloll össze 6S 
o van italokat szolgáltatott fel, melyeknek 
már illatában is mámor volt.

Ln, mikor eltávoztam lóle, — bizony már 
Jiajnal volt és kissé kesernyés volt a lelkem, 
— komolyan megintettem:

— Köszönöm magának, Luna, ezt a 
fényes vacsorái; de figyelmeztetem, hogy 
maga ürüli. Ha igy pazarol tovább is, akko1’

nem adok rá sok időt — koldus lesz.
— Az se" baj - monda ő —- addig leg- 

; úLb élem a világomat. Es tudja mit. ha 
ma d koldus leszel;, egyszer maga ad majd 
nekem vacsorát. Kezet rá!

Kezet fogtunk és én eltávoztam.
... Es imc tegnap este beváltottam sza­

vamat.
Oda ültem Luna asztala mellé. így közel­

iül aztán láthattam, bogy a sok élvezet, 
gyönyör, a rendellen élet, a sok dőzsölés 
romba döntötte az ö egykori szépségét- 
Hervadt virág lett — effanée .. .

a kerület képviselőjéül.

A hivatalos bizalom.
Hűségesen beszábilják mindennap a meg­

rendelt mennyiségei a hivatalos bizalomi ói. 
A kormánypárti k;pok uton-ufíélen old 
szenek ezzel a diadallal, s ugv állítják .■.ebi. 
mint az ország közvéleményének megn\;,.'- 
kozásál.

Hogy mennyi igaz-ág V::n ebben, élén’;- t 
bizonyítja a nagybccskeroki jiélda. T mH...- 
levöleg, Nngyijc ■ -l.orei; , s,Átütött b,. Ir- t 
a kormánynak. Erről igy ;..-ámul bee-v 
levél:

Mindenekelőtt a polgár ág nem is ti.T.lf a 
bizalmi nyilatkozat meneszt •'•.•érői, azon t-■. ,

-an sem köz.
I gyi’.lés-, sem semmiiéte más nyilvános ovii. - 
j volt, hanem igenis a szabadelvű [árt elnöke e

,1 i ■ .1 I. . i. ■ .. .1 . ...
............................... ........ ................................................... ■ •... ■ -

között, me v ben e öértekezGtre hívta őket : z- 
a vezelese aluli álló rét;[»énztár igazgatni zo-
b.iiába.

A kétszáz tag közül azonban midőzze L’ 
azaz huszonkettő jelent nieg, akik aztán behat.-', 
tanácskozás után arra am j'dé re uf itt 1 
Iwgy a legnagyobb eroie-.-.i!--. és csalogatás 
melleit sem lenrsn»!,- képesei: lm ónkét um.-, löb,, 
embert összetoborozni, miért is a kunná?.v mehet* 
rmdezendö népgyülés tervéről ... e;.-i:e > . .. 
emondlak.

A huszonkét tagból á lói lötne r aztán rrv r ie-
Elpanaszolta, hogy nyomorban van, hogy 

nélkülözni kénytelen, hogy nincs senkije...
Egyszerre aztán hirtelen az asztalra iitöl* 

a kezével:
Hopp mondá, maga még tartozik nekem 

egy vacsorával.
Es Lima grófnő, az egykor ünnepel Lima, 

grófnő, akinek örült pazarlásairól pár év 
elölt annyit beszellek országszerte, boldogan 
ragyogó szemekkel köszönte meg nekem 
hogy meghívtam vacsorára. Es ha látta 
volna, milyen mohó élvágygyal evett' — En 
szánakozva néztem hervadt bájait és ön- 
kénytelenül azt mondtam, amit un az imáid 
Eugénia láttára mondott:

— Lie transit! . . .

Sinai báró családja
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— le úgy látod, hogy én gazdag vagyok 
és nagyon csodálkozol azon, hogy mavani 
ezt sehogy sem akarom belátni. Nos tehát 
azzal amim van, azt a helyet, amelyet meg­
szereztem és eddig biztosítottam magamnak, 
— sehogyan sem tudom megtartani.

Amikor Chagny minden felelet helyeit 
csak a vállát vonla meg. még hozzátette:

— Avagy egyáltalán nem hűlöd azt be­
látni, hogy valaki nagy súlyt fektessen a 
világ tiszteletére !

A férfi ajkaszéle gúnyos mosolyra ran­
diül:

— Nem a pénz adja meg a liszleietet !.. 
Kérdezd csak meg éppen — Sinai bárói 
délül.

Giiéracdené most Chagny mellé ült és hozzá 
támasztotta a fejét:

— Paul ! . . . . Bocsáss meg, • bocsáss 
meg nekem azért, hogy nem érek annyiba 
mennyit te megérsz! Hogy nincsen meg 
ugyanaz a nézetem az életiül . . . keffi 
hogy ragyogjak, hogy megcsodáljanak, hogy 
irigyeljenek . .. Bernnem benfojlva el és 
soha pihenni nem enged az a heves kíván­

ság, hogy én mindig, mindig magasabbra 
törjek.

■ Nos tehát helyes, neked igazad van, 
de viszont azt csak meg keli engedned, 
hogy nagyon is különös módon kezded ezt 
a különös pályafutásodat! Hogyan gondol­
hatod például, hogy ez a. világ, amelynek 
tiszteletére te olyan nagy súlyt fektetsz, 
ezt a-—- megbocsáss aszóért — meggondo­
latlan és egyben tiszte-égivlen leltedet kelló 
tiszteletid fogja fogadni! Amikor éppen öt 
akarod deled párjául, aki elölt minden ajfót 
bezárta!;.

Nos tehát én majd kinyitom elölte 
ezeket az ajtókat.

Nem, nem, — ezt nem Lmod meri- 
fenni! ° °

Majd megállód! En most ebbe a vi­
lágba tartozom és mért ne tudnám keresztül 
vinni, hogy az. uramat is dimerje ?
Hiszen éppen te kényszeritclted ezt a ‘vilá­
got, hogy engem, bralnüdet is, maga közé 
vegyen !

Akkor még nem voltál az..
•— Nem voltain ... de az egész világ 

úgy lulle !. .. Es az igazán egészen eeyré­
men t !

— Nem akarnálak azzal megsérteni, hogy 
légi dolgokat most visszaidézzek az einiv- 
kezdedbe ... de ahogy igen jól tudhatod, 
nagyon nagy fáradságomba került, hogy 
ebbe a világba bevezesselek. És ha az a "jó 
la Balne herezegnö nem szeretett volna 
egészen beléd . . .

• - Bernés asszony is nagyon szereld I engem 
es épp annyi a befolyása, mint volt az édes 
anyjának . . . különben is ez az én dol­
gom ! . . . most vsak magunkkal törődjünk, 
hiosl csak reád gondolok, moil egészen 
kéiségbeejt, hogy ilyen nagy bánatot okoztam 
neked.

Chagny gépiesen ismételte:
Ilyen nagy bánatot okoztál nekem! . . 

igen ilyen nagy bánatot !
veline a fejét a férfi vállára hajtotta, 

úgy sóhajtotta el:
— Bocsáss meg, én mégis oly igen sze­

retlek! Abog csak tudlak szeretni. —
Chagny bánatos szemét az asszonyra 

emelte:

En is úgy, én is úgy szerettelek.
- Szerettél engem1? . . . Miért mondod, 

hogy szerelté! és nem, hogy szeretsz 1
- l.g\ beszédem, ahogyan 'az ember 

olyas valamiről beszél, ami az elmúlását 
éli . . .

Eveline lesújtva kérdezte:
- Miéri éli az elmúlását? . . . Hiszen a 

mi életünkben semminek sem szabad vál­
toznia! . . Azt hiszed tudok nélküled 
élni ? !

— Es le mit fogsz hinni ? . . . Azt talán, 
hogy még a másé is lehetsz — |És az enyém 
is! — Mit gondolsz le rólam !

— Azt, hogy szeretsz.
— Éppen ezért — tehát nem is mond­

hatok le rólad.
■ Be lomondlál, amikor előszűr szöktem 

hozzád. —•
- Ne emlékeztess ette a rettendes időre! 

1.7. az egyetlen szégyenletes tett, amit teljes 
élelemben tettem és csal; az Isién tudja, 
mit nem szenvedtem már érte.

Yvelne megragadta Chagny mindakél 
kezét és liizelgöcn, odaadó pillantással nézett 
a szemébe:

— Azt gondolod tehát, hogy idegenül 
fogunk találkozni a nagy világban . 
esetleg egy ázsiainál ülünk . . .'"kezel ló­
gunk . . . mintha valamikor nem is egy 
éleid éltünk volna és két éven át ugyan­
azzal az égő szerelemmel szereltük volna 
egymást . . . mondd tehál, hiszed, elképze­
led ezt ?

A férfi hidegen válaszolta:
- Nem hiszem és nem tudom elkép­

zelni !
— Nos tehát ?
— Mi kelten nem fogunk többel lalákozni. 

ez az egész!
--- Hogyan! Ha nem is vagy világfi, dr- 

időről-időre még is csak társaságban élsz
- - No aggódj emiatt, —lelkemre ígérem, 

hogy nem lógsz velem találkozni.
't veline nyugtalanul kérdezte:
— Csak nem fogsz elutazni?
*~** Oh kérlek, ne törődj éppenséggel 

semmit, hogy mit fogok lenni és mit nem 
fogok tenni.

Az asszony künyekbe fűlt és amig heve-

i \

sen a lórii karjába kapaszkodott, szenved - 
Ívesen kiállotta:

De én szere Ü< . . .
Ne beszelj velem ugv.

— I g\ beszéld;, ahogyan beszélnem km ; 
Hiszen képzeld csal; el, hogy sokk; ; szeren- 
■ ótienebb vagyok, mint te. S ■ 
kívül semmim sin. amért erdemes lenne 
Cilii, te vagy az egész életem es mo-l wge 
az élelemnek, le akartad! De neked e 
igazságosnak kell lenned, hogy a ia.-l-églv-- 
esésem nem olyan kiáltó !.. . Nein 1, • 
zom, nem teszek neked semmi szenux-i a • 
ny.ist, még csak nem is m ! . . . 
talán a meglepetés első pillanatai m 
la mi olyast monulum. amit míg meg. in út 
lett volna mondanom, úgy tv! szive:;fi 
bánom és kérem ;t bocsánatodat . . . A;.> 
azt hiszem más tennivalónk van! ...
keil válnunk és mint? jó barátok Ibeun 
elválni . . . akarod-e

Az asszony hevesen, elszántan rázta n e 
fejét:

Nem ! . . . Nem akai<>m! . . . Mi 
mik kell rájönnöd, hogy milyen bole;. 
beszéltél össz< -vís za . . . Mért . Ibii 
egy életet, amely épp oly édes lehet, min 
volt eddig a mull, talán v.-ak váito/u. vac 
helytelen f< foga i Hiszen
zed, ha Smai báró lel1'-, go leszek -. i- 
fogom szeretni ól !

I Ízt nem h. zeni . . . de tyd< in, 1 
u szeret téged !

Yveline nem mert Chognyra nézni 
csak félhangou mondta:

— Lehet-e ezt olyan bizonyosan tudni?
*™ ^Eért hazudjunk most már egy mik, 

amikor együtt olyan messzire vimvu- 
tiinlc i! . . . Hiszen ha a báró nem szeretne, 
mért akarna feleségül venni? ( ak mm a 
vagyonodérl. — ezt igazán nem tehetőin tel 
róla.

— És az állásom ?
— Ebben az esetben nan^ou rossz 

üzletet találna kötni!
Guérande asszony sértődül!en kapta fel a 

fejét:
•— Mit akarsz ezzel mondani?

(Folytatása kövelkeiik.)
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nagigjülésié alakulva at, határtalan bizalmáról
bietositotta Tiszát, Perczelt ás Podmaniczkyt. A 
népgyülés végén azonban igen heves vita, sőt 
összezördülés támadt a huszonkét résztvevő 
rnameiuk között, mivel mind a hmzonkelfen 
akarták az üdvözlő táviratot aláírni. Csak nagy 
nehezen sikerült a résztvevőket kissé gyanús 
szándékuktól eltéríteni, ellenben megígérték nekik* 
hogy a bizalmat szavazók névsorát ilietés heiyr6 
eljuttatják.

Erős íüispúni presszió alatt keletkezeit 
bizalmi nyilatkozatok és üdvözletek érkez­
tek még a kormányhoz a szegedi, a szé­
kesfehérvári, pozsonyi és nagytapo’esányi 
szabadelvű párttól, a győri "kereskedelmi 
testülettől, a győri kereskedelmi és iparka­
marától, továbbá Szabadiak], Temesujfalu, 
Csákóvá, Magyarszákos, Kizda, Gizelláiéivá, 
bzikiás, Lukarecz, Mosnicza, Medve.-, Ma- 
kovecz és Messics községek képviselőtestü­
lete.

Tiítakosó népgvülések.
A szövetkezett ellenzék legközelebb a következő 

helyeken és a köveikező képviselők részvételévé! 
tart tiltakozó népgyiilést:

Ovör, deczember 4. (Kossuth Ferencz, gróf 
Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár.)

Debreezen, deczember 4. (Thaly Kálmán és 
Bakonyi Samu.)

Szentes, deczember 4. (Molnár Jenő, Kovács 
Pál, Jankovics Béla és Verlán Endre.)

Szatmár, deczember 4. (Luby Géza.)
Gyonia, deczember 4. itlentaller Lajos és 

esetleg Kossuth Ferencz.)
Rozsnyó, deczember 4.
Pakozcl, deczember 4. Horváth Gyula és Nessi 

Pál-X
Rimaszombat, deczember 4.
Szabadka, deczember S. (Mukits Simon, gróf 

Apponyi Albert és Ugrón Gábor.)

Wlassies nyiil levele.
V« lassies Gyula volt közoktatásügyi mi. 

i'iszter ma csatlakozott azokhoz a kilépett 
szabadelvű párti képviselőkhöz, a kik válasz­
tóikhoz irt nyílt levélben okolják meg állás­
pontjukat; Wlassies Gyula megírta nyílt le­
velét. a melyben legkeményebb módon el­
ítéli Tisza politikáját.

Szemére lohbantja. hogy nem tisztelte a 
törvényt, nem a jogszabályt s <-.- upán fana­
tikus gondolatától engedte magát vezettetni. 
A mögéje sora közök -hipnotikus szuggesz- 
t Ziú" alatt állva, követték öt abban a mun­
kában, a mikor „a jcgelv sérthetetlenségébe 
vetett hitet rakta a máglyára." Lelkes han­
gon hirdeti azután a volt miniszter, hogy a 
nemzet alkotmánya nem a nyers erőn nyug­
szik, hanem a törvények erkölcsi erejében-

lisza István a törvényeket íapodta lábbal.
Téved Tisza — W lassies szerint — hogy 

az ország ebbe bele lóg nyugodni. Nem fog. 
Önkéntelenül föltárnád benne a gondolat: 
hogyan, „hát egyszer köteles a jogszabály, 
másszor nem ?" . . . Könnyen elképzelhető, 
hogy ebből a föltevésből minő konzekven- 
cziát fog levonni. Abban is téved Tisza, 
hogy most már béke--eget teremtett. Szó 
sincs róla! Az. uj házszabályokat kötelező* 
nek el nem ősmerik és ebből helúthntatlan 
bonyodalmak fogna!: keletkezni. Hiába hi­
vatkozik a nemzetre, vagy hiába csörgeti a 
házföloszlatási kardját. A választóknak nincs 
módjukban egy I.légi tán határozatot törvé­
nyessé változtatni. Törvénytelen marad az 
: z.itán is. Itt bíró van hivatva dönteni

A kivezető ut V ... A jogeivet helyre 
kell álliíani. Más ut nincsen. S ha arra az 
útra rá nem lépnek, csak „elkeseredettség, 
visszavonás, az állami jogrend vagy erkölcsi 
értékeinek megcsorbítása, a jogok és küte- 
!'ességek összhangjának megzavarása" — 
og bekövetkezni.

A nyílt levél Így szól:

A Csáktornyái választókerület tiszteit 
választóihoz.

Ur.ük iránt tartozó kötelességem parancsolja, 
hogy iöitárjam azokat az okokat, amelyek engem 
a szabadelvű párt kötelékéből kilépésre indí­
tottak.

Az időpont (november J9.), melyben e lépést 
tettem, egymagában is megvilágítja a felfogást, 
mely engem, ki egész politikai pályámat u párt 
kötelékében töitüttern, erre kény szeritelt.

A november 18-di!:i esti ülésben, a kormány- 
elnök ur beismert hozzájárulásával, a képvi­
selőház elnöke, a házszabályok teljes félretételé- 
vel — mit maga sem tagad meg — önkénye­
sen, a Ház határozatának törvényes létre­
jötte nélkül, kimondta, hogy a Daniel-féle hatá­
rozati javaslatot, mely a Ház ideiglenes uj 
rendjét tartalmazza, a képviseiőház elfogadta.

Ezt én képviselőházi határozatul el nem 
ismerhetem, mert ha minden feltétel hiányzik, 
melyet a képviseiőház törvénye, t. i. a házsza­
bály az érvényes határozat létrejöttéhez megkí­
ván, az lehet erőszakos elnöki k.jelentés, de nem 
lehet oly jogszerű határozat, mely bárkit is mint 
jogszabály kötelezhetne.

Ennek a tételnek igazságát sem eltagadni, sem 
czélszerüségi érvekkel eltakarni nem lehet.

A senkire sem kőtelező jogszabály.

Ez a legpregnánsabb megsértése az alkotmány 
egyik sarkalatos kiegészítő részének, a képviselo- 
ház tanácskozási rendjének és ebben a rendben a 
leglényegesebbnek: a határozathozatal legalitása 
nélkülözhetlen kellékcinek.

Fokozza e szerencsétlen lépés súlyát még az 
is, hogy az elnöki erőszakos kijelentés a Ház 
uj rendjére vonatkozott, tehát arra a jogsza­
bályra, melynek alapul kellene szolgálnia a Ház 
napirendjére kerülő végleges házszabályoknál: és 
egyéb törvényhozási alkotásoknak.

Mit cselekedtek ezzel ?
Törvénytelen, tehát jogilag nem létező,

senkire nem kötelező jogszabályt tettek a
nap rendre kerülő ügyekben hozandó képvi­
selőházi határozatok alapjává.

Ez nemcsak jogi lehetetlenség, hanem egyúttal 
oly szerencsétlen tény és preczedens, mely eb­
ben az országban az Állam és jogrend i'el- 
forgatasára vezethet, mely megrendítheti a 
magyar nép kebelében a törvénytiszieletet és oly 
nagy erkölcsi és eszményi kárt okozhat a jog­
rend sérthetetlenségében, melynek következmé­
nyei kiszámiihatianok.

En bízom nemzetem értelmiségében és komoly­
ságában és kérem is arra, hogy a polgároknak a 
törvény és jogrend iránt köteles tisztelete meg 
ne lazuljon és ezt senki, ha összeütközésbe jő a 
jogrenddel, magára nézve mentségül ne tekintse. 
Ez a tény különben is önmagában hordja sem­
misségének teltételeit.

Ameddig a kormányeinök ur azt tűzte ki 
czéinl, bogy a házszabályokat módosítsa: ebben 
a czéljában egyetértettem vele.

A törvény tisztelet.
A házszabály módosításának szüksége pártkü­

lönbség nélkül általános követelmény. A mérték 
iránt lehetnek eltérő vélemények, de általános 
meggyőződés, hogy attól az áldatlan állapottól, 
hogy a ház egy kis töredéke megakaszthassa a 
parlamenti munkát, meg kell szabadítani a ma- 
gyír parlamentarizust, mely alkotmányunk ten­
gelye.

Ez oly elementáris óhaja a közvéleménynek, 
mely teljesítetlenül nem maradhat. Ha volnának 
mégis olyanok, akik a mai házszabályt változat­
lant!] fel kívánnák tartani, azok fölött igazán napi­
rendre térne a közvélemény megnyilatkozásának

li--> abban téved a kormányelnök ur, ha azt 
hiszi, hogy valakit azért söpör el a közvéle­
mény hatalma, mert a törvénytelenül létrejött 
képviselőházi határozatot érvényesnek nem 
tartja.

Ha ez igv volna, akkor kihalt volna c nem­
zetből minden lend erkölcsi alapja. Akkor 
megsemmisült volna a legnagyobb államfentarló 
erő: a jog- és törvény tiszteié'.

Ha a nemzet, egy része azt vallja dogmájául, 
hogy jogszabály csak úgy érvényes, hu az a 
jogrend által meghatározott teltételek mel­
lett létesül és mégis ezeket csak ezért a 
meggyőződésükéit söpri cl a nemzet többsé­
gének ereje: akkor már ez oly dekadencziál, oly 
anarchikus állapotot jelent fogalmakba», érzel­
mekben és tettekben, hogy a megbontott rend itt 
ennél az elsöprésnél meg nem áll, hanem meg­
ingat mindent, ami szilárd és összetartó e nem­
zetben. e nemzetnek állami és társadalmi rend­
jében.

Ettől az elsöpiéslöl maga borzadna el leginkább 
a kormányelnök ur, kinek hazafiasságát senkinek 
sincs joga kétségbevonni és tudom, hogy kitűzöl! 
czéljánuk szerencsét lenül választolt eszközeiben 
hazafias indokuk sarkalják.

Éppen az vezeíle felre a kormányelnök ural, 
hogy az obstrukezió ellen a közvéleménynek erős 
megnyilatkozását oly erőben és fényben látta 
maga előtt tündökölni, hogy ezt, mint sarkcsillagot 
követte a maga vaserejével, nagy tehetségeivel, aka­
dályokat talán nem is ismerő férfias bátorsá­
gával.

Gsak a czéll r.ézle, nem törődve emberek jog- 
érzeiével, nem törődve a jog állal megszabott 
keretekkel. Fanatikusan, ezéIja által magát a 
marliriurnig feltüzelve, elbűvölte nagy agitaturiiis 
erejével a mögötte sorakozúkaf, kik mintegy hip­
notikus suggesztió hatása alatt segítették arra, 
hogy a kitűzött ezél érdekében Jegyen szent 
műiden eszköz és bátran vágja le pallosát a 
jogrendre.

És miért ?
Mert a csaknem évekig fai tó obstrukezió ellen 

támadt országos hangulatban megnyilvánuló gyű­
lölettől látta eltelve a nemzet értelmiségének és 
szélesebb rétegeinek is túlnyomó nagy részét.

Ez igy is volt, ez így is van. Erre az erőfor­
rásra támaszkodott, amit beszédeiben nyíltan is 
kimondott.

A megrakott máglya.
De arra nem gondolt a miniszterel­

nök ur, hogy ha a magyar közvélemény 
elfordult is a szertelen obstrukcziólól és erős 
falanxként áll a házszabály oly módosítása mel­
lett, mely lehetetlenné tegye, hogy még folyó 
ügyel: se tárgyaltassanak a parlamentben: nem 
r.-.gadta el ez a teljesen jogos hangulat annyira, 
hogy a jogrend alapvető feltételeit, a jogelv sőr- 
ter.enségébc vetett hitet rakja arra a mág­
lyára, melyen elegelni akarják a túltengő ob- 
•stiukczuif.

Feledte, hogy ennek a hazának a független­
sége, szabadsaga, alkotmánya nem a nyers erő 
hatalmán nyugszik, hanem a töltények erkölcsi 
erejében.

A jogtisztelet hatványozottan sértetlenül meg­
őrzendő ott, ahol nem a nemzetben rejlő nyers 
erő a függetlenség, a nemzeti lét igazi biztosí­
téka, hanem a törvény nagy erkölcsi motívuma.

Ez tartott fein bennünket nehéz küz­
delmeinkben. Ez szerezte vissza alkot­
mányunkat a jogfolytonosság jegyében. Ezt a 
nagy erkölcsi tökét nem szabad csorbításoknak 
kitenni semmi ezél ért.

Meg fogja látni, talán látja is már a miniszter­
elnök ur, hogy a közvélemény erős megnyilat­
kozása az obstrukezió leküzdésére szükséges 
házszabáiyrevizió mellett csak a jog útjáig lehe­
tett erőforrás.

Csak addig lehelt It az a fénylő, világitó sark­
csillag, mely a miniszterelnök urat vezette, vitte 
előre.

De a jog utján túl e sarkcsillag elvesztve fé­
nyét, elhalványulva áldozik le és ami a jogta­
lanság mocsaras levegőjéből előtör, az csalóka 
lidérczlény, mely nem vezet, hanem félrevezet.

II t már megrendül a magyar néplélek, midőn 
bárki is a túlzásig vitt obstrukezió ellen feltámadt 
hatalmasan megnyilvánuló visszahatásban rejlő 
erőt arra akarja fel használni, hogy heburko ja 
vele a jogsértést, melyet a kormányeinök ur 
vezetése nlaíf a nemzeti képviselet többsége 
cllcőretett.

De ám legyen! A «salus reipublicae supreme 
lex» vezette a kormányt és a képviselőház elnökét. 
Igaz-e az, hogy a «salus» a követett utón 
elérhető ?

11 hették-e azt, hogy az egész nemzet, ennek 
értelmisége és erkölcsi tényezői erőt vesztve meg 
hajolnak a törvénytelen «bevégzett tény» e.őtt — 
és porba omolnak a joge’v megsértésének halványa 
előtt?

Ha ezt hitték, úgy a magyar népléleknek csak 
egyik sajátságával számoltak. Azzal, mely rokon­
szenvesen kiséri a bátor, férfias, még vakmerő 
politikai elhatározásokat is és ezek végrehajtását.

De azzal nem számoltak, hogy a magyar nép­
ieteknek oly erköcsi tulajdonságai vannak a 
maga nagy kollektív összetételében, hogy vihar 
tör ki annak bensejében, ha a legnagyobb rokon- 
szenvvel kiséri, bátor, férfias lépés lesiklik és az 
állam rendjének, a magyar nemzet lóerőssé' 
gének alapelvét, a jogtiszteletet támadja 
meg. Különösen ha megtámadják azok, kik a 
törvénynek és törvényes rendeleteknek engedet-
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mességet éppen a jogtisztelet alapján követelnek 
azoktól, kiket kormányoznak.

Föltámad ebben a néplélekben a háborgó gon­
dolat, hogy egyszer kötelez a jogszabály, 
másszor nem kötelez.

Minő erkölcsi kára van ebből a jog törvényes 
kényszerítő eszközeiben rejlő hatalomnak, — ott, 
hol azok, kik ezt nap-nap mellett alkalmazzák a 
törvénynyel és törvényes rendeletekkel összeüt­
közésbe jött polgár ellen, — maguk segítik meg­
sérteni az alkotmány egy sarkalatos részét 
képező jogszabályt, a Ház határozathozatalának 
törvényes kelléked.

Ám azt mondja a miniszterelnök ur — 
és pedig gyakran ismétli, — hogy nem 
nagyobb sértése ez a törvényes rendnek, mint a 
pénzügyi felhatalmazás nélküli állapot, az Úgyne­
vezett »exlex«.

íme, tisztelt miniszterelnök ur, — saját állítá­
sából láthatja a nagy veszedelmet, mely a tör­
vénysértés preczedensének súlyával egy ország 
ethikai fölfogását megzavarhatja.

Még oly nagy talentuma és kimagasló alakja is 
közéletünknek, mint a miniszterelnök ur, a leg­
utóbb elkövetett flagrans házszabálysértésnél oda­
tekint a preczedensre és megnyugvást keres 
abban.

A preczedens.
Már a miniszterelnök ur fo'fogásában ott kísért 

a jogsértés preczedensének sötét árnya, mely mi 
mindent bonthat el a jövvb ’ annak a jó Isten 
a megmondhatóija.

Es pedig mily félreértésekbe ,. .ot adhaló mó­
don fejezte ki ezen preczedensre utalását a mi­
niszterelnök ur.

Egyik ieguóbbi beszédében a Széli Kálmán 
búcsúlevelében tett arra a kijelentésre, hogy a 
jog és törvény útjáról lelépni nem szabad 
soha, — igy nyilatkozott: »Édes istenem! Micsoda 
foka az illúzióknak és a szinvakságnak szük­
séges ahhoz, hogy ma, mikor a közelmúltban 
egy kerek esztendőn txiexben voltunk, beszél­
hessen még valaki Magyarországon arról, hogy a 
jog és a törvény útját elhagyni nem szabad'»

Milyen következményei lehetnek ily kijelentés­
nél;! Tehát Magyarországon már szabad volna a 
jog és törvény útját elhagyni. Nem akarom ezt 
színezni, mert bizonyára annyit nem akart mon­
dani a miniszterelnök ur, hogy most már van 
jogezirnünk törvénytelenségre a preczedensbeu 
— bátran előre.

Szerencsére azonban az úgynevezett exlex al­
apot, melynek rendes, normális, törvényes voltát 

senki sem állítja, épen nem szolgálhat precze- 
densii , vagy mentségül aira,hogy a képviselő- 
ház határozatokat hozzon a házszabály világos 
és határozott félretételével.

Amely kormány az események kérlelhetetlen 
végszüksége folytán o!v feltételek mellett folytatja 
a különben fennakadt, és ezt a fennakadást 
semmiféle másmódon einem bár,tható kormányzást, 
hogy a képviselőházat együtt tartja, mindennap 
műiden tényeért felelősségre készen áll, 
h sszabb időre még el se napolja a képviseiőház 
üléseit, midőn a múltban már megállapított költ­
ségvetés keretét taifj’i irányadónak, midőn a 
miniszteri felelősség és enne!: minden következ­
ményeivel, tehát a polititikai és büntetőjogi lele- 
lősség egész súlyával helyt áll kormányzati 
intézkedéseiért, — az egészen más, mintha a 
házszabály világos és határozott félret. telével az 
elnök jogszabályok alkotásának alapjául szolgáló 
határozatot Erdet ki, mely a határozathozatal 
egyetlen kellékének sem telel meg, és amely 
törvénytelen határozatot nem tehet törvényessé 
még a választok többségének nyilatkozata 
sem.

Ezt a külömbséget nemcsak tudja, de 
érzi is mindenki. Ennek ellenkezőjét 
hiába állítja bárki is. Érzem én is lelkem miden 
izében, ki azok mellett a szigorúan megszabott 
korlátok niellett a költségvetés nélküli állapotban 
vállalni tudtam a kormányzati felelősseget, mert 
ellenértékűi szolgáltáig a miniszteri felelős' 
ségnek alkotmányunkban szorosan körülírt 
biztosítékai. Da a novemi er 18-iki eseményt 
nézve, mely külső megjelenésűben nem is a kor­
mánynak, de a felelőtlen par amenti többségnek 
és a Ház elnökének ténye, lelkiismere emet és 
meggyőződésemet nem tudtam kibékíteni azzal a 
gondolattal, hogy erőszakot tegyek a Ház rend­
jének jogforrásává, melvlyel szemben ezen 
tettemért engem senki jogi vagy po iti. ai felelős­
ségre nem vonhat.

Sem tesz nyugalom !
Az elkövetett törvénytelenség nem biztosit ja a 

»salus reipublicae«-!, mert ha csal: a nemzet 
választói a maguk összességében nem helyesük 
az elkövetett jogsértést, ha akad a Házban tíz 
képviselő, ki a november 18-diki házszabályt 
törvénytelensége miatt nem létezőnek tekinti, 
nyugalom a Ház tanácskozási remijében nem 
képzelhető.

A képviseiőház törvénytelen határozatát legitim 
határozattá a választók többségében megnyilvá­
nuló nemze i akarat s1 leheti. Az a határozat 
illegitim marad azután is. A »Quod initio 
vitíosnm est« . . . árnyéka reáboru! és a tür- 
vénvlelenséget csak maga a ház hozhatja helyre, 
ha se nősnek nyilvánítja.

Az ezzel ellenkező álláspont az állami hatalom 
szerves működésének megbontására vezethet. A 
hatáskörök h rmomkus egyensúlyának teljes Hí­
rei mérése volna ez.

A váiaszlóközünségben megnyilvánuló akarat 
nem fedhet be semmiféle törvénytelenséget. Nem 
fedheti be, — hogy egy példát hozzak fel, — 
egy miniszter törvénytelenül kiadott rendeletét 
sem, hiába szavaz neki hiza'mat a nemzet össze- 
stí'ge, a bíró van hivatva konkrét esetben 
eldönteni: törvényes vagy törvénytelcn-e a 
rendelet.

Az ezzel ellenkező, a hatásköröket összezavaró 
felfogás meggyökeresitése elvezethet ahhoz a Ká­
oszhoz, amidőn az állam szerveiben megbomlik 
az egyensúly. Ily idő eolt akkor, melyről Pas- 
cau(i, a franczia judicatura e kitűnősége mondja: 
»láthattuk a törvényhozó hatalom ' féktelen ural­
mát, midőn a konvent tyrar.nizálta az országot, 
mely nemcsak törvényhozó és a törvény végre­
hajtója volt, de bírói Ítéleteket is megsemmisített, 
láttuk a végrehajtó hatalom zsarnokoskodását a 
bírói fűlött, midőn Napoleon az anversi jury 
verdiktjét pur et simple hatályon kívül he­
lyezte.« A hatáskörök erőszakos félreto ú-a ide 
vezet.

Azt már senkise tagadhatja, hogy a november 
18-diki szerencsétlen esemény megsértette a jog- 
elvet és nézetem szerint a salus reipublicae 
elérésére annyira alkalmatlan, hogy inkább a 
nemzet egész politikai életét megbontja, oe a 
ház nyugodt munkarendjét éppen nem biz 
tositja.

Engem pedig úgy, mint a szabadelvüpárt több 
tagját föltétlenül arra kényszerűéit, hogy az ed­
digi párlkölelékből elveink sértetlen fentartásávai 
kilépjek és pártonkivüli helyzetben szolgáljam a 
jogelv és parlamentarizmus alapján álló ki­
bontakozás ügyét. Az elkövetett erőszak 
nem lehet jogforrás. Ez megnyugvást nem fog 
kelteni soha. Lelkiismerelem, meggyőződésem pa­
rancsszavára hallgattam és csak igy és másképen 
nem tehettem.

Az utolsó állomásig.
Mielőtt befejezném eljárásom indokolását, két 

megjegyzésre kell kitérnem.
Az egyik az, miért nem akadályozták meg a 

nov. lS-diki esemény uian kilépettek már előbb 
az úgynevezett «erőszak» politikáját.

Erre az a válaszom, hogy én se hittem, más 
se hitt a kilépettek közül abban, hogy az erő­
szakos lépés feltétlenül beköveikezik. Föltehettük, 
hogy az taktikai fegyver csak, melyet Damokles 
kardjaként kezel a miniszterelnök ur. Annál in­
kább feltehettük, mert hisz ugyanezen év már- 
eziusában is visszavonta a rendkívüli eszközök 
igénybe vételére szóló javaslatát és ez rnár bevált 
a béke megszerzésének eszközéül. Ily helyzetben, 
midőn a kitűzött czélt, t. i. a házszabály revízió­
ját óhajtottuk, a beavatkozásnak nem volt jogo­
sultsága. Követtem is őt és követte mindegyik a 
kilépettek közül a jog utjának utolsó állomá­
sáig. Azt pedig sohasem titkoltam, hogy az erő­
szakos lépés elválaszt bennünket a czélhoz vezető 
utón.

A másik megjegyzés, melyet Széli Kálmán és 
gróf Andiássy Gyula kilépését igazoló nyilt 
levelekre hallottunk, az volt, hogy a kibontakozás 
útját a két államférfin nem jelölte meg.

Széli Kálmán letelte mandátumát. Világosan 
megmondta, hogy politikai működésié nem talált 
teret. Ezt az elhatározást mé yen fájlalhatjuk, de 
megérdemli, hogy azt mindenki tisztelettel vegye 
tudomásul.

Gróf Andrássy Gyula ellenben kijelentette, hogy 
kettős czélnak fog szolgálni.

Az egyik az, hogy a formák megsértésével 
létrejött határozat ne váljék jogforrássá.

A másik ezél az, hogy a nemzetnek nap-nap 
után mind hangosabban nyilvánuló azon akarata, 
hogy a házszabályok a szólásszabadság meg­
óvásával módosíttassanak, érvényesüljön.

Ennél többet ez idő szerint alig mondhat az, 
aki, mert meggyőződése t:!t a, hogy a most 
küzdő táborok bármelyikéhez csatlakozzék, ne­
hány rokontelfogásu képviselővel pártonkivüli óliá-1 
foglal el. Nyilatkozata világos, hogy első feladat 
a megsértett jog reparáció a és soha semmi szin 
alatt más nem, mint a parlamentarizmus meg­
engedett eszközeinek igénybevétele.

Nekem is kötelességem választóimmal szemben 
megjelölni az utat, melyet követni akarok.

A miniszterelnök ur —mint többszörös kijelen­
tései lanusitják — elhatározta, hogy merész kon­
cepcióját és ennek következményeit teljes erély- 
lyel keresz.lüiviszi. A november 18-iki határozati 
javaslatot érvényesíteni akarja. Ezen az alapon 
több törvényjavaslatot óhajt keresztülvinni, mi 
kétségtelenül az erőszakos '.epések egész so­
rozatát feltételezi.

Ezt az utal nem követem, nem követbe lem. Az 
erőszak eső alkalmazásánál levontam magamra 
nézve a következményeket.

A másik ut az, melynek határjelzői e nehány 
pontban foglalhatók:

Az első feltétel az, hogy a nov. 18- ki határo­
zat jogforrás nem leli-t.

A másik az, hogy a szólásszabadságot bizto­
sitó, a házszabályokkal való durva visszaélést 
lehetetlenné tevő revízió lehetőleg póriközi egyez­
ség utján jöjjön léire.

Appelálús a nemzetre.
Szükséges mindeneseire, hogy ismerje meg 

az egész ország azokat az alapelveket és több 
részleteket is, melyeket a végleges házszabálymó- 
dosifás tartalmazni fog.

Hd ilyen eljárás mellett is a házszabáiyrevizió 
ellen obstrukezió tűrne ki : akkor van helye 
apellálni a nemzetre, hogy nyilatkozzék meg a 
nemzeti akarat, hogy azt a zászlót kivánja-e 
szolgálni, mely lehetővé teszi, hogy egy kis töre­
dék technikai obstrukczióval megakaszthassa a 
ház munkarendjét, vagy azt a zászlót, mely biz­
tosítani akarja nemzeti létünk palládiumát : a 
parlamentarizmust.

A nemzeti akarat ítélete itt oly sulykai nehe­
zedik mindenkire, hogy a házszabáiyrevizió eilen 
vjra obstruálni az erkölcsi lehetetlenségek köz» 
tartozik, de a már törvénytelenül léi rejött képvi­
selőházi határozat törvényessé tétele végett nem 
szabad a kormánynak a nemzetre uppellálni, mert 
olyan verdiktre hívná fel a választól; többségét, 
melyet az u magyar altotmáriy értelmében meg 
nem adhat.

Nem tnd-'>k más utat, mint a jogelv helyreállí­
tásának útját. Nincs más eszköz, mint a parla­
mentarizmus megengedett eszköze.

Ez az ut, mely megnyugvásra vezet, de nem 
az, hogy törvénytelenül létesítsenek egy ideiglenes 
házszabályt, ennek drákói szigorává!, kiiiItá-sok- 
ki-.l, kivezetésekkel megcsonkított parlamenttel 
szavaztassák meg a Ház rendjét, a vegieges ház­
szabályt, pénzügyi felhatalmazást és egyéb tör­
vényjavaslatokat.

H-.zet nem leltet elérni mást, mint elkeseredett­
séget, visszavonást, az allami jogrend nagy er­
kölcsi értékein, k megcsorbítását, a jogok és köte­
lességek űsszhan-jának megzavarását.

Ebben a politikában < ura kívánok részes lenni. 
Eljáráeuma önök vannak h.vatva megítélni.

ítéletüket nyugodtan varom.
Kelt Budapest, 1901. november 28.

Hazaíiui üdvözlettel
Wiassies Gyula.

kz ország mellettünk
Az erőszak ellen való tiltakozás szava 

nem gyöngül. A fölháborodás forrása k - 
apadhalatlan. Az ország minden része láz-

Szolgáljon ez irányítóul a jövőre is, hogy ha
komoly vsszé.'v fenyegeti az alkotmányt, le kell 
dőlniük uz elvi különbségek által felállított vá­
laszfalaknai:, mert salus reipublicae suprema lex. 

A magyarok Istene vezérelje a küzdő takart!« 
Az értekezlet kimondta továbbá, hogy a je­

lenlegi viszonyok között szükségesnek tartja, bogy 
nálunk is v-rosunk és választókerületünk összes 
ellenzéki érzelmű választó polgárai elveik fenn­
tartása mellett szövetkezzenek és miután a többi 
ellenzéki pártoknak is vannak iti híveik, de szer­
vezve nincsenek, — felkérjük pártunk tisztelt 
tagjait, hogy barátaik es ismerőseik körében az 
egyesülés eszméjét mennél jobban terjesszék.

A párton kívül álló elvtársainkat pedig kérjük, 
hogy csoportosuljanak zászlónk köré és lépjenek 
be a pártba, mert műk kellő szervezel vezethet 
sikerhez.

Fariunk tömörülése és az összetartás fokozása 
végett elhatároztuk még, hogy iduközönkint, de 
legalább havonta egyszer társas összejöveteleket 
fogunk tartani, amelyeknek idejét és helyét fai- 
ragaszokon fogjuk a párt tisztelt tagjainak Iástul 
adni.

Az első összejövetel deczember 4-en, vasárnap 
este 8 és fél órakor lesz a >Newyorl:«-kávébáz 
emelet, helyiségében.

Jöjjetek e! minél többen! Vendégeket szívesen 
látunk.

Az eperjesi függetlenségi párt végrehajtó
bizottsága. a

Hatvauból táviratozzak, hogy ma volt ott 
polgárság tiltakozó népgyülése a közönség rend­
kívül nagy lelkesedése mellett. Az arányaiban és 
méltóságteljes lefolyásában egyaránt impozáns 
népgyülésen risztvettek: Maialinszky György, 
Bernáih Béla. Pozsgay Miklós, Zboray Miklós, 
Hellebronth Géza, Molnár Jen», Saniassa János 
és Luvászy Marion országos képviselők is, kiket 
a vasúinál bnmicriummai és zenével íogadtak 
Ocirav Gzeieszlin préposlplébános vezetése alatt, 
aki s/éji üdvözlőbeszédet mondott. A népgyülés 
roppant tetszéssel fogadta az elhangzott tüzes 
beszédeket s egyhangúlag elfogadta Csépán 
Géza határozati javaslatát, amelyben Tisza és 
Perezel merényletét megvetéssel elitéiik, a szö­
vetkezett ellenzéket melegen üdvüzlik és az 
általános választói jogot követelik.

Zsombolyáról gróf Apponyi Albert a követ­
kező üdvözlő táviratot kapta: A zsombolyai 
választókéi let ellenzék0, végi hívei, törhetet­
len lelkesedéssel üdvözli]; méltóságodat és az 
egyesült ellenzéket a kotmányvédő óriási mun­
kájukban. Várnay Imre, Hepp Mátyás, Schosz- 
berger Vilmos.

Ugyanilyen táviratot kapott a zsombolyai ellen­
zékiül Kos-uth Ferencz is, a szövetkezett ellenzék 
e nőké.

Az egyesült ellenzék elnökéhez, Kossuth Fe­
rencihez ma a következő üdvözlő lévaiéi; és 
táviratok érkeztek:

Szabac szállás. A -18-aa és függetlenségi kör 
S'.uhndszáüa-on értekezletet tartott Nagy István 
elnöklete ai tt a gróf Tisza István miniszterei nők 
politikája elleni tiltakozás végett.

Az értekezleten nagyszámú közönség jelent 
meg, az értekezletnek az eredménye az lett, 
hogy egyhangúlag kimondották a tiltakozásukat. 
De m nthogy az egész községben az a vélemény, 
hogy népgyüfést kell tartani, ennélfogva bátorko­
dni!.; a mélyen tiszteit elnök úrhoz folyamodni, 
hogy egy szónokot szíveskedne Szabadszállásra 
leküldcni, aki a sérelmeket jól e'ö tudná adni és 
ezen szónok vagy szónok urak melyik napon 
való érkezését velünk előre tudatni méltóztassék; 
csak vasárnap, deczember 4-én ne jöjjenek, mert 
a közeleső fiilöpszállási országos vásár sok 
embert elvon a községből.

Ezek után mély tiszte eltel maradunk, mint 
a 48-as és függetlenségi kör tagjai nevében: 

idős A 'agy István Pair Lajos
e'nök. aleinök.

Edelény, Tele van szivünk keserűséggel, 
zsilipet talált, hangot adott, kitört be öle. Fehér 
aszta.hoz jöttünk ma usíze, de elvesztek köznapi 
gondjaink, egyetlen sóhajtás tori. ez ajkunkra: 
leesett, ami fejünk koronája ! Leesett az alkot­
mány legszebb romja, a szólásszabadság, az 
abban éiö nemzeti szabadság. Elnémul az ajkunk, 
elhal a gondoltunk, e.esibbad akaratunk. Uraim, 
ne engedjék ez, nyissák meg ajkát a haldokló­
nak. Eletet bele, vele s általa akarunk élni ! 
A uás, kitartás Nagyságod és küzdő társai műkö­
désére. Edelény és vidékének ma összejött füg­
getlen érzésű polgárai.

Szigetvár. A nemzet legféltettebb jogai s 
alkotmánya védelmében kifejle t férfias rnaguk- 
tariásáert fogadja agy pártunk m nden lagja, 
valamint a megtámadott alkotmány védelmére 
összeforrt egyesiül eüenzék is hazafias nagyra- 
bee.-ii ésiii.k é-s tiszleielünk kifejez-sét. A magya­
rok Isleré;.°k szent nevében fel, tovább — a 
küzdelemre !

A szí. etvári váfaszlókeriiiet függetlenség pol­
gárai nevében: Bírta Szabó János pártelnök, 
Barválh Gyiüa lapszerkesztő.

Hajőuhadiiáz. A haidnn-idházi Polgári 0 va­
sékor, meiy Hadház polgársának zöméi magában 
to: alja, mai napon tanult közgyűléséből mély 
megbotránkozással Ítéli *•! azt a minősíthetetlen 
merénylet«-!., m- vet gróf Tisza I-!ván miniszter- 
eli.ük és Pereiel Dez-ő héotiseiúhazi e nők a 
szabadelvű párt ki zrvn.üköd° - vet a parlamenti 
szabad véleményny.ivánitás s közvetve a nemzet 
ellen a i.ovembtr IS iki é i- ii országgyűlésen a 
hamisítatlan a l:otm.;r.yos elet egyik iegeisőrendübb 
b ztosdéka, a há/sz ibálvok r..: t *< egszegésével 
e követtek. Ugyan- kkor hazFüis t rzése egesz mé­

ltán van és követeli az alkotmányon ejtett 
csorba kiköszörülésél.

A nemzet mozgalmáról ezek a tudósítások

legével üdvözli a nemzet drága kincsen»!;, minden 
log, minden nemzeti igazság lundanv-n.urnán*!;, a 
szólásszabadságnak hiegvudeimezésére egyesült 
ellen. .-de!. Bs.tosilja odaadó, áldozatra, tettre kész

szólana.;:
Az eperjesi függetlenségi párt végrehajtó bi­

zottsága a következő hazafias hangú kiadványt 
bocsátotta ki:

Elvtársak!
Ezennel tudomáslokra hozzuk, hogy az utolsó 

napok lesújtó po itiKai eseményei folytán folyó hó 
23-án értekezletet tartottunk, a melyből a követ­
kező üdvözlő-táviratot intézi ük Kossuth Ferenc-z- 
hez, mint az országos függetlenségi párt elnö­
kéhez:

<A magyar kormánynak a legutóbbi napokban 
alkotmányunk ellen elkövetett durva merenyiete 
megdöbbentett minden jó hazafit.

A gálád módon keresztiiivil: ideiglenes Láz=za- 
bálymódositás és a tervezett végleges házszabály- 
revízió alkotmányunk két legfőbb biztosítékát, az 
ujunc-zmegajánlási és költségvetési jogot itluzó- 
nussá teszi és ezzel kiragadj a nemzet kezéből 
az egyedüli fegyvert, melvlyel B-cs és a császári 
akarat ellen sikeresen védekezhetünk.

Üdvözöljük Nagyságodat és a vezetése alatt 
álló függetlenségi pártot, hogy az ; Ikotmányunkat 
fenyegető veszély elhárításáért oly elszántan síkra 
szállanak, de kérjük üdvözletünket az egész szö­
vetkezett ellenzéknek is átadni, mert őszinte 
ürömmel tölt el bennünket, hogy a szent ügy 
érdekében az ellenzék összes árnyalatai eddig 
soha nem tapasztalt imádon ts lelkesedéssel egy­
séges táborban tömörültek.

bizalmáról s esdve kört, hogy ívnod, fen össze­
tartással és kitartással s/:;Ü c-n szembe a kormány 
nemzet rontó, gonosz szándékával a te! es diadabg 
Ez alkalommal e ismére , t és hál is bizalmai 
fejezi ki valaszlókeriiieíünk képviselőjének,Rákosi 
Viktor urnák a gyászos emfi nii ölesen tanúsított 
egy igaz népképviselőhöz méiló, ere yes és baici 
magatartásáért, dr. Uadhazy Zsigmond, elnök 
Köti Jeremiás, jegyző.

Göoiör-S Előny, Üdvözöljük Nagyságodat, mm* 
a liiggctli-nsepi part elnökét kitarló neme? 
harczáért és teitn-kész léikéért, mehoy»! a pár 
minden tágját bátorítani rné.t ózta tolt. I dvözöljük 
a 48-as iüggetiensegi párt minden egyes kép 
viseiö tagját, hogy az alkotmányt szetdarabotó 
erőszakos T-sza-kormány ell-.n volt és van bátor 
sága nyíltan szerobeszállani. I dvözoljük Nagy 
Ságoddal a 48-as függetlenségi pán minder 
tagjával a szövetkezett ellenzék összes tagjai 
azon alkalomból, hogy lebontván a pártok váiasz 
ialait, együttes erővel állanak csatarendbe szabac 
alkotmányunk megvédés-re. üdvözöljük és kér 
jük nagyságos Draskúczy i. /.:ú képviselőnket 
hogy a nemes herezban teve- env vészt vevén, r 
Tisza-kcrn.ány jogtipró intézkezése ellen 9 
nevünkben is síkra szálljon. Nemes kiizdeimükn 
Isten áldását kér,ük és szivvtl-leüekkcl támogat 
jnk. Teljes tisztelettel: Imre=ze Péter elnök 
Búd Bernát jegyző, Bőd János aleir.ö':, Pa’ogh P 
Janó; ell»nőr.



EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember 1. Csütör
Solozs. Városunkban js a jóérzelmü független 

választópolgárok mély felháborodással vették tudo­
másul aTisza-kormány alkotmánylipró, gaz merény­
letét, tudniillik a nemzet jogait védő' szólássza­
badság elrablását. Mi, itten alulírottak köszönetét 
nyilvánítunk Nagyságodnak és a függetlenségi 
pártnak, hogy oly nemesen és kitartóan vissza­
verte ezt az áldatlan kormányt és kérjük a min­
denható istent, adjon önnek erőt, hogy pártját 
továbbra is ilyen kitartóan buzdítsa s nemkülön­
ben melegen üdvözöljük, amiért az összes ellen­
zéki pártokat tömörítetté, amelynek sikeréért 
mindnyájan bálát adunk az Istennek!

Éljen Kossuth Ferenez, gróf Apponvi Albert, 
Eötvös Károly, Hock János, báró Bánffy Dezső, 
Bariba Miklós, Ugrón Gábor, Poiónyi Géza és a 
többi nagy emberek!

Nagyságodnak és az egyesült ellenzéknek kü­
lönös tiszteld: Török Miklós, Bnneskó János, Bá­
nyász József, Kutsek István, Pilbák István, Petse 
József. Usf-te Imre. Kun Sándor, Székely Mihály 
(Lászlóé , Kozma Pál, Farkas István, Kozma Jó­
zsef, Farkas Ferenez (Józsefé), Székely László, 
Gergely Mihály (Jánosé), Gergely Sándor, Kun 
József, Székely Ferenez, Farkas Sándor, Pilbák 
György, Bernát Zsigmond.

Békés. A békési alkotmányos érzelmű polgár­
ság nagyságos Keeskeméthy Ferenez képviselő 
nr beszámolója alkalmával való összejövetelén 
megbotránkozásának és legmélyebb felháborodá­
sának ad kifejezést a jelenlegi kormánynak tör­
vénytelenségek lánezolalából álló kormányzata s 
különösen a folyó hó 18-án az alkotmány bizto 
Mtékát képező, a képviselői szólásszabadságot 
biztositó házszabály ellen elkövetett merénylet 
felett. Lelke mélyeim egyetért az egyesült ellen­
zékkel s nem táplál kétséget a törvény és alkot­
mány védeimét ezélzó akczióiának teljes győ­
zelme iránt s szentül hiszi, hogy a nép javál 
ezélzó hasznos törvények hozása helyeit örökös 
zavarokat előidéző, a törvényt és alkotmányt 
tipro kormányzat mielőbb elveszi méltó bünteté­
sét s örök időkre elrettentő például szolgáló dics­
telen véget ér. A békési független és 48-as 
Kossutn-párt elnöksége. Békés, 1904. november 
hó -én. Papp József pártjegyző, Varga András 
pártelnök.

Csíkszereda. A Csíkszeredái kerület hazafias 
polgár-ági a szólásszabadság s az alkotmány vé­
delmére szövetkeze t ellenzéket nahéz munkájá­
ban üdvözli és a siker eléréséért imádkozik:

A bizottság.
Nagyváradról jelentik, hogy a legnapi ellenzéki 

nagygyűlésen nagy számban vetők részt az ottani 
demokrata kör tagjai is, akik legnagyobbrészt a 
szabadelvű párt hívei. A nagyváradi demokrata 
l:-"»r 20 tagú küldöttsége dr Kazay Kálmán lárs- 
f-lriuk és Fried Ferenez titkár vezetésevei külön 
is tiszieigetí dr Vázsonvi Vilmos képviselőnél 
Nagyváradra történt érkezése után.

Un!ner Gyula üdvözlése. Gulner Gyula, a 
nemzed párt elnöke a mai nap folyamán a kö­
vetkező táviratot kapta Tápiószentmárlonból:

»Mint egy ér a testben, funkeziónkat végezzük 
mi is az ütőér szerepére vállalkozva. A féke­
vesztett joglipro hatalommal szemben méltóságod 
utján kérjük tudomásul venni, hogy népünket 
ily irányban óhajtjuk az igazságnak megfelelően 
vezetni. A szövetkezett ellenzék munkájához si­
kert és áldást kívánva attól a gondviseléstől, a 
kire az eibizakodottak hiába hivatkoznak. Mert 
az igazság a mienk, már pedig a gondviselő 
isten csak az igazságot juttathatja diadalra. Bias- 
kevits Antal, Kubinyi Lajos, Szentkirályi Albert, 
Droppa Károly, Ágoston József, Kú'házy István, 
Túrják János, Lendvay József, Konyecsnyi János, 
X ogei Albert, Schwartz Kálmán, ToUiy János. 
Botba Pál. Fazekas Márton. Zerván Pál, Kóilay 
Lajos, Hangya János, liaíászy István, Gaál 
István, Fekete Pál, Terényi János.

de megóvta Horvátország pénzügyi individualitá­
sát. A szónok a kiegyezés 11. és 13. §-ból ki* 
mulatja, hogy Horvátország külön pénzügyi terület.

Yinkovics : Miért nem mondja ön ezt Buda* 
pesten ?

Mert nem tudok magyarul, de remélem, hogy 
fiatalságunk meg fog tanulni magyarul. 
Vrbaniesesal polemizálva a szónok a tangenst 
amaz elv kifejezésének tartja, hogy mindegyik 
nép jövedelmét első sorban a maga czéljaira 
használja fel és csak azután más czélokra 
Leszünk olyan becsületesek, hogy az elvállalt 
kötelezettségeket teljesítjük, Hogy adatokat uni* 
fikáiják, ez csak technikai segédeszköz, de elszá­
molás alá esnek.

Ezután a szónok azok ellen fordul, akik a ki­
egyezés visszautasítását ajánlják. Ez ellenkeznék 
a jóhiszeműséggel, mert mint kimutatja, még el" 
lenzéki tekintélyek is jónak mondják a kiegye­
zést. Reméli, hogy idővel minden még fenálló 
akadály el fog hárulni és az ország Horvátország 
és Magyarország állami közösségének jelszava 
alatt fel fog virágozni. Elfogadja a javaslatot- 
(Tetszés a jobboldalon.)

Szünet után liubctics (horvál jogpárl) a javas­
lat ellen beszél. A legközelebbi ülés holnap 
iesz.

A Betchsrath ülése. Becsből jelentik, 
hogy a Reichsratban ma tovább folyt a vita a 
kormánynyilatkozat fölött. Klnmpúr képviselő bi­
zonyítani akarja, hogy Ausztria szláv népeinek

a terrorizmus politikájának nevezhető. Ama 
posztulálum politikával szemben nem a csehek 
az okai, hanem a kormány a ház munkaképte­
lenségének és a helyzet ziláltságának.

(iross képviselő konstatálja, hogy Offermann a 
nemer haladópárlnak sem intencziója szerint, sem 
meg bízása hói beszél, Oíferrnann saját nézeteit 
fejezte ki a maga felelősségére. A tárgyalást erre 
megszakítják. A jövő ülés pénteken.

Budapest, november 30.
Pitreich Budapesten. Pitreich közös had­

ügyminiszter ma Budapestre érkezeit. Vele 
jött Lukács László pénzügyminiszter, a ki 
Becsben időző t.

1
Az osztrák parlamenti helyzet. Bécsbő 

sürgönyeik: A mai képviselőházi ülés után az 
iíjil-csehek, délszlávok és cseh agráriusok kivéte­
lével az összes pártok vezetői összegyűllek. 
V, etter elnök ajánlotta, hogy intézzék el a költ 
--«vetési provizóriumot, az inségjavaslalot és az 
0 asz fakultás ügyét a karácsonyi szünetek elölt- 
Éhbe az összes pártvezetök beleegyeztek és többen 
hangsúlyozták a költségvetési proivizórium és az 
,nségjavasíat között termállá természetes junk- 
tirnot.

Korber miniszterelnök: Mindenekelőtt a leg­
határozottabban ki kell jelentenem, hogy a ház 
nntnkuképpeségének helyreállítása a kormány 
legKöze.ebhr és legfontosabb czélja volt és 
írni is az. Politikánkat hibásnak találhat­
juk, de sóira sem voltunk frivolak és soha 
mást nem mondtunk szándékainkról. Ti la­
kó-om minden ralogás ellen, amely nekünk más 
szándékot irnputál. A Ház munkaképességének 
helyreállítására czélszerünek tartjuk, hogy első 
sorban kontaktus jöjjön létre a nagy pártok 
között, hogy helyreálljon a parlamentáris életben 
szükséges külső érintkezés és átbiciallassék a műit. 
Kívánatosnak tartom továbbá, hogy elismerjék 
általánosan, hogy a cseh nép képviselőinek ama 
végérvényes elhatározás i, liogv a líeiclrsratli 
munkai« pes>vget tor.dűlni ne itkadáhozzák, nem 
eredt más indító okból, mint a legfontosabb 
állami érdek gondos megfontolásából. A 
nálam történt megbeszélések során a 
<--Mi nép képviselőinek is megmondtam, 
hogy lényegileg az í> készségükön múlik, hogy az 
uLatrnkczió végre is megszűnjék. A legáitalano- 
saub erdek kívánja, hogy minden megtörténjék 
ez. inteneziók érdekében. Ha irelvre lesz á lit- 
ható a Ház munkaképessége, akkor a kormány, 
imhe yst el lesz in'czve az inségjavaslal, az olasz 
jogi fakultás ügye és a költs »vetési provizórium, 
a viszonyok tisztázásának érdekében olyan, az 
i-g^sz Házat és* minden partot egyenlően érdekű'! 
ügyeket fog a napirendre tűzni, mint a sajté,tör­
vény slb. Csak azt kívánom, hogy a bizottság a 
munkaanyagot gyorsan dolgozza fel. A Jláz mun­
ka Képessége érdekében még ajánlatosnak tartom, 
hogv a pártok a rend egyetlen nagy pártjává 
tömörüljenek a Ház méltóságának megóvhatása 
végett.

• etter elnök közölte, hogy a csehek tiltakoz­
nak az ellen, hogy bármely javaslatot a bizott­
sághoz utaljanak cluleges első olvasás nélkül és 
késznek nyilatkozott a jelen nem lévő pártok 
képviselőivel érintkezésbe Upni.

Pliverics a horvát kiegyezésről. Zágrábbá\ 
jelentik, hogy a horvát országgyűlés ma foly­
tatta a pénzügyi kiegyezésre vonatkozó vitát. 
Pliverics képviselő kifejtette, liogv a regnikolaris 
küldő1 Még, bár a pénzügyi önállóság nélkül tért 
yissza, a melyre amúgy sem volt mandátuma,

Megakadtak a tárgyalások.
Most már bizonyos, hogy a német keres­

kedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyain* 
sok megszakadlak. A magyar és osztrák 
kormány allúsioglalusa oly merev vök, hogy 
a közeledés lehetetlennek bizonyult.

Berlinben meg vannak róla győződve, 
hogy a szerződéses tárgyalások félbeszaka­
dása a tárgyalások teljes meghiúsulását 
ej lentik ,* ez idő szerint nem lehet azt sem 
megállapítani, hogy vájjon a tárgyalások 
egyálialan ismét feivéletnek-0.

A német birodalmi gyűlés legnapi ülésén 
gróf Balleslrem elnök bejelentene, hogy 
deczember közepéig az. összes kereskedelmi 
szerződések -— tekintet nélkül Ausztria-Ma* 
gyaror-zágra — mindenesetre a birodalmi 
gyűlés elé lógnak kerülni.

szövetség eszméje megtépetten kerül I sánezokat az egész Glacin 
ki. A monarchia két államának belső 
válságai a külpolitikai helyzetet is aggo­
dalmassá telték. A bécsi és a budapesti 
parlamentek — ha a jelek nem csalnak,
— feloszlatás előtt állanak és hónapok- is 
eltelhetnek, mig csak gondolni is lehet a 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások foly­
tatására. Abba a veszedelmes helyzetbe 
jutottunk, hogy szerződés nélküli álla' 
pótban lesz Ausztria és Magvaroszág 
és a német birodalom.

Béos, nov. 30.
A vitás pontokat illetőleg általában nagyon 

tartózkodóan nyilatkoznak. Német részről azt 
mondják, hogy a legmesszebbmenő előzékenység 
daczára Ausztria és Magyarország semmi enged­
ményre nem volt hajlandó. A főkérdést az állat­
egyezmény képezte, melynél német részről nem­
csak a sertésekre, hanem a marhákra és jubokra 
nézve is a legszigorúbb határvámvizsgálatot kö­
vetelik.

Az árpavámot illetőleg sikerült megegyezésre 
jutni. Az állatvámok tekintetében ugyan lellek 
német részről némi engedményekei, Iranern eze­
ket úgy a magyar, mint az osztrák kormány he­
vesei te. £

A lavámok, melyeket német részről ajánlót lak, 
sem voltak elfogadhatók, mivel ezek azon ked­
vezmények mértékén alul maradtak,1 melyeket 
Németország állítólag Oroszországnak megadott 
és meri, ha ezen vámokat elfogadlak volna,

elfoglalták. A japán 
állások ilyenformán Krlungsannái és Kikvansamud 
jobbak lettek. November 24-én délután előzetes 
ágyúzás után a 14. japán hadosztály egyik csa­
pata nekiment a sánezoknak, melyek a kikvansani 
délnyugati erősségekhez vivő utakat fedezik. Egy­
idejűleg a tüzérség lövöldözni kezdte az Erlung- 
san és Antisan erősségeket. A japánokat ötször 
visszaverték. Majd kiűzték őket az oroszok a 
sánczokból, a melyeket elpusztítottak. Magukkal 
hozott sánezzsákok védelme alatt a japánok be­
ásták magukat tij állásukba. Éjjel az oroszok 
kitörtek, de a japán jelentések szerint visszaver­
ték őket. A japánok előtt még erős sánezvo- 
nai áll.

London, nov. 30.
A Morningpost jelenti Sanghajból tegnap­

ról: A dróttnlan táviró-üsszeköttetést ismét 
helyreállították az orosz konzulátus, (Isiin 
és Port-Artur helyőrsége közt. Mirt küldtek 
Port-Arturhn, amelyre nemsokára felelet ér­
kezett.

Csifu, nov. 30.
ideérkezett csónak utasai hírül hoz- 

vasárnap is elkeseredett

jogát a kormány minden téren elnyomja. Ha a Magyarország és Ausztria íakivitele nagyon rneg- 
eseheknek szemükre hányják, hogy folyton kivan- , . , . c'
Ságokkal állanak elő, akkor a balpártok politikája 'aro'ouo T0 na*

Valótlan továbbá az az állítás is, hogy az ipari
vámok tekintetében teljes megállapodásra jutottak 
volna: ellenkezőleg, az ipari vámoknak majdnem 
felerésze még vitás. A tárgyalásoknak félbeszaki* 
tá=a teljesen egyenértékű azok meghiúsulásával 
A nemet megbízottak azt mondták, hogy ezután 
osztrák és magyar részről kell a kezdeménye­
zésnek megindulni, mivel a nemei megbizoHa** 
álláspontjukból már semmit sem engedhetnek.

A keletázsiai háború.
— A háború eseményei. —

Japán részről most már szintén bevall, 
jak, hogy Port-j\i llír ostroma nem járt eddig
olyan sikerrel, amilyent az ostromlók el­
vártuk volna. Ernberáldozatban, municziú- 
pazarlásban nem néztek mennyiségre az 
ostromlók. A maga rövidségében borzalma­
san hangzik a bír, melyet Londonon ál a 
harezténöl hoz a távíró, hogy ugyanis a 
kikvansani eiödcsoporthoz tartozó egyik 
erősséget csak egy óra hosszáig oslromnl- 
ták a japánok. Azonban ez az egy órai 
ostrom elegendő volt arra, hogy a japánok 
négyezer emberi veszítsenek. Lakoniktts rö­
vidségében újra bizonyságot lesz ez a hir 
arról, lioev a világ^jstória ennél véresei)}) 

Vájjon a tárgyalások elejtett fonalát fel-1 háborút még nem tudott produkálni. Meg* 
nágyon kcUegos. Azt állítani azon- maradnak ugyan a japán hírforrások amel-

•tól- lett, hogy Port-Arlurnnlí busz napon beli'J 
ei kell esnie, azonban a világ ezt 
mo-T már jogos szkepticzizmussul io­

nul ezek a gadhatja. Annyi fogadkozás, liireezle' 
l és Ígérgetés után inkább azl lehet íöl- 

Bóce. nov. 30. t"telezni. hogy a várerösség mégis hosszabb 
ideig tarthatja magái. így váltakoznak a 
haditudósitások naprúl-napra. Az egyik na- 
.on Puil-Aitur végső és dünló ostromáról 
szólnak, a másikban isméi az oslromlók 
balsikereit jelentik. Ezek után 
alig lehet bocsátkozni.

A lmditudósilásokal a mai napon ezc 
táviratok meritik ki:

veszik-e 
ban, hogy 
kiil való ;

most
Napol

már csak a szerződés 
következhet ik, méfr

A tárgyalások megszakításáról 
táviratok érkeztek:

Gróf Posadovszkv ma délelőtt összes referen­
seivel elutazóit Berlinbe. Hogy mikor és milyen 
módon fognak uj tárgyalásokat kezdeni, arra 
nézte egyelőre nincs semmiféle megállapodás, de 
általánosan önként értetődőnek hiszik, hogy a fo­
nalak nem szakadtak meg, hanem nj módozaiok­
ról fognak tanácskozni.

Hogy mi log történni, azt Auszlria és Magyar- 
ország részéről csak akkor fogják elhatározni, 
amikor ;t német kormány nyilatkozik, hogy mikor 
ingja a többi, már megkötött uj .szerződéseket 
közzétenni. Auszlria és Magyarországnak külön­
ben még gazdag kereskedelmi juogiammot kell 
elintéznie. A kereskedelmi szerződési tárgyalások 
Svájezczal, a Balkán-államokkal és Oroszország­
gal részben már nagyon előre haladlak és a tár - 
gyalásokat most az eddiginél még gyorsabb tem­
póban fogják folytatni és befejezni.

Berlin, nov. 30.
A Béri. Tageb!, ma reggeli számában hevesen 

nekitámad a kormánynak amiatt, bogy a keres- 
nedeimi szerződést Ausztria és Magyarországgal 
nem kötötte meg. A lap szemére veti a kormány­
nak, hogy a-z agrár érdekek szócsöve lett és az 
agráriusok kedvéért az egész állam érdekeit elha­
nyagolja. Billow különben is rothadt kereskedelmi 
szerződési müve egyáltalán nem lesz életképes, 
ha Auszlria és Magyarország nem les// benne 
azoknak az államoknak a sorában, melyek Ném et­
országgal kereskedelmi szerződéseket kötőitek. 
Másfelől azonban Ausztria és Magyarország se 
volna képes a vámhábornt végigküzdeni é- ige a 
két államot minden végre is a békére utalja.

Béos, nov. 30.
A N. Fr. Fr. gróf Posadovsky és a német 

szakreferensek elutazásáról szóló tudósításában 
konstatálja, hogy a pályaudvaron az elutazásnál 
e-ak a német nagykövetség volt képviselve, az 
osztrák és a magyar kormány részéről perli» 
senkisem jelent meg. Ugyané lap berlini levele­
zőjének jelentése szerint oltani irányadó helyen 
azt remélik, hogy a kereskedelmi szerződési tár­
gyalások nem hiúsultak meg végleg és a fonalat, 
mely gróf Posadovsky elutazásával most meg­
szakadt, később újra felveszik.

Berlinből fáviralozza tudósítónk, bo»y az oltani 
illetékes körökben nem voltak elkészülve a 
német—osztrák és magyar kereskedelmi szerző­
déses tárgyalások meghiúsulására.

A Berliner Zeitung bécsi levelezője beszélge­
tő egy magas állású osztrák államféríiuval, a 
ki a tárgyalások kudarczárói a kövelkezőkel 
mondotta:

— Mi tűrés-tagadás, a most meg­
hiúsult szerződéses tárgyalásokból °a 
német-osztrák és magyar viszony és a

jóslásokba

Egy
Iák. hogy még vasamap i 
harc/, folyt Porl-Artur körül. A sebesült ja­
pánokat százával szállítják üainiha s oil 
hajóra teszik őket, hogy visszatérhesse­
nek hazájukba. Togo hajórajának csak egy 
része tartja térni a blokádot Pori-Artin* 
körül.

A balti ilotta.
Pária, nov. 30.

A Figaro mai száma Kooy hollandus mér­
nöknek Tangerből november másodikúrúl 
kelt. levelét közli. Kooy egy berlini társulat 
megbízásából szikralávirótrendezett be líos- 
deszlvenszki let go ni agy balti hajóhadán és 
az oto-z bajokat Port-Szaidig kísérte. 
Azt beszéli a mérnök, hogy u a ozirkáló- 
hajótól kíséri Kamcsatka nevű szúllitógözö- 
si'ii voll. A itnjó százhúsz tengeri mérföld- 
nyíre volta dán parton lévő Blaanasz-IIuktól, 
a midőn ej jel re négy kis gőzös nagy gyor­
sasággal ment az orosz hajókkal szembe és 
ul.jáf. akkor is folytatta, a mikor az orosz 
hajók vészlüvésekcl, majd jredig éles lövése­
kéi adtak ie. F. hajók közül kellő egészen 
bizonyosan japán torpedúimszád volt s ki 
is hittek volna lot-pedóikal, de az otosz 
ágyúzás kénvszcntellc őkel a vis-zavomtlásra.

Port-Artur 8orea.
Londou. riov. 30.

A Nogi főhadiszállásáról Tokióba érkezett 
össze- magántáviratokból az tiinik ki, hogy 
a pori-artúri északi lóerődül; <‘llcn mull 
szombaton megkezdett ostromlámadás még 
mindig nem hozta meg a kívánt sikert. Kü­
lönösen az ostromló hadsereg jóid) szárma 
többször isméiéit kísérlete mellett sem 
India mag at tovább tartani az úgynevezett 
ki t-zázháromméteres dombon. A japánok 
többször elfoglalták ugyan ezt a dombot, 
de az oroszok mindannyiszor óriás veszte­
ségen! visszaverték őket. Ezzel szemben a 
l ki ily Telegraph értesülése. .szerint sikerült 
a japánoknak az erlungsani erődöknek egy 
részét tikunkkal elpusztítani és a kikvansani 
csoporthoz tartozó erődök egyikét o íróm­
mal bevenni. Lnnék az erődnek egy órai 
ostroma a japánoknak négyezer emberükbe 
kcVÜ;!.

London, nov. 30.
Tokióból jelentik: Nogi tábornok a had­

ügyminiszterhez intézetL jelentésében meg- 
valJja, hogy a japán hadműveletek sikere 
nem olyan kedvező, mint vártuk. A japánok 
domináló poziezióba hozlak ütvén nehéz 
ostromágyul, és a legközelebbi napokban 
újra megkezdik a vár ostromát.

London, nov. 30.
A Daily Telegraph jelenti Csifuból, hogy a 

japánoknak, amikor a Kikvansan erőséghez vivő 
utakat ostromolták, egy óra alalt négyezer em- 
beriift elesett. A japánok azt állítják, hogy két 
északkeleten lévő erősséget és a nyugati Kikvan­
san erősségeinek harmadát elfoglalták. Most 
hevesen küzdenek olyan veszteségekkel, amelyeket 
maguk is túlságosaknak mondanak. Da a japánok 
ragaszkodnak ahhoz, hogy az erősségnek húsz 
napon belül cl kell esnie. A Galamb ö ölbe japán 
crősilések érkeztek.

London, nov. 30.
A Reuler-ügynökség jelenti Csifuból: Ideérke­

zett fairekből kitetszik, hogy 24-étől 27-ig Porl- 
Arlurnál erős küzdelem folyt. A támadásoknak 
nyilván az vo t elsőrendű czéljok, hogy az orosz

A hulli eset.
Becs, nov. 30.

Tegnap pír Franci.-' Fiunkéit bécsi angol 
nagykövet es a beteg orosz nagykővel kép­
viseletében báró Budberg nagykövetségi ta­
nácsos megjelentek gróf Goluehovszki közös 
külügyminiszternél és kormányaik nevében kér­
dés t tettek, vájjon hajlandó volna-e Ferenez 
•Józseí király az angol-orosz egyezményhez 
kepe«! a hulli eset megvizsgálására hivatott 
bizottság ötödik tagját kinevezni. Goluchov- 
szki gróf kijelentette, hogy ö felsége ké.-z a 
kél hatalom kiváltságát teljesíteni.

A japán trónbsazéd.
Tokio, nov. 30.

A ma felolvasott frónbeszéd a háborúról 
ezt mondja : Tudomásul adjuk, hogy csapa­
taink minden csatában gyözedelim cl. vol­
tak es ismételten m bizonyítékait adták a 
hűsegüknek es vitézségüknek, úgy hogy a 
búbom lefolyást mindinkább a mi elő­
nyünkre volt és hogy bízunk benne, liogv 
alattvalóink lojális odaadása által el fogjuk 
érni végezélunkat. A húnboszéd végül fel­
hívja mindkét ház tagjait, hogy feladatukat 
egyetértő működéssel intézzék el és c/.állal 
mozdítsák elő a császár óhajait és ezéijait. 
A parlament megnyitására a e*-ászái' lovas- 
síig állni kisért díszkocsiban, n trónörökös 
és a e-á-zari ház többi fejei szintén díszko­
csiban mentek a néptömeg által sűrűn el- 
iepelt uiezákon át.

Legújabb.
Mukden, nov. 30.

.-\ japánok visszavonulnak Zancsanba. A 
Csencsvnesen és Sineinlin közli vidéket kiiiri- 
telték. Az inkául idegen kórházak buzgón
közreműködnek a sok beleír és sebesült 
pán elszállításában.

ia-

EGYBAZAK.
Egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántúli református egyházkerületnek 
most van a rendes közgyűlése Dcbreczcn- 
ben. A közgviile- tegnapi első ülésén napi­
rendre került a többek közölt a Simon Ka­
roly hadházi lanilo zsinati képviselő igazo­
lásának az ügye is. A tiszántúli egyházke­
rület zsinati igazoló bizottsága ugyanis azt 
a nagy hibát követte el, hogy kifogásolta a 
Simon Károly képviselőségét azon az ala­
pon, mert nem tett érctlségi vizsgálatot. Ez 
az igazoló bizottság ragaszkodott°a. törvény 
betűjéhez és nem vette számításba, hogy a 
református tanítóknak tanítói oklevelük lon- 
alább is egyenlő értékű kell hogy legyen az 
érettségi bizonyilványnyal. A bizottság hely- 
ti'k'ii (elfogása melyen sérti a magyar refor­
mátus egyház lanitói testületet és nem is 
ok nélkül. A zsinat első ülésszakán azonban 
maguk a tiszántúli kerület képviselői 
is belátlak, hogy az. igazoló-bizoltság állás- 
foglalása tarthatatlan. Ennek a jobb' meg­
győződésnek az eredménye leli azlán a mai 
közgyűlési balározal, melyen Simon Károly 
tanító képviselőségét igazolták s ezáltal a 
magyar relotmálus lanilók'on ejlelt sérelmei 
orvosolták.

A közgyűlés lefolyásáról különben a 
vetkezőket jelenti tudósítónk:

Ki-*s Áron püspök lizedfél órakor nyitotta me» 
szép imádsággal a közgyűlést. — Azután fölhívta 
Sass Béla ideiglenes főjegyzőt, hogy a püspöki 
Jelentéit olvassa föl.

hu-

A jelentés első része az egyházkerület ne»;- 
haloftp.it: Horthy Istvánt, Isaák Dezsőt és dr. 
Hajnal Istvánt parentálja el meleg hangon. A 
második rész a pártpolitikának a közgyűlési : - 
rémből való száműzésével, az 1848. XX. törvény- 
czikkel, a magyar reformátusok reménységével 
foglalkozik mély szemlélődéssel s nagy részlele-- 
séggel. A jelentés végén zajos éljen/.-s 
hangzóit fel. A kerület közgyűlése örömmel 
vette tudomásul, hogy az alsószabolcs-hajduvidéki 
egyházmegye dr. Balthazar Dezsőt választó'‘.a 
meg espereséül. Tudomásul szolgáit továbbá, hogy 
a békésbánáti egyházmegye helyettes gondnoka 
Fekete Márton lett. Igazolták ezután az egyház- 
megyei képviselőket és tanárképviselőket. A meg­
jelentek számbavétele s a megjelenésben akadá­
lyozottak bejelentése illán tudomásul szóig, i, 
hogy Poky Gyula utódjául Mezossy Béla ország- 
gyűlési képviselő lelt az egyházkerület uj tanz« - 
hirája. Mezőssy mindjárt le is tette az esküje!.

Most a megváiasztott zsinati tagok igazolj.;» 
következett. Ennek során fontos döntést hozott 
egyházkerület. Simon Károly hajduhadházi 'smi 1 
zsinati taggá történt választását IChben megtfiin 1 
tál; azzal, hogy éreltségi vizsgálatot nern >;t 
egyén zsinati tag nem lehet. A közgyűlés azonban 
helyben hagyta a választást, mert Simon Károly 
hir érettségi vizsgálatnak megfelelő képesiíéi«e!,

I jfalussy világi főjegyző referálta a Zsigmomt 
Sándor esetét. A lemondást, a feljelentés elintézései, 
a tisztségek ideiglenes betöltésére vonatkozó 
nöki határozatokat, Márk Endre és dr. Burt a 
Béla püspöki megbízottak jelentését a Zsigmond 
Sándornál volt ioníos iratoknak átvételéről, so ra 
tudómé.-u 1 vélték. U/viy Imre magánjellegű l-. 
szólalásában a politizálás halottjának nevezte 
Zsigmonrlot. Fi üss Lajos és Gér-esi Kálmán hoz­
zászólása kapcsán a levéltár ideiglenes eret 
megbízzák, hogy rendezze a levéltárt legyen en--: 
jelentést.

Az egyházkcriileti főjegyzői tisztségre meg; ; - 
ölelték a szavazást. Határidő -anuár 31-ikc: fad - 
első szavazás eredményűvel nem jár..a. má-'o«: ►. 
szavazás rendelendő el, tie oly hatúridővei, i . 
a tavaszi gyülé-re már legyen eredmény. A levő - 
táros lisztét is ugyanekkor lógja Letölteni a i.uz* 
gyűlés.

A határozati javaslat különben, melvet a 
Xsigmond-ügyre nézve cgyhangula» e fogadtak, 
mindössze ennyi: Az e'riiikség leg ven me;; mei­
den lehetőt, hogy az egyházmegye kára nv- 
léi üljön. Zsigmond Sándor kon vent i lagsagi 
Ivehe szavazás utján Sütő Kálmán esperes', a 
l ö/aivp' végrehajtó LizoltsáaLa Sütő i.; a... 
jióítagnak Dávidházy Jánost, az időszaki ;an:i.- :-.i 
Sulyok Díván esperest választollák meg. Hor . 
Isi van ulúdáui. a konventbe rendes tagul, szava 
zás utján Fray Imrét választották meg. Vé ■ 
tudón lásul vették, hogy egyházkerületi ideig ie:.»-.; 
aljegyzőül az elnökség Szele Uvörgy debreczem 
lelkészt alkalmazía.

Sass B-la, a jelen gyűlés alapul vétele model1, 
bemutatja az egyházkerület! közgvüx a 1... ,> 
tagjainak betűrendes névsorát, az >-s A -a 
alkotó tagok hivaíali korának táblás km.nfatá • 1 
e»\ fitt. A szavazati jogg ti bíró fa okt 
99. — A közgyűlés köszönetét szavazott adomá­
nyaikért I legen féld Józsefnek és Gyürgv T- r - 
nek.

A nagvváradi leányinternátus 2000 U n.i 
segi .yét 31-00 koronára emelték föl. — Jegvz 
könyvhe iktatják a néhai Hajnal István, 1 
Dezső és Horthy István érdemeit s errői az 
elhunytak családjait is i rtesitik. — A máram.uu - 
szigeti jogakadémia liefe fik tanszéke: az egv 
szék feláiiithivása cze:|áhól u 2i)00 korona sí-;- .í 
4000 korona állandó évi ser(- vre .:éri felem . -mi. 
Ezzel a szigeti jogakadémia kifejlesztése t-ij 
lesz: az uj tanszék proíesszorát a főrskoi -i
igazgatótanács jelölése alapjai) az egyházként >-•. 
közgyűlés lógja megválasztani: a tan-:/.ék--t , : ■>. . 
évben már he fogják tölteni. Az egvhazkeni . 
közgyitlvs dr Papp Tibor jogakadén-iai irv:.- : 
és Szikszay esperes beszéde után me/;:::, va:: a 
felemelt segélyt s rendelkezett az alapító tev,- 
megszerkesztése s a fedeze kikutatása iránt. Ez 
alaphó levél mára tavaszi közgyük sen ben u 
lesz. — Tudomásul szolgállak a lelkészkép»- 
és tamtökipe.-segi vizsgálatokról szóló jeki.ívs-- 
— A közalapi segélykei vények s a rendkivi.li 
áilamsegélyes kérvények elintézése utána i; 
határozatok alapján szükséges intézkedéseket 
tettél; meg.
. A re!, egyházkerület tiszántúli közgyü'és-'n K.s 

Áron piisj)ök einükiéséve! a debre- zem jo»a ■-,i - 
m a megüresedett tanszékét dr. Kun Béiuv , ■- - 
lőtték Le. A (iebreezeni ref. főgimnázium :ar.i é- 
képezdéjéne< a kormány által |.-iáján, y.i 
300000 koronás államsegélyét nem fogadták 
e!, mert a tőiskola önrendelkezési jogar nem 
akarjál: veszélyeztetni. E tárgy szavazásánál a 
szavazási arány 31 szavazattal egyforma volt és 
Madarász Imre függetlenségi képviselő karcza.’i 
lelkész nem szavazata döntiüt.

Dr. Balthazar beiktat;.sa. A liszántu’i re­
formátus egyházkerületben pur év ú'a U -t 
e»v fiatal theologus és doktor juris, dr. Bauim- 
tár Dezső szoboszlói lelkész. A ketlüs diploi: á- 
val rendelkező lelkészt és jogászt siet.üt espere- 
székébe emelni az egyházmegye, majd né'.ár- 
Leltei később rendes lelkészévé választotta n “ 
a liajduböszvrményi lekintéives nngv gviil- 
Dr. Batliazár, mint értesülünk, deczember ne­
gyedikén foglaija *-l uj állomását és beiktatására, 
ünnepélyes fogadására nagyban készülnek a 
hajdúböszörményi református hívek.

Az iíjuság elégtétele.
Az ifjúság legnapi eröle’ies fellépése, u-z- 

szetarlásuk hatalmas megnyilatkozása, v v 
lát szia megtelte a kellő hatást: az egveteuji 
tanács és maga ;i labanczkodó rektor b : - 
alább is gom'olkodóba estek, hogy itt u . - 
mii lenni kellene. Átadták ugyanis ma az 
elégtvleil követelő memorandumot, a melyre 
vonatkozólag a rektor kijelentette, liogv a t 
egész terjedelmében magáévá teszi és" par- 
tolólag terjeszti a tanács elé.

Bizony ez magában nem volna valami 
megnyugtató az ifjúságra nézve, mert a 
rektor nr mar rövid pár nap alatt 
legalább tizszer fordítnita meg a köpönye­
géi, ugyanannyiszor jelentette ki, hogy jóno 
az ifjúság küzdelme és ugyanannyiszor ha­
zudtolta meg önmagát. Ami mégis remét vi 
adhat az ifjúságnak az, hogy ma ellúvo i- 
lollák a fekete tábláról a szégyenfoltot, . t 
a rektori hirdetést, a mely a rendőrséget 
teljesen rehabilitálta. Me nagy megnyugvást 
keltett az ifjúság soraiban az is, hogy ~Mar-

giíay Antal 
vizsgálatul t 
Jéglényé-el.);, 
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Csütörtök, deczember I
"iía> Aulai lanacsiegyzü ellen elrendelték a
vizsgálatot és_szabadságot adtak neki. íme, 
leglénje^ebb igazolási annak, hogy Margit- 
taynak tényleg volt része a rendőri beavat­
kozásokban. hogv 

a miL-a mikor tettette
I!»'/'

1 Ví.
z ifjúság nem csalódott 

a t.inát--jegyző űrről, 
even szerepre vállalkozott, kíármeny- 

• .. p:'v:j-.ilkoz;k most mosakodni, nem fog 
:•/. a .ernl.ni s az. ifjúság nem nyugszik 

■ ■ >• a nv.g el nem mozdítják állásából.
1 .-c-zoigált erre Margitay már régen s az 
iljiiság nagyon jól tudja, hogy hazalias moz­
galmaik einyomásánái mindig gyűlöletes 
szerepre váliaikozoít a tanácsjegyzö ur.

A mai események egyébként a követ­
kezők:

A tegnapi tiltakozó gyűlésen az ifjúság tudva- 
‘evőieg elhatározta, hogy memorandumot ad át a 
rektornak s ebben a memorandumban pontokba 
lom a követeléseit. Azt követelte az iíjuság. 
h gy a rektor fejezze lú legmélyebb megbotrán- 
t u ' is.V. az egyetem autonómiájának durva meg- 
yriirs-n, indítsa meg a legszigorúbb vizsgálatod 
M szerezze meg a legmesszebbmenő elégtételt: 
jf'rnise ki, hogy nem gátolja az ifjúságot poii* 
li ..u érzelmeinek nyilvánításában és nem korlá- 
't»zza a gyülekezés jogát, végűi pedig, hogy 
h.'.sonlú erőszakot a rendőrség lübbé el ne küve- 
íiessen.

A memorandumot ma délelőtt tizenegy órakor 
rendes fogadó órája alatt akarták tíztagú küldött- 

gyei a rektornak átnyújtani. Mielőtt azonban ez 
megtörtént, az ifjúság délelőtt tíz óra illán az 
egyetem elsűemeleti díszterme előtt levő folyosón, 
ugyanott, ahol szombaton u rendőri vérengzés 
í'r ént, heves tünletést rendezlek a rektor ei!-i* 
a Kossiith-nótát és a Szózatot énekelte és e - 
é: - te egy kormánypárti újságnak egy példá­
nyát.

beml.S rektor érezt“, hogy itt nem lehet 
tovább hallgatni, megjelent hát az ifjúság között 
- I jelentette, hogy sz ve-en bocsátkozik az ifjú- 

; al tárgyalásba s megígérte, hogy rendőrség 
:.(-:i dugábán a legmesszebbmenő eégíételről 

i . gondoskodni. A rektor beszédét az ifjúság j 
nagy zajongással fogadta.

— v egyen órát iiauszmannlól!
— Iratkozzék be Kossáiioz!
— Éjen Apáthv! — hangzott mindenfelől 
— Mi lesz Mnrgitayval ? — kérdezték.
Némileg megnyugodott az ifjúság, a mikor a 

re: ior kijelentette, hogy sem neki, sem Margilay- 
naK a rendőrség benmtásáród előzetes tudomása 
ih-rn volt e- hogy a mikor ö meglátta a rend- 

■ I két az egyetemen, maga sietett intézkedni, hogy 
inielvhb kivonuljon az épületből. .Megígérte, hogy 

igf-ru vizsgálatot log sürgetni. A rektor íeihivá- 
-i-ra Ohegyi Lajos joghal gató vezetésével né«v 
d ák kereste föl azután a rektori, hogv átadta 
jv ! az ifpiság n.-'.-morandumát. Egyúttal az is 

1 vetélték, hogy a fekere táblán levő hirdetményt, 
a mely szerint a rendőrségnek joga volt az 
e:1" -fern épíüt-lrbe behatolni, a rektor távo- 
btia el.

ítrmkő rektor azt ta öle, hogy a memorandum 
t:! in Imát teljesen magáévá teszi és párlolóan ler 
j-ízii majd az egyetemi tanács eh*. A hirdetményt 
pedig, a melynek eltávolítását az ifjúság követette, 
ie/cl-tte a tekete tábláról. A maga ré.-zérói föl­
kérte az ifjúságot, húgv addig i*. a n.ig érden.- 
leges választ adhat, maradjon nyugodtan és tar­
tózkodjék a tüntetéstől.

Az egyetemi hallgatók azala 
(•.•arno'-..,!>an gyúlekfzlek v>-sze 
rektor v.ilmzát. a művet Ohegyi f.ajos tolmácsolt. 
.Mialatt Ohegyi In-szélt, IJemkó rektor utána hü!- 
'■"tie Z«:tvay Tibor joghallgatót azzal a megbí­
zás-ai, jel* nme k: az iljuság előtt, hogy a rend­
őrség el párásáról független bíróság lóg dönteni, 
nem j dig a belügyminisztérium. Zsitvay után 
meg 11 r- zegh lnne műegyetemi hallgató beszéli, 
a í kijelentette, hogy a műegyetemi hallgatók 
must szintén megfogják kezdeni az előadások 
hallgatását, de ha az egyetemi ifjúságnak szük­
sége tesz rájuk, ott lesznek. Az összegyülekezett 
JÍ 'iság tg' része azután az előadó termekbe vö­
met, míg a I- b:e.i szétoszlottak.

Déli;’ ■ M-mrich Gusztáv elnöklete alatt az 
egv »••*-:..! f'r s ülést tarlóit, a melyen bizalma* 
:-zava. u.'-. J-n.iió rektornak. Lilenben Margitay 
Antal dr. tana -■■•‘jegyzőt a rektor további intézke- 
dé-lg szabadságolta és megindiíotta ellene a fe" 

vizsgálatot. Az egyetemi rektori hivatal 
v• /élésévé! íd-iglenesen Erdeivi Gvulát bízta meg.

EGYETÉRTÉS
I’ dk ér j ük fisz telt elölizetöin- 

ket, akiknek előfizetése ma, 
lejárt, hogy a megújítási ösz- 
szeget postafordultával küld­
jék he, hogy a lap szétküldé­
sében fennakadás ne legyen.

MOZGÓGÉPEK.
Paraszt eszszel.

Népünk eredeti gondolkozását minden elemzés* 
nrd, minden tanulmánynál élénkebben jellemzik az 
alábbi adomák.

Ráezaimás közelében fekszik Makár. Határa 
olyan lapos, mint a tenyerem s olyan jó lenné* 
kény, mint Kanaán. Lakossága tiszta magyar fajta. 
Derék emberek, dolgosok, békés természetűek. 
3 luk csak akkor l'ortyannak föl, a mikor valaki 
3 rá tóti, kőkai, lerdai adomákat rájuk keni. Nem 
szorultak ők arra, hogy idegen toliakkal ékesktd* 
jenek, terem adoma Makáron is.

Boldogult \ isv Imre kitűnő kollégánk családja 
azon a vidéken töltötte a nyarat. Egy napon a 
kedves és szép Visy nővérek fuvarossal rándultak 
át Makárról a szomszédos Kulcsra, melynek sze­
líd lankái kellemesen hullámozlak a szemha* 
táron.

A kocsis legyint a lovaira és hátrafordulva 
mondja:

— Ronda vidék!... Itt még nagyobb hegyek 
vannak, mint Makáron!

A jókedvű leánykákat nagyon mulattatta a 
makán ember eredeti gondolkozása és szóba 
álllak vele:

— \ olt már bácsi Budapesten ? kérdi az 
egyik.

— - Voltam bizony, még színházban is voltam: 
feleii a kocsis.

— Melyikben? folytatta a kérdezősküdést a 
kisebbik.

— A Népszínházban ... az. való a népnek. 
Egyszer vutam, de hat ökör se huzna be má­
sodszor.

— Miért nem ? Talán bizony unatkozott ?
— Azt éppen nem mondhatnám, de nagyon 

csnfondárosak azok a pestiek.
— Mi történt?
— Hát. kérem alásan, amint a sógorral . .. 

mert n .lanos sógorral vótam ... nézzük a 1;o* 
médiái, egyszer csak azt mondja az egyik szí­
nész a másiknál:: »Mit áll kent! itt, mint valami 
makári ember ?« Erre mindenki nevetni kezdelt 
és olyan csufondávosan néztek ránk, bogy fölczi- 
heiuzködlünl: és elmentünk ...

— Lgyan bácsi, ugyan! Ki tudta volna azt, 
hogy maguk masának!

A kocsis szemrehányó fejcsóválással csak env* 
nyit mondott:

— Már kérem alásan, nagy dolog az, iui ma- 
kán ember Pestre megy!

Az egyetemi H u ág a mai délelőtt folyamán 
filierest» Kiss Janos hittudományi dékánt, aki 
,:p‘-L a IV. számú tanteremben tartotta előadását’ 
1 . V üdvözölje azért a bátor magatartásért, a 
ii.-'viye: meg akarta az ifjúságot és egyben az 
‘■•gyetem megsértett immunitását a rendőri önkény 
erőszakosságai eilen. Lutter János egyetemi hall­
gató üdvözlő beszéde után Kis- János dékán ki* 
h enteV.e, hogy a rendőr - "-g az egyetemi tanács

hogy

Ez. meg Erdélyből való:
Uonedek Elek a bájos székely mesék Írója és 

Fiili-p Aron, a képviselöház nagyludornányu 
|.oéta-könyvtáro3a, a tővárosbó! utaztak udvar- 
• elvmegvei »fatornvos hazájukba«.

Ilétjaslulvan szálhak le a vonatni! és egy jó-
■ kéj a székely fuvarosra bízták, hogy ől;et tovább

az egyetem elő-1 -. . vigye.
s o.i v..rták a i p,,,;. (]arabon szótlanul hallgatták az apró lovak 

egyhangú koezogását, de kis idő múlva megszólal 
a kocsis:

— InMálom, Budape-lrői jönnek az uiliak ?
— Onnan barátom, feleli Benedek.
— Nagy tahi lehet' jegyzi meg a székely.
— Jókora, mondja Ftilöp Áron.
— Es mindig azon a masinán jöttek idáig ?
— Idáig.
— En is ülék egyszer vasúton ... de soha 

többet !
— 1 logy-hogy ?
— Instálom, deszkát szállilánk a komámmá 

Nagyváradra. Mikor visszatérőben valánk, azt 
mondja a ko.na : »ülnénk tán a masinára.« Mire! 
én : »Igaza van kendnek, hamarább otthon le­
szünk.« Váltottunk biiétál és főüiiénk. Egy darab 
utat tevénk már, amikor bejön hozzánk egy ur 
és kéri a bitétát. Gondolám : >de kiváncsi ez az 
ur !« Megmulatám a bilélámat, mire ö belecsip- 
i'ente. Nagyon megharagudám, de hallgatók. Egy 
pár stáczió után más masinára kelie úiszálianunk. 
Kis vártáivá hozzánk jőve egy ur és az is kéri a 
bilétamat. Kivettem a zsebemből, de erősen tar. 
lám H amikor ő is bele akart csippenteni, így 
szólék : »Ha az ur csipegető* kedvében van, ugv 
vegyél; magának bilélát !« De ő mák erösködék, 
csak erösködék, én pedig mondám a komának :

t, , a I nemű
utra oarim igaz ok fenlorgoti 
egyetem falai közé.

*

vo ma. lépett

»Hé koma, szálljunk le !< Meg is tevénk, gyalog
lóvénk haza, de a hiiétám még ma is megvan,

*
Három vidéki atyafi ivogatott egy csömöri-uti 

csapszékben. Az egyik debreczeni, a másik er- 
az tlélyi, a harmadik borsodi. A véletlen sodorta 

őket egy asztal mellé.

Aj. ithy I-iván l o'ozsvári .prorektornak az if- 
ju-ag a következő üdvözlő táviratot küldte:

Apátiiv István prof klór urna;
Ko'nzsvárott.

Hazaszereteti«»; izzó és mélvsé ■ s igazságok- 
íó áthatott szarait, melyekkel meggyaiáztatá- 
sun': ti lenében sikraszáiit. szivrapesG örömmel 
olvastuk.

Nem tudjuk, örömünk volt-e nagyobb, avagy 
leülünk keserűsége, hogy miért kell nekünk 
• j .arainkkal szembeszállnunk, amikor ifjúi

v.in : ti válságos időkben együtt mer érezni 
i. -gr.'iijiott nemzetünkkel és tiltakozni merünk 
egvetem ünk i- gizentebb jogának e'arulása 

eilen.
M'ért nincs nekünk is Apáthv Istvánunk!

A Ludapeüi egye’emi és főisko’ai ifjúság 
haromszázas bizottsága.

A mint beszélgetőnek, feltűnt nekik tájszólá* 
«ük különböző.égé es nyelvészeti eszmecserébe 
bocsátkoztak.

— Nálunk például ngy mondják — szól az 
erdé!yi — mért hátsóit kend arra a fára?

— Nálunk pedig — mondja a debr»czeni — 
mért mászott kend aira a fára? Hát kigyelme- 
teknél Borsodban?

A mezőkövesdi ember nagy i ü'zkén kivágja:
— Nálunk sokkal szebben hangzik a szó" 

»Hova a pokolba megyen kend arra a fára?«

Jámborság, talán együgyű észjárás, szólal meg 
a mi derék népünk ajkán, de egyben a műveli 
külföld minden népei fölött áll: a szülőhelyéhez 
való ragaszkodásban és faji önérzetében . . . 
kár volna, ha sikerülne e szép nemzeti erényei­
ből kivetkőzte* m!

Rosta.

ÚJDONSÁGOK.
Ag olvasó közönséghez.

Amidőn hiriil adjuk mű:ven tisztelt olva­
sóinknak, hogy az Egyetért ás vezetőségé­
ben és szerkesztőségében gyökeres változás 
állott be, egyben megnyugtatást kívánunk 
kelteni ama híradásunkkal is, hogy ezek a 
változtatásuk oly mérvűek, melyek teljesen 
kizárják azt, hogy a legutóbbi viszontagsá­
gos állapotok megismétlődhessenek.

Uj emberek és — uj élet a régi Egyet­
értés magaslatán!

Ez a törekvésünk.
Lapunk politikai iránya: hajthatatlan 

törekvés hazánk függetlenségének kivi 
vasában.

Ennek a c.arunknak elérésében nem aka­
runk olcsó babérokra szert tenni: nem fog 
csábítani a mindenáron való vilézkedés 
külső látszata, de tartalmat kívánunk adni 
minden szónak, melylyel az Egyetértés 
hasábjain megnyilatkozunk.

Második fügond unkát a lcözga/.dasági 
kérdések kimerítő tárgyalása fogja képezni, 
úgy hogy a szó legteljesebb értelmében po­
litikai és közgazdasági napilap Jegyünk, a 
milyen volt ez a lap életének első, nagyolr 
bik felében.

E két főirányzat mellett irodalmunk 
é művészetünk kiváló gonddal való ápo­
lását tűztük ki czélul.

Az írói és művészi világ kiválóságai so­
rakoztak már is zászlónk alá. -

Behatóan fogunk foglalkozni úgy a fő­
városi mini a vidéki .élettel.

A lap szerkesztésére nézve egyébiránt 
csak általánosságban szólhatunk ez alkalom­
mal - beszél jenek a tettek - - hogy úgy a 
napi kérdésekben, mini egyébként olyan új­
ságot nyújtunk az olvasó kezeibe, hogy a 
legmesszebbmenő igényeket is kielégítse.

Lu, c lap 1 ősz erk esz tűje, nem kerestem e 
díszes helyet., melyet ma elfoglaltam ; de 
hogy ide szólítottuk: minden ambieziórnat 
magammal hoztam. S ez nem lehet érték, 
télén kinyilatkoztatás azok elölt, akik a fér­
fiúi szél értékét ismerik.

fele.u.s szerkesztőül Purjesz. Lajost, 3 
fiatalabb njságirú-neinzedék egyik legtehet­
ségesebb tagját vettem magam mellé.

Kérjük bizalmukat.
Budapest, 1904. évi november harrnin- 

czadikán.
A szerkesztőség nevében is :

Ur. Pap Zoltán

az Egyetértés főszerkesztője

Az „Egyetértés“ főszerkesztőjének fenti 
nyilatkozatához kevés hozzátenni valóm van- 
0 és a szerkesztőség kitűnő gárdája gon­
dolkodni fog arról, hogy az olvasó a leg­
jobb magyar lapot kapja. A kiadóhivatal 
pontos működése pedig az újság kifogásta­
lan adminisztiúcziójáért szavatol.

Az .Egyetértés" továbbra is tulajdona 
marad a Magvar Újságkiadó Jle /vény- 
Vu/'sa.stig-nak, amelynek részvényei kizáró* 
lag az en tulajdonomat képezik.

Tisztán fog állnni ennek a lapnak zászlója 
senki ezen foltot nem fog látni és y mi 
komoly, reális munkánk, amelybe egész lel­
künket és életünket fektetjük: rövidesen ta­
núságot fog tenni arról, hogy amit vállalunk 
azért diadallal lógunk helyt állani.

Erdős Armand
az »Egyetértés« igazgatója-

— Személyt hír. Gróf Apponvi Albert ma 
délután f> orakor eberliardi birtokára utazóit, a 
honnan csütörtökön utazik Gvörbe az ottani 
ellenzéki tiltakozó nagygyűlésre.

— Molnár Márton, a ki eddig lapunk fe­
lelős szerkesztői teendőit végezte, a mai 
napon megvált a szerkesztőség kötelékéből 
és hos./ítbb idei üdülésre Olaszországba 
utazott.

Krüger holtteste. Transvaal egykori 
elnökének. Krüger Hálnak holtteste mar út­
ban van Pretoria felé. A számiizotlnek, ha­
zái vesztettnek tudvalévőén az angol király 
óhajtására királyt megillető temetése lesz 
annak az országnak a fővárosában, melynek 
egykor mindenható leje volt. A legyőzött 
burok bizonyára egy leigazolt nemzet fáj­
dalmával fogadjuk majd a holttestet, mint 
holt tanúját egykori szabadságuknak és füg­
getlenségüknek. Londonból jelentik, hogy a 
Batávia speeziális gőzös, a mely Krüger 
holttestéi, hozta, tegnap délután érkezett 
Fokvárosba. A koporsót csütörtökön szállít­
ják portra és ünnepi istentisztelet után Pre­
toriába fogják vinni. Az ünnepi temetésre 
Bolha és még kél más húr vezér teszi meg 
az intézkedéseket. Stein, Oranje köztársaság 
volt elnöke szintén Fokvárosba érkezett, de 
az angol .kormány csak úgy engedi meg 
neki, hogy Transvaalba utazzék, ha előbb 
leteszi az angol királynak a hűség esküjét, 
vagy pedig arra kötelezi magát, hogy Krü­
ger temetése után elhagyja Transvaalt.

— A Klein házaspár Pécsben. A rettenetes 
bécsi rablógyilkosság tettesei, a Klein há­
zaspár. ma érkeztek Parisból erős rendőr- 
fedezet alatt Becsbe, a hol azonnal u tör­
vényszéki épületbe szállították őket.

A K'ein házaspár — a mint Becsből je'entik 
— ma reggel hetedfél órakor érkezett meg. A

rendőrség intézkedett, hogy a házaspárt ne Becs 
ben, hanem a penzingi állomáson szállítsák le 
a vonalról s így az újságírókon és néhány rend­
űi tisztviselőn kivid mások nem voltak jelen a 
gyilkos pár megérkezésekor. A vonat megállása 
után előbb Kleinnét szállították le a kocsiról. 
Arczát r,em lehetett látni, mert sűrű fátyol ta­
kar! a, s a mellett mélyen lehajtotta a fejét. Két 
börtönőr között ment egy négyüléses kocsihoz, a 
melyben a börtönó'rök között foglalt helyett. A 
vonat elhagyása előtt így kiáltott föl Ixleinné:

— No végre, hála istennek, csakhogy már 
megint Bécsben vagyunk.

Néhány perez múlva férje is elhagyta a vona­
tot. Kiéin keze meg volt kötözve, arcza halovány 
volt s úgy látszott, mintha azt a néhány lépést 
3 kocsiig remegve tette volna meg. Útközben 
sokkal erősebb volt és az osztrák halárra érkezve, 
arra kérte az osztrák börtönőröket, engedjék meg 
rvki, hogy szivarozzon. A börtönőrök ezt meg 
is engedték neki. Az egész utón az osztrák 
halártól Becsig alig beszélt s úgy látszod, mintha 
semmivel sem törődött volna. A két kocsi nyol- 
czadfél óra tájban érkezett a törvényszéki épü­
lethez, a hol mindegyik rabot más kapun vezet- 
'ek be. A legelső dolog vö t, hogy mindakettő. 
jükeia nntropometrikus méréseket végeztek. A 
gyilkos ember és felesége a svájezi határtól fogva 
nem látta egymást.

— Lady Absrdeen Budapesten. A skóciai 
Aberdeenbői érkezett hozzánk Lady Aberdeen, a 
ndk nemzetközi szövetségének lelkes emöke, hogy 
3 Magyarországi Nűegvesiilelek Szövetségének ve 
zérlu tényezőivel megismerkedjék. Az illusztris 
vendég tiszteletére gróf Batthyány Lajosm Maigit- 
.lakparti palotájában nagy tagadás to I. melyen 
'ady Aberdeen-en kívül llampeiné-Pulszky Pol - 

' véna, Dessewífy Emma, a két Pejaescvich groin j 
és Rosenbaum Auguszta vettek részt, a kik Kz, 
sokoldalú eszmecsere fejlődött ki. Másnap gróf 

I Batthyány Lajosné dejeuner-re hitta meg lar.y 
Aberdeen!, aki egyúttal el is búcsúzott Budapest 
töl. A szelídsége s nőies baja maradandó, kelle­
mes benyomást hagyott maga után.

— Az olasz és szerb király barátsága. 
Viktor Emánuel o'asz király, mint Belgrádbó1 
jelentik, igen szivei, es hangú táviratban ellesi" 
tette Péter szerb királyt arról, hogy barátság3 
újabb jeléül a legmagasabb olasz rendjelet, ez 
Annunciata-rendjelet adományozta neki. Péter 
király azonnal köszönő választ küldött s kijelen­
tette, hogy külön követtel küldi el viszonzásul az 
olasz királynak a Kara Gyorgve csillaejelvenyeif, 
igaz ragaszkodásának kifejezéséül.

Ee,y király kedvtelesei. Királyok' mu­
latozásairól, szórakozásairól és kedvteléseiről 
tele van a történet és krónika. Valamikor 
mertföldeket bontottak be a tömegek, a 
melyek egy-egy király, vagy császár szóra­
kozásul szolgálták. .Sokszor népeknek sorsa 
is attól függött, hogy milyen kedvteléseknek 
hódodak az uralkodók. Még most is borza­
lommal említi a história Nero császár kedv­
telesét. a ki — hogy egy költemény megírá­
sához hangulatot szerezzen -• íöfgyuitatta 
Rómát. Most már az uralkodók kedvteh sei 
nem ilyen aránytalanok. Nem ilyen nagy 
nyilvánosság előtt szórakoznak s nemiképpen 
szerényebi) formákat is választanak. Azon­
ban az alábbiakban olyan kedvtelésről szá­
molunk be, a mely — ha ártatlan is — de 
király részéről mégis szokatlan. A portugál 
kimlyról van szó, a ki jelenleg látogatóban 
van Angliában Ed várd királynál s ott most 
a hivatalos ünnepélyek befejezése illán angol 
arisztokratáknál vadászgut. Legutóbb, mint 
Londonból Írjál;, a devonshirei herezegnél 
volt vendégségben, a ki pompás sátrat ké­
születeit, a hol fejedelmi vendégei a vadá­
szai után megpihenhessenek. A minap a 
reggelinél sokáig kellett várni a királynéra 
s a várakozás unalmát a király azzal " űzte 
cl, hogy hólabdával kezdett dobálózni. Az 
első, a kit megdobált, Soveval marki, Por­
tugália londoni nagykövete volt. Csakhamar i 
általános lett a húlabdázás, de a királyt 
persze senki se merte megdobni. A húlab­
dázás csak akkor ért véget, mikor a királyné 
csilingelő szánkója közeledett.

— A Kisfainfiy-tiirsaság ültre. Beöthy Zsolt 
es Berzeviczy Albert elnökléjével nagyszámú kö­
zönség előtt tartotta meg a Kisfaludy-társaság 
rendes havi felolvasó ülését. Először Vargha Gvula 
főtitkár referált az újonnan beérkezett müvekről, 
majd Beöthy Zsolt elnök jelentette, hogy a lár-a- 
ságnak Wodiáner Artúr tízezer koronát adoma, 
nyozott, hogy az összeg kamatait évenkint vala­
mely irodalmi mii kiadási költségeire fordítsák- 
Ezután a felolvasók közül elsőnek Gsengeri János 
lépett a felolvasó asztalhoz és székfoglalóul Euri­
pides Hippulvtosának magyar fordítását mulatta 
be. A fordítás szabatosan és poelikusan tolmácsolja 
az ókor egyik legnagyobb drámaírójának színes 
és képekben gazdag nyelvezetét. A felolvas ót a 
közönség lelkesen megtapsolta, Beöthy /-ok 
elnök pedig elismerő szaval; kíséretében nyújtotta 
át nekik a társaság oklevelét. Viána gróf Zichy 

Géza olvasta fel folytonos tetszés közölt Nemo 
czimü uj történeti operája harmadik felvonását- 
Az, utolsó felolvasó Bérezik Árpád volt, a k1 
»A figyelmes férj« czimü humoros elbeszélését 
mutatta be. A közönség sokat mulatott a meste* 
rien megirt novella fordulatos helyzetein s hosz- 
szasan megéljenezte örökké vidám szerzőjét. A 
felolvasó ülés után zárt tanácskozóra ültek össze 
a tagok.

— Weinuiann Fü öp udvari tanácsos. A
hivatalos lap mai száma hírül adja, hogy a ki­
rály dr. Weinmann Fiitöpnek, a pudapesti köz" 
jegyzői kamara elnökhelyettesének a közügyek 
terén és a közjegyzői pályán szerzett érdemei,, 
elismeréséül a magyar királyi udvari tanácsosi 
ez.imet díjmentesen adományozta. Mindenki, aő 
dr Weinmann Fülöpöt ismeri, akinek tevékenv- 
ségéről, áldásos működéséről tudomása van, íUz- 
lában van azzal, hogy a királyi kegy valóban 
érdemes férfin felé fordult. Egyénisége, jedem«»* 
modora egyaránt hódította meg a közvélemény"

és népszerűségéi nagyszabású i ..vaiilasai-
nai; köszönheti. Mint az izraelita lntküz-ég alel« 
nöke a közjótékonyságnak egyik kiváló faktora 
működött s évtizedek óta áll a közélet előterében, 
Sebesen, Sárosmegyében született; tanulmányait 
a bécsi jogakadémián végezte és 1860—75-ig 
pótbiró volt a budapesti királyi táblán, három 
évvel ezelőtt egyhangúlag választották meg az 
izr. hitközség alelnökinek. Éppen ma harminc*, 
éve annak, hogy az országgyűlés mindkét házá' 
ban felolvasták a közjegyzői intézményről szóló 
törvényjavaslatot és deczember elsején közölte 
azt a hivatalos lap, mint szentesített törvényt* 
Akkor Budapesten 12 közjegyzőt neveztek ki, u* 
m. Gaszner Bálát, Gorove Antalt, Görgev Istvánt* 
dr Kremer Béiat, Máday Sándort. Ökrös Bálintot’ 
Rupp Zsigmondot, tokaji Nagy Lajost, dr Wein- 
mann Fülöpöt és Zimányi Z. Alajost. A 10 küz- 
jegyző közül Steinbach István nyugalomban vari. 
Gorove Antal, dr. Keiner Béla, Mádav Sándor* 
Ökrös Bálint, tokaji Nagy Lajos és dr Veiser 
Károly meghalt.

— A román bankok alapítványa. A Ír ván!: 
területen gombamódra megszaporodott nemzetiségi 
bankok között a legtökéletesebb szerves össze­
függésben működnek a roman bankok- Hatvan 
romun bank óriási összegeket áldoz évenként 
román nemzed és kulturális czélokia. Hogy ez 
összegeket pontosabban behajthassák ar. egyes 
bankoktól és a legszükségesebb román nemzed 
ezé okra fordíthassák, a román bankok sző vetsére 
elhatározta, hogy az egyes bankok által felajan.ott 
összegeket az »Astra« nevű közművelődési egye- 
yület igazgatóságánál fogják deponálni. Az »Astra< 
kebeV-ben m3r megalakult az alapítványkezelő 
bizottság, amely jövő év január kezdetével m°g- 
kezdi működését. Azt mondanunk sem kell. hogy 
az »As::ra« bizottsága gondoskodik majd arró, 
hogy a román bankok pénzé i oly intézményeket 
étasitsen, amelyek a magyar államban éppen 

műn képeznek közszükségletet. A belügyminiszter 
pedig igen jó! tenné, ha egy kicsit jobban ügye ne 
arra, hogy az »Astra« miként tölti Le közműve­
lődési hivatását.

Kettős öngyilkoséig;. A SzöveMég-utezai 
Zöid-koszoru szállodába ma hajnalban két vidám 
hangulatban levő fiatalember szállott meg es 
közös szobát béreltek. A személyzetnek meehasv 
ták, hogy reggel 8 órakor keltsék lé! őket. de ,t 
zörgetésre nem is válaszoltak. Dél fele egy öreg 
asszony érkezett a szállodába és sírva panaszolta 
el, hogy a fia levélben tudatta vele. hogy a Zulu- 
koszorúban öngyilkossá lesz. Erre azután' feltörték 
a két fiatal ember szobájának a haját, a hol a két 
fiatal ember egymás mellett feküdt az ágyban, 
mindezeknek kezében revolver wt és a jobb" ha­
lántékukon lövéstől eredő seb tátongott. Mind a 
kettő rr.ur halott volt. Még hajnalban lehelték főbe 
magukat, mert testűk már egészen megmereve­
dett. \ s ránkozó asszony sz egyik fiatal ember 
ben felismerte a fiát, Kassay László 18 éves bor 
bélysegédet, aki a Király-ulcza 54. szám alatt 
lakott. A más k öngyilkos Kelemen Sándor njpe*n 
iparossegöd. Kassay anyjához írott levélben ;.,:i 
mondja, hogy boldogtalanul szerelmes es ernőtt 
lett öngyilkossá. Az azonban rejtély, ho?y ma-rt 
követte el a k*-t fiatal ember egviitt az öngyilkos­
ságot. H úttestüket a törvényszéki orvostani inte« 
zMbt vitték. A rendőrség nyomozást indított, 
hogy a rejtelmes kettős öngyilkosság oka; ki­
derítse.

— Az aranybánya. Krausz Emil kolozsvári 
kereskedesegsd elhitette Remenyik Lajos fco!oz*>* 
vári gazdag vaskereskedövel, a ki több bányába - 
is tulajdonosa, hogy a bányában bő aranyferméÁ 
hhet találni. Xállalkozott arra is, hogy gavu ■ 
*’elga és íranczia emberekből konzorcziumo: sz**r 
vez Remenyik bányáinak kiaknázására. A vask .- 
•eskedú lel is ült s elküldte Krauszl a külföidr?, 
hogy valósíts* meg a terveket. Ezzel az úri.-j » 
gyei azután Krausz lassanként 4G0,CÖ0 Iwot-.i 
értékű váltót csalt ki Reményűitől, a melvek * .< 
zül kétszázezer koronát értékesített i<. azut.-.n 
megszökött. A budapesti rendőrség megkeresései-* 
azután a londoni rendőrség elfogta a furían.v1 
csalót.

— Leleplezett betcröbarda A minap /.n'.rsa 
Jó' i f lienie- lakásába betörtek és onnan 24fx) 
korona készpénzt loplak el. A rendőrség sz 
körű nyomozás után kiderítette, hogy a belcK-; 
egy veszedelmes be'öröbanda követte t\ amely­
nek tagjai Kohli Leó kocsis. Várat// Géza ké­
ményseprő segéd i’s egy meg eild:‘* isfor-reilen 
vasöntö munkás. A büufészkük egy lerenczvárca 
korcsma volt. ahol a zsákmányon megoiztoztak. 
A l*»vu:óhbi betörésből mirdeni.K.ek 8u.i noro.ua 
jutott, 3 a jövőre vonatkozó!;: - abban á. apudtak 
meg, hogy a vidéken fogna!; szerencsét próbáim. 
Azonnal el is utaztak mind a hárman, de a 
reiidöiség még nem tudja, hogy hova. Való­
színűleg Miskolcz vagy ílelirec-zen leié vettük 
ut i u a t.

— Szép Aladár tsmstó-e. Zmiankós, köd 5 
időben gyűlt ö=sze nagyszámú gvá-«zo!ó közönség 
a lipótmezei tébolyda tágas -udvarán, hogy 
utján elkísérje Szép Aladárt, a töményeiben csa­
latkozó t, megtört szivü művészt, Íznek halálár."! 
lapunk tegnapi számában adtunk hitt. A kopor-: , 
az elhunyt mosloliaapja, Gvőrgyössy János nyu­
galmazott miniszteri t'im'c-: >s és Icsivéröcscse 
Szép Béla tiivalaInuk mellet;, a jó bírálok cso­
portja állta körül; csak ó-pen a volt pfdvatárs.i 
hiányoztak: egyetlen színház .-i* lűtü'Vt ki képvi­
selőt annak a temetésére, aki elvan tajor.g.» sze­
retettel csüngött a szinészpiüyán. A gyaszmeiiít 
hosszú utat teli meg: a Lipótmezőről a k»repe- - 
üli temetőig, de a szomorú kisér-i; nem Dradu; 
el a addig maradtak a sir szélen, míg a sárg3 
göröngyük halommá nem dombom íak löiutte e* 
el nem bontottál: a díszes koszorúk, melyek 1- d 
zött a »Hubertus« vadászasztal tár-a ságé és a 
»Rodostói tanya« hatalmas koszorúi tűntek fül 
leginkább. Banda Marczi és bandája a sírnál i - 
játszotta az elhunyt legkedveseeb nóta Sz p 
Aladár örök álmát a néhány hó előtt eüia c 
édes anyja, Gvöngyössyné-Málray Laura színmű* 
vésznő szomszédságában alussza. E sir fór* t 
gyászolói férj disz-.s obeliszktí emeltetett, melyet 
a művésznő mellszobra koronáz.

— Xitüntatés. A kuály Hupp Zsigmond köz­
jegyzőnek u budapesti ügyvédi közjegyzői kamara 
elnökének az. udvari tanácsosi czimet adomá­
nyozta.

— Világjáró maoyarok. Három magvap 
iítal ember — amint az amerikai Szabadság 
hja — fogadásból arra vállalkozott, hogy a mu A 
év deeznuber J-túl kezdve 1906-ik év tejéig
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gyalogosan körűi járják a íötd«=í, s élelmüket, 
ruházatukat az hí. ti tisztességes munkával keresi!; 
meg. A másik fogadó lél áliilólag gróf Feslelieh 
Taszító, aki a íiaial emberek alacsony összege 
ellenében 125,000 koronát lett. Keíien Öriey Béla 
és Oesze Jenő szerencsésen megérkeziek Cieve- 
landba, harmadik társuk, Mayer Arthur néhány 
héttel ezelőtt Piltsburgban megbelegedelt és azóta 
ott pihen. Társai hétfőn november 21-én indul, 
nak Chicago felé és első áik másuk Lorain lesz. 
Ntwyorkba augusztus iióLan értek, s ott, valamin! 
az eddig elért amerikai magyar telepeken fel- 
o vasasokkal s arczképes levelezőlapjaik árusítá­
sával keresték meg költségeiket. Youngslownbar. 
a Young Man Christian Association a két vállalkozó 
liatalembert tiszteletbeli tagjaivá választotta, a 
mely társaság ajánló leveleivel az egész világ 
legtöbb városában, ha magyarokra nem akadnak 
is, szövetségi testvérekre jognak akadni, kik nagy 
segítségükre lesznek vállalkozásukban. Érdekes 
jelolvasásukat Clevelandban vasárnap taitotiák 
az önképzőkör helyiségében.

— Halálozás. liirschmann Samu a Csáktor­
nyái takarékpénztár aligazgatója e hó 23-ikán 
hosszas szenvedés után, 52 éves korában el­
hunyt. Ma iemették el Csáktornyán nagy részvét
ni ellett.

— A német trónörökös esküveje. A nércej 
trónörökös esküvőjének — a mint Berlinből je­
lentik — udvari körökből vett értesülés szerint 
már a napját is megállapították. A menyegzőt e 
szerint márczius hó 23-án, csütörtökön Ic-gják 
megtartani. Az esküvő után az ifjú pár Pols- 
damban íog lakni.

— A magántisztviselők nyugdíjintézete,
A Magántisztviselők Országos Nyugdíjintézetének 
igazgatósága e hónap huszonn.olczadikán alel- 
nöke, kisjókai Ágoston József királyi tanácsos el- 
nukléseveí ülést tartott, amelyen tudomásul vet­
ték, hogy niarúllii Fürst László, Müller Pál ve­
zérigazgató és a Magyar Általános Takarékpénz­
tár 500—500 korona összeggel alapitólagoknak 
léptek be az egyesületbe. Á Hoffmann S. és V. 
ezég korábbi négyszáz korona adományát kétszáz 
koronával alapítványra egésziteile ki, továbbá, 
hogy több czeg mint párfo.ó tag lépett az egye­
sületbe. Érkezeit ezenkívül nagyobbszámn ado­
mány, amelyek mindegyikéért az igazgatóság kö­
szönetét szavazott a különféle formában adako­
zóknak. A tagok és a vagyon szaporodásának 
kedvező voltáról tanúskodik a többi jelentés is, 
amelyekből kitűnik, hogy az egyesület vagyona 
idei félmillió bevétellel három millióra emelke­
dett. Az üzleti jelentés után az igazgatóság a 
munkaképtelen tagok és egy özvegy számára ki­
utalványozta a megfelelő járadékokat.

— Erzsébet királyné fcunvaimestemöje 
meghalt. Nositz grófné, Erzsébet kiiáiyné volt 
főudvarmesternője — mint Prágából jelentik, — 
tegnap olt 82 éves korában meghalt.

— A protestánsok irodalmi tár asága. A
magyar protestáns irodalmi társaság választmánya, 
mint nekünk jelentik, deczember hónap ötödikén, 
délután hat órakor a református iőgimnázium 
dísztermében ülést tart. Az ülésen a társaság 
irodalmi vállalatainak ügye keiül napirendre

— Száz perezentos pótaíló. Ha valaki é:zi 
az adó súlyúi, akkor az esztergomi polgár épen* 
seggel nem panaszkodható, hogy kevés a terhe- 
Az esztergomi polgárságot ugyanis a százféle 
állami egyenes és nem egyenes adón kivid még 
a városi pótadó is kíméletlenül sujíja. Nem ke* 
vesebb, mint száz százalékos pótadót űzetlek 
eddig, s most már egészen világos, hogy a jövő 
*vben sem lesz semmi könnyebbségük. A város 
jövő évi költségvetése ugyanis 505,609 koron11 
98 fillér szükségletet és 329,636 korona 03 fillér 
ledezetet állapit meg. A hiányt póladó utján keV 
fedezni, amely ilyenformán ismét kerek száz 
százaléknak telei meg.

— Kirabolt adóhivatal. Az alsó-dabasi 
királyi adóhivatalt a napokban feltörték és ab­
ból huszonegyezer krienezszáz koronát vit­
tek e'.

— Hírek a rendőrségről. Tolvaj házi- 
bsszonv. U/v. M.-.jos Miliályné szakácsnő ellopta a 
nála lakó Pető Károly heiyszerzusegécl ruháját és 
uénzét, azután megszökött, — 7 iiz a tóvárosiján.
Ma reggel tűz t»mailt lleis Imre Uroguistának a 
ttajos-ntezában lev.» üzletében. A X II. kerületi tűzol­
tóság gyors megjeleni.c folytán a nagyobb ve-zede- 
lem elejét vetíti . — Sikkasztó ügynök. Micimer 
Árpád ügynél: feljeientést tett a rend-rt :■ -a Illovszky 
Ksrnu ügynök!ársa. ellen, aki 200 koronát sik­
kasztott el tőle. — kifogott tolvajok. A 
rendőrség Ictarlúslatta Apátié Józsefre, szüle­
tett Rostás I. d a cseléd leány!, a t.i gazdá­
jától, fichmami .San.a kereskedőtől nagyobb 
összegű ruhaneműt lop.»!!. — Letartóztatták Yincze 
Ignácz rovottmultu belonuiunkást, a kit zsebtolvaj- 
fáson csíptek. 1! jjjiant sei; ékszerről szóló zálog 
ezéduiát taiába : la. Három tiatal csavargó : Gab- 
riel József, Szai • .Sándor «'s Rostás János kocsikról 
mindenféle holmit loptak. A rendőrség letartóztatta 
őket.

A karácsony szent umispénsk kellős a
ezéija. Az egyik magasztos czélja az, hogy szeret­
teinket felvidítjuk, a másik, hogy az. ajándékozott 
tárgy állandó emlékezetben larisa az ajándékozói.
— Énnek <•. kellős ezélnak kétségkívül a legjob­
ban megüt esünk — ha szeretteinket bútorral lep­
jük meg. Mert ha valamely tárgy — úgy a bútor 
az, mely nemcsak pillanatnyi meglepetést okoz, 
hanem — mint amely mindig szemünk emit van
— állandó örömet szerez. A legmesszebbmenő 
igényeket is k.elégi <> bútorok kaphatók az általá­
nosan szolidnak elismert Nagy Imre czégr.él (Bu­
dapest \ áczi körnt 9 meiy ezég méltán megér­
demli bizalmunkat.

Bob hashajtó :: iegke'emesehb fára 10 fillér)

A pétógyörök czehbátosa.
Nevetségesen kicsinyes okoskodás és min­

den emberszerelutnek teljes hiánya ered­
ményezhette azt a liclyzelct, amvlyhe a ki- 
inéletlen körülmények a budapesti pénzügy- 
űröket. dördülték v.s a melyről az „Egyet- 
értés“ emlékezett meg, s hívta fel az ille­
tékes körök érdeklődését.

Megemlékeztünk azután am»! az elhibá­
zott lépesről is, a melyet a pénzügyminisz­
térium utasítására a budapesti pénzügy- 
igazgatóság tett. Kifejtettük, hogy a statisz­
tikai adatok összegyűjtésével nem lehet a 
vadházasságot megszüntetni, de még csak 
a statisztikai adatokat sem lehet összegyűj­
teni a pénzügyőröknek az elmozdítástól, 
vagy az áthelyezéstől való félelme mialt.

A pénzügyőrök házassági engedélyét — 
mint kifejtettük — csupán az. az egy körül 
meny akadályozza, hogy a pénzügyőrség 
tagjai laktanyában való közös lakásra és kö­
zös étkezésre kötelczvék. Mikor tehát a pénz­
ügyőrök mozgalmát méltó figyelemben akar­
ják az illetékes fórumok részesíteni, csupán 
ezzel az egyetlen körülménnyel kell szá- 
molniok.

Nem hisszük, hogy bármi csekély akadá­
lya is volna annak, hogy a közös lakás át­
kaitól megmenekülhessenek és lelkiismerete­
sen tölthessék he családjuknál nemes felada­
tukat. Ha pedig megszűnik a közös lakás, 
egyszersmind meg van a lakbér illetékre 
szükséges összeg legnagyobb része is, a mi 
ezáltal a változás állat a közös lakás költ­
ségéiből fölszabadul. A mi még hozzá szük­
séges, oly csekély összeg, hogy számba sem 
jöhet. Azonban, hogy még erre is mutas­
sunk fedezetet, meg kell emlékeznünk egy 
holt tökéről, a melynek kamatai hőven ki­
futnák a lakbér illetményhez szükséges ösz- 
szeget.

Mindenkinek, a ki a pénzügyőrségnek tagja 
lesz, fegyverhasználati illetmény czimén 50 
koronát kell letennie, illetve a kellő összeget 
havi részletekben vonják le zsoldjukból. A 
pénzügyőrség legénysége hatezer főből áll, 
a minek háromszázezer koronányi tőke fele! 
meg. Ezt a hatalmas tőkét ajánljuk mi az 
illető felsöbbségnek figyelmébe, amely bizo­
nyára a kamatok kamatjával együtt elégsé­
ges nagygyá nőtt már arra, hogy a közös 
lakások megszüntetése által felszabadítandó 
összeggel együtt komoly alapot adjon a lak­
bérek szervezésére.

Ha pedig előző fejtegetéseink után is két­
ség férkőzne uiég ahhoz, hogy a pénzügyő­
röknek még ha a lakbéren kívül semmi­
nemű fizetés javítást nem volnának is haj­
landók adni, akkor is javulna a helyzetük: 
tegyük hozzá még azt, hogy különlakás le­
hetővé leszi az esetleges mellékfoglalko- 
zások uzeset is.

Ezek volnának a legszegényesebb eszkö­
zök, amelyek segíthetnének a pénzügyőrök 
baján, de nekünk meggyőződésünk az, hogy 
minden anyagi áldozat árán is meg kellene 
menteni a magyar állam e munkás osztál­
lyá t. az erkölcsi romlástól és meg kell men­
teni egy egész nemzedéket az előítéletek 
által rájuk sütendő csúf bélyegtől, az apát­
lanság szégyenétől.

Éz a mi meggyőződésünk és kell, hogy a 
magyar taisadalomhan is visszhangra talál­
jon a mi nemes őzéiért lelkesedő szavunk 
és nem nyugszunk addig, mig az intéző 
kövük nemcsak meghallják az!, hanem 
annak értelmében cselekedni is lógnak".

TÁVIRATOK.

Az olaaz trónbeszéd.

Soma, nov. 30. Ma volt az újonnan meg- 
választott parlament első ülésszakának meg­
nyílása. A képviselők esküje után a király 
elolvasta a tvúnbeszcdet. A bevezető üdvöz­
lés után megemlékezik a trónörökös szüle­
tésétől, mely az uralkodúházban és o nép­
nél nagy örömet okozott. A trónörökös neve 
az olaszok emlékezetében ébren fogja tar­
tani atyám erényeit. Majd a trónbeszéd így 
folytatódik:

- A midőn először intéztem szavamat a 
parlamenthez, hangsúlyoztam a szabadságba 
vetett hitemet. Az utolsó évek tapasztalatai 
ezt a hitet megerősítették es meggyőztek 
arról, hogy csak a szabadság utján le­
het megoldani azokat, a koinoW kér­
déseket, amelyek előtt most minden 
nép áil a társadalmi tényezők uj követe­
lései folytán. Kormányom ezért a tör­
vények határain belül Folytatni fogja szabad 
politikáját, amely oly nagy helyeslésre talált 
az egész országban.

Majd kiemeli a trónbeszéd, hogy az újon­
nan megválasztott népképviselőt kell, hogy

lő
védelmén
to.-an javuljon és hogy a töke és munka 
konlliklusát méltányos, békés módon oldják 
meg. A kormány hosszas és fáradságos 
tárgyalások után uj kereskedelmi szerződé­
seket kötött Ausztria-Magyarországgal, Német- 
or.-zuggal és Svájczczal. Tehát elkerüli ük a 
vámhábomval járó károkat. Olaszország a 
hatalmak között az elsőnek bizonyította Le, 
hogy a világot most uraló protekezionizmus 
nem tudja megakadályozni a kereskedelmi 
szerződések kötését, ha a kormányokat a 
méltányosság és a kölcsönös felelősség ér­
zése vezeti. Tanácskozásaik tárgya lesz töb­
bek között a vasutak szervezésének súlyos 
problémája. Olaszország gazdasági viszonyai 
szemmclkithalú haladást mutatnak. E kedvező 
viszonyok elérésére első sorban a béke ve­
zetett, a melyet szövetkezés és barátság 
biztosított, l’rancziaországgal, Angliával és 
Svájvzczitl választolt bírósági szerződést kö­
tőtűink s az o ezélbúl az Egyesült Államok­
kal folytatóit tárgyalások is kedvező lefolyá­
snak. A trónbeszéd a világbéke fontosságának 
kiemelésével végződik.

kiiionos gondot íordilson a munkásosztályok 
hogy ezeknek életmódja fokoza-

miniszterium szerenesekivánatait és azt 
mondta, hogy amit az országgyűlés két 
háza, bár nem mindig harcz nélkül, de 
mindenkor a király és a haza iránti hűség 
alapeszméjétől vezéreltetve, háborúban és 
békében alkotott, abban az urakházának 
meg van a maga teljes dicsőséges része. 
Knyphausen herczeg elnök köszönetét mon­
dott a minisztériumnak és azt a reményét 
fejezte ki, hogy az urakháza kiegyenlítő 
munkásságát a haza javára továbbra is ki 
fogia fejteni. Az elnök a császárt éltette, 
amit a gyűlés lelkesedéssel ismételt. Ezután 
megkezdték a napirend tárgyalását,

A román szenátus uj elnöksége.
Bukarest, nov. 30. A szenátus újból meg­

választotta Anréliánt elnökké, Portit Maorit, 
Nikolajidest és Sosteseot, Geomansanot al- 
elnökökkc. A kamara 106 szavazattal alelnö- 
kökké választotta Pherepydes, Protopopeszko, 
Sendres, Mortzun és Pojanaro-Beordea kép­
viselőket. Az Agence Roumaine megjegyzése 
szerint a szavazás bizonyítja, hogy a sza­
badelvű párt kebelében egység van.

Közgazdasági táviratok.

Becs, november 80. Az oszrák-ma- 
gyar Länderbank mai igazgatósági 
ülésén elhatározták, hogy 1905. január 4-re 
rendkívüli közgyűlést hívnak egybe a követ­
kező napirenddel: j. Határozás az alaptő­
kének busz millió koronával való felemelé­
sét illetőleg ; L’. az ezáltal szükségessé váló 
alapszabály változás.

Nenyork.

nov. 30 nov. 29 
. 118.38 117.6:;" 

115 38 11C.—

. 111.50 110.63

Bare. helyben.....................
„ deczembere.....................
, inárcz.-ra ........................
» májusra.........................
Jr&znyt: állandó.
Gabonaazállitási-dij
Lverpoolba...................... . . 1.— V—.
Tengeri deczember-re .... 56 63 56 SS
irányzat: állandó.

Newyork októberre —nov.-rc —. (Zárlat) 
Cyapot Newyorkban helyben 9.39 (9.5.;) tegnap 
syapot nor.-re —(8.91), gyapot tebruárra 
8.93 (9.80), gyapot New-Orieansban,', helyben 9.BS 

Petroleum-. Siand White Newyorkban 7.95 
7/ 5 , petróleum Stand White Philadelphiában 7.90 

(7.90), petróleum Itafined in Cases 10.65 (10.6 /). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 156.— (156.— 
Zsír : Western steamt 7.45 (7.55), zsír Rohn és 
Brothers 7.70 (7.75). Kávé: Jair Rio 7 sz. 8.38 
(8.38) kávé nov-re G.G0 kávé fámrárm
6.60 (—.—) Liszt : Spring Wheat (.dears 4 to.— 
(410—) Czu kor: 3.75 (—.— 3.75) On 28.75—29.00 
(28.87—29.15) Réz 13.60-14.00 (13.62-14.00).

Chicago.

— Zárlat. —

Búza decz-ra 
, márcz-ra 

tenyeri dee.-re

nov. 33 nnv. 29. 
107.88 106.63

48 50 48.33

Chicago, nov. 30. (Zárlat.) Zsír nov.-rc 7.C0 
(7.'0) deez.-re 6.92 (6.92), szalonna 6.81 (6.81), ser 
lésbiis decz.-re 11.30 (11.30..,

A szerb kormányválság.
Belgrad, nov. 30. Minden fáradozás elle­

nére, bogy a kabinetválságot elhalasszák, 
az már is kitört, mert a mérsékelt radikális 
csoport azt kívánja, hogy a független radi­
kálisok klubja oszoljon fel, mig ezek ra 
maszkodnak klubjuk lennlavlásához. A mér. 
sékeltek értekezletet tartana!», a melyben 
eldől a kabinet sorsa. Határozottan állítják, 
hogy a független radikálisokhoz tartozó 
miniszterek, vagyis a kultusz-, igazságügyi- 
és küzépitési miniszter, beadták lemondá­
sukat.

A porosz urakháza jubilál.
Berlin, nov. 30. A porosz urakháza ma 

ünnepelte 50 éves fennállását. Az ülés ele­
jén báró llammersteln miniszter kifejezte a

SZÍNHÁZ ES BŰVÉSZET.

— Calvó Emma betegsége. Becsből jel»n- 
*ik, hogy Calvé Emma, a párisi Opera dombjáé 
művésznője hirtelen megbetegedett. Ez okból a 
budapesti Operaházban holnapra kitűzött vendég­
játékát szombatra, deczember 3-ra halasztották s 
a már váltott jegyek arra az előadásra is érvé­
nyesek. A bécsi közönséget váratlanabbal érte 
ez a kellemetlen meglepetés: mikor az emberek 
a hangversenyterembe tódullak, tudták csak n eg. 
hogy a művésznő a Hotel Imperial lépcsőjén — 
a hangversenyhez indult — hirtelen elájult és 
eszméletlen ál apóiban viteleit szobájába vissza, 
dalvé Emma inár e nyáron szenvedett heves 
vakbél-lájdalmakban. Párisi orvosai azt tanácsol, 
tűk, fogy operáltassa meg magát, mert csak Így 
szabadulhat meg a folytonos lázakkal járó fáj­
dalmaktól, de ő halasztást kért, mert nem 
akarta liangversenykörntját elhalasztani. Haja kii. 
lönben nem aggodalomkellő s a bécsi orvosok 
állítása szerint nehány napi pihenés után el­
múlik.

— Prielle Kornélia — jubilál. Holnap lesz. 
hatvan esztendeje, hogy l’rieile Kornélia a ma 
gyár színművészet büszkesége a Nemzeti Színház 
kötelékébe lépett. A nevezetes jubileum alkalmá­
ból a Nemzeti Színház művészgárdája Somló 
Sándor igazgató vezetésével holnap délben kö­
szönti az örökifjú művésznőt.

— Pá may Lka a Népszínházban. Gróf 
Kinszkyné Pá'may Ilkát, az ünnepe t operetté 
primadonnát ma zajos ováczióval fogadták a 
Népszínház színpadán, ivei részivel! a Pillangó- 
kisasszony s a Ezenes legény szenes leány szín­
padi próbáján. A művésznő a szombati jótékony 
előadás sikernek biztosítása érdekéken vállalta 
a két darab női főszerepéi. A hét lobbi napján a 
Próféta álma lesz műsoron.

— Schratt Katalin uj szerepe. A bécsiek 
érdekes művésznője, Schratt Katalin. 1 iről újab­
ban ismét sok szó esik, közelebb a bécsi Voiks- 
tliealerben újra lel!áj>, mint Mária Terézia, azután 
Sehönthan Ferenc?, uj darabjának női főszerepét 
fogja kreálni, melyet szerző egyenesen neki irt.

— Radios Bó:a Parisban. A párisi Figaro 
müvészestéiyének érdekes vendégei voltak: Ra. 
dics Béla és bandája. A magyar czigánynk Paris­
ban többé nem ismeretlenek. Épen olyan nélkü­
lözhetetlen tényezői minden fényes ünnepségnek- 
mint idehaza. Annál nagyobb dicső-ége Radicsék- 
nak, hogy az ű játékuk a szó teljes értelmében 
elragadta a Figaro előkelő vendégei!. Különösen 
tetszettek Radios Béla magyar változatai s Titania 
czimü keringője és (Páli Lajos tárogatóé kuruez- 
nólái.

— Lányai Piroska Győrött. Lányai Piroska 
a Magyar Színház művésznője két estén vendég­
szerepelt Gyűrött. A Suhanezban és a Fecskék­
ben lépett föl s mindkét előadáson lelkesen ün­
nepelte a közönség.

— Választás a Nemzeti zentdebon. A
»Nemzeti zenede« választmánya ma délután gr/i 
Zichy Géza elnöklete alatt ülést tartott, a melyben 
Erney Józsefet, Gobbi Alajost, Tomka Istvánt és 
Vajdaffy Emilt egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
újabb három évre igazgatókul megválasztotta. 
Megválasztották továbbá ifjú Toldy László zene­
szerzőt az összhangzatlani tanszék segédtanárává.

— Ecaelvonások. Barabás Atala a finom 
Ízlésű és kitűnő tollú Írónő »Ecsetvonások< czimü 
kötetére, amely most fog megjelenni, hirdet elő­
fizetést. A társadalmi élet egy-két epizódját és 
az olasz művészvilág jellemzését tartalmazza ez 
a kötet, melynek tüzetesebb ismertetése és nagy­
hangú dicséreie alól feloldottnak érezzük magun­
kat, amennyiben e vonzóan, kedvesen, érdekesen 
megirt tanulmányok nagy része lapunkban jelent 
meg és — mint a hozzánk éikezett számos ma­
gasztaló levél bizonyilia — olvasóink nagy tet­
szésével találkozott.

— Saint-Saens bemutató. Milanóban, mint a 
párisi Figaro jelenti, nagy sikerrel került színre 
Saint-Saens »Helena» czimü uj operája. A Lirit-o- 
színház közönsége ünnepelte a szerzőt és a lelke­
sedés akkora tokra hágott, minőt a leghíresebb 
Verdi-beu.utstók óla nem tapasztallak Milanóban.

— Vernisszázs. A »Művészet és Művelődést 
nőegyesület képző- és iparművészeti kiállítása 
holnap délután 5 órakor a IV. Klotild-palota 
félemeletén) tartja ünnepélyes vernisszázsát. Be­
lépődíj 40 filier.

— Ismeretterjesztő előadások. Az Orszá*
gcs Magyar Iparművészeti Múzeumban e télen is 
megtartják azokat az ismeretterjesztő előadásokat, 
melyeknek izlésfinoiniiú és a szellemet művelő 
hatását a műit évben is örvendetesen tapasztal, 
tűk s a melyek népszerűsége az előkelő közön­
ség óriási érdeklődésében nyilvánult meg. Az is. 
meretterjesztő előadások az (Iparművészeti Muzeum 
első emeleli dísztermében) deczember 3-!ú! feb­
ruár hó 4-ig minden szombaton délután 5 órakor 
lesznek a következő sorrendben: Lyka Károly a 
művészi disz megszületéséről, Gholnokv Jenő a 
kínaiak művészetéről, Gróh István középkori f/l 
festészetünkről és Pékár Gyula a bizanczi emlé­
kekről a magyar művészeiben.

— Diákélet bamut&túsa Pécsett. Náday pécsi 
sziriigazgaíú a Diákélet bemutatására meghívta 
Yáradv Arankát, a Nemzeti Színház ifjú művész­
nőjét, a i»i két estén ál vendégszerepelt Pécsett. 
Első estén a Diákélet ment, másodikon Herczeg 
»Három testőr« czimü kitűnő vigjáléka. Mind a 
kettőben nagy sikert aratolt, a közönség virágok­
kal és le:<zésnyi!vr.nitásckkal halmozta el, a 
Nemzeti Kaszinó pedig estélyt rendezett a vendég 
tiszteletére, melyen a város előkelősége jelent 
meg.

FŐVÁROSI ÜGYES.
•— A busz milliós kölcsön. Nem rég halá- 

rozia el a főváros, hogy a már évek óta haloga. 
tott kövező munkákat egy tömegben fogja elvé­
geztetni és erre íiusz millió koronás kölcsönt 
vesz fel. A küzépitési ügyosztály javaslatára a 
munkaprogrammot lié-t évre osztották fel, de meg' 
hagyták a tanácsnak azt a jogát, hogy a terveze­
ten, ha szükségét látja, változtathasson. Az iigy- 
osztály részéről megállapított programm szerint 
1905-ben összesen 3,925.100 korona, lí'-Cti-ban 
3,236.000 korona, J907-ben 3,436.300 korona, 
1908-ban 2,851.500 korona, 1909-ben 3,271.500 
korona, 191U-ben 1080.00) korona, 1911 -ben 
1,679.500 korona kerül végrehajtásra.

— Rsnditivü't közgyűlés. A költségelő­
irányzat tárgyalására, hétfőn, délután négy órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a főváros.

— A gépirónök kérelme. Ma délelőtt tes­
tületileg tisztelegtek a polgármesternél ja városi 
alkalmazásban lévő gépirönuk, k-rve. hogy n lize' 
lésüket épp úgy, mint a többi napidijasél három- 
év; szolgalat után javítaná a hatóság. A helyettes 
pn!gármesler i ijel-»ntette. hogy a kérelmet méltá­
nyolja s raita le<z, hogy az teljesüljön.

— A 1 ó.-házak költségvetése. Megírtuk 
már, hogy a belügyminiszter a fővárosi kórházak 
jövő évi költségve.ésével ü szefüpgő vis/onvok 
tanulmányozására kiküldötte <!r. Hajós Bó-ia köz­
egészségügyi felügyelőt és Payer miniszteri szám. 
vevőségi igazgatót, azzal az ulasdússal, lmgy 
minden egyes kórházban tartsanak alapos szemlél 
s a lapasztal’akról tegyenek aztán jelentést neki 
A kiküldőitek ma délelőtt tisztelegte í a polgár- 
mesternél, a ki azonnal utasította a ! úrházi gond­
nokságokat, hogy a kívánt adatokat és fölvdágo 
si'ásokal boi’sá3‘á;« a miniszter küldötteinek ren" 
delkezésére.

— Uj építkezések. A magánépiiési hizMI ág 
legújabban a követ/czö épiKi-eügecéiyeket adta 
ki. A vallás- és küzoktalásügvi mini-zi» nick 1. 
Bndafoki-nt 2 — 10. .helyrajzi szám !:• '»emeletes 
eleklro-leknikai és fizikai intézeti 'p:,|e‘r,,_ _ 
Liedl Károlynál», VIII. kér. t'iáUr-utcza 6652, 
helyrajzi szám. — Michels Józselnénak, lt. kér. 
Udzlop-utczi 6200 helyrajzi szánni föhl;z:níes

látják az első magyar gépkocsit is, melynek min 
den alkatrésze magyar gyártmány. A kiálhtá.-t 
eiükésziíü bizottság elnöke báró Born Frigyes.

— Nemzetközi uszóverseny. Az első rangú 
versenyzők nélkül szűkölködő osztrák főváros 
számos uszóverseriyei után végre a mi aszó. 
egyleteink is megmozdulnak és téli versenyeket 
terveznek. A Magyar Úszó-Egyesület deczember1 
26-án este 5 és fél órakor nemzetközi versenyt 
rendez a Rudas fürdő fedett uszodájában a kö­
vetkező számokkal:

I. Megnyitó verseny (100 méteres handicap). 
II. Mellúszás (80 méter.) III. Ifjúsági ver.-eny 
(40 és 60 méterre). IV. Gyorsuszás (60 méter . 
V. Nagy handicap (500 méter). \ I. Staféta ver­
seny (60 méterie, 3 úszó részére). VII. Zár 
verseny (60 méter). A Mue aíhletái, kerékpárosa 
és footbaliislái részére. VII. Plunging handicap 
IX. Tányérkeresés. X, Tréfás versenyek. Nevezé 
-ek deczember hó 20. este 8 óráig Ónody József 
hez (VI. Dalnok-utcza 3.) küldendők.

— A davosi korcsolya versenyek. A nem­
zetközi korcsolyázó club január hó 28 és 29-én 
tartja meg Davosban versenyeit, melyen Európa 
legjobb korcsolyázói vesznek részt. A két nap 
programmja ez: Szombaton, január 28-án: 1. 
Mükorcso yázás. Kötelező gyakorlatok. 2. Gyors- 
korcsolyázás. 500 méter. 2. Tanulók gyorskorcso­
lyázása. 1000 méler. 4. Páros korcsolyázás. 5. 
Gyorskorcsolyázás. 5000 méter. Vasárnap január 
29-én: 1. Fiúgyermekek gyorskorcso!vázasa. őO'.i 
méter. 2. Gyorskorcsolyázás. 1500 méter. 3. 
Miikoresolvázás: Szabadon választolt gyakorlatok. 
4. Gyorskorcsolyázás. 10.000 méter. 5. Akadály- 
verseny. Nevezési zárlat január 25. este 8 óra 
Davosban tesznek még ez all alommal hockey- 
matehek, szán- és ski-versenyek.
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Az Első Lcánykiházasitií. i Egylet m. sz* 
és annak igazgatósága egy kraj-rávos új­
ságban és n'ipiratokJian rövid idő óla czél- 
táblájánl szolgál a leggyülölködübb 
hoszuvágyú támadátsoknak, melyek mindany 
nyian bazugsávokt V, lerditésektvl és torzítá­
soktól csak úgy hemzsegne.:.

Méltóságunknak aludnak tartjuk, hogy 
ezen támadásokra reagáljunk. Vsak annyi 
szolgáljon tagjaink lájekoztalásáui, hogy az 
Első l.eánykiházasitá-i Eirylet m. kebe­
lé ben semmi olyas nem törlént, tűni nyug­
talanságra okot szolmáltathnlna és hogy
ezen nzen;Imi. !.- :ztán egy revdezett hajszára 
vezetendük vissza. I zletinenr-ii.ni: zavarbdan 
folyásáról kiilönben Is látjuk, hogy érdekei1 
hígjaink, valamint általában a nagyközün .ég 
ily minösiUietetien táma-:;Aokrii a helyes 
Ítéletet magának megaikotni tutija.

A sajtópert, az egyedüli védelmi eszközt» 
mely ily esetekben rendűibe.' ál!, mind­
ezen támadások eilen már is o : maiba 
tol liik.

Ihidapest, 1001. novcmVf-r I.O-án.

Az Első i.eáuyt.iltázasiliEi 1
igazgatósága.

KÖZGAZDASÁG.

épületre. :uIia Józsefnek, \ il fiizellu-uícza
2626 helyrajzi számai földszintes épületre. — Az 
első osztrák jnteonó és szövőgyárnak, Yl. In-r. 
Váczi-nt 1505 helyrajz.i szánni tárház-épületre. — 
G.aít Károlynál.-, \ I. kor. Szegedi-ut 1561 liely- 
rajzi számú őrházra.

SPORT.
•— Osztályozó match. A labdarugó szövet­

ség szabályai értelmében köteles az 1. osztály11 
bajnokság utolsó helyezettje a II. osztályú iainoki 
csapattal matehelni, hogy ennek alkalma legyen 
az első osztályba jillni, ha képességei oda quaü" 
likálják. Rendkívül érdekes lesz tehát az a match, 
melyet vasárnap délután az Erzsébet királyné-uh 
pályán az I upesli Túrna Club II. osztályú haj. 
noki csapata a Fővárosi Torna Clubbal viv, mely 
tudvalevőleg az első osztályú csapatok utolsó 
helyén áll. Mindkét csapat kitűnő formában van: 
a fővárosiak erőszakosak és kitűnő goallövők, 
az 1;jpesti csapat pedig összjáték és labdateclini- 
kában áll magasabb nivón. A n:érkőzés délután 
fél három órakor kezdődik és 40 filléres belépti- 
dijjal lehet megtekinteni.

— Automobil teiállitáa Budapesten, A 
Magyar Automobil Club nemzetközi automobil 
kiállítást rendez 1905. május hó 7—21 küzdi, 
melyre már sok német és franczia gyáros jelent­
kezeti, Úgy halljuk, hogy ezen a kiállításán benuv

A. núiuet kereskecleimi ezer- óü árlöl.

Ha végigtekintünk polii kai I özg 
életünk egész lürlcnev-u, azt ia'jn':. b.ouv 
mindaanviszor, mikor tt nemzeti < i <■; u.l.is 
erejűt nagy poliiikai kérdések és Jui:'.de!:.”'-b 
kötik ie, .-/into köridő utón. majdnem < rend­
ben egy-egy nagy < .• ioniu.s gazdasági < /de­
liünk esik áldozatul a velünk „öur d-.'.gu- " 
viszonyban levő, közgazda /ágii;«: i - ladaímas 
államok s Ausztria érdekeinek. Most i , in ­
kor a kormány e/.l a hatalmas trükköt vitte 
keresztül az ellenzéken, szint • észrevétlenül 
tárgyalt a német kereskedelmi szer/ • ék­
ről. Nap-nap után olvastuk, hogy l'o-:id..vs:d.i 
a német meghatalmazott Héeshen, 1-uuape- 
len volt, tárgyalt a magyar ke;many küldöt­
teivel s minden jgyek......tével azt n v< !t,
elérje azt, a mit aktul. Azoniian, :it teg­
nap jelentettük, nem érte el ezéljat.

i)e hát mit akart?
Megadja erre a feleletet .az uj német vám- 

tarifa, mely Magyarország iugl'onlo-sdi1) kivi­
teli czikkeire, nevezetesen árpám, állattam, 
állati terményekre, fánemiiekr \ de más ez;l> 
kekre névze is Ü0. 100, sőt 200 százalékia 
rugó vámemeléseket tartalmaz. Ismeretes 
előttünk a német agráriusok legutóbb lezaj­
lott nagysikerű harcza, a mely nyíltan s ki­
fejezetten megvédeni óhajtja saját mezőgaz­
dasági termékeit. Németország uj vámtari- 
láa magas prohibitiv vámtételeket, állapit 
meg és különösen még a lekötött minimális 
tételekben is magas agrárvámokkal kívánja

az idegen n 
tartani.

Kivitelünk il 
rülmény. í 
154..140.504 : 
Numetor-zá-ü 
155,2819 ! 
fáhnn foe:, it 
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,x"xi‘f í!1II‘v fontossái»át igazolja az a kö- 
rmmény^ hogy például az l<i02-ik évben 

! •>!. I4b.yf»4 korona értékű árut vittünk ki 
X: j11 lor':l- nog az 1002. évben már 
*korona értékűi. Az v. j várni ári- 
!;!ü;!íi foglalt vámtételeket, fontosabb <-z;k- 
i.einüre nézve, következőkben ismertetjük. 

Az árpa jelenlegi szerződéses vámja 2 40 
no róna, az autonom \ tun ja 2’70 korona. A 
tervbe vett autonom vám pedig 4'80 korona, 
lehat 100 százalékkal nagyobb, mini a régi. 

v: ; pedig fontos kiviteli czíkkünk Német- 
or-zagba, a mit igaz i az a körülmény is, 
hogy az 1:»02. évben 1,101.022 mélermázsát 
10,422.708 korona értékben, míg az 1902. 
évben 1,221.[ISO nittermázsáf 18,007.324 
i.orona értékben szalliroliimk ki Xóineior- 
szágba. Fontos kiviteli czikkeink közé tarto­
zik u - uu vasmarSia kivitelünk is. Ezt most 
nagyon megnehezíteni óhajtja az nj váin­
tő .i I. Ugyanis a Németországgal kö­
tött kereskedői i szerződésünk értel­
mében jelenleg 20.00 korona vám sze­
li ■ az odaexportált ökrök egy-egy darabja 
" a régi autonom vámtarifa pedig egy-egy 
darab ökör re 2*1 koronás vamot szándékozott 
megállapítani, inig az nj vámtarifa az ökrök 
eleven súlya szerint, állapítja meg a vámot 
és ; dig 14.40 koronával métermázsáúkint. 
iía most csak egy átlagos, mondjuk IS mé­
ter mázsás ökröt r- Öljünk ki Németországba, 
arra az uj vámtarifa szerint. 86.40 koronás 
vám rovatnék ki. Pen g tudjuk, hogy jobb 
gazdáink, a kik az ökröket egyenesen a né­
mi t I ■ . ;ke li >k xm , él e hizlalják, nemcsak 
6 mázsás, de 8- 0 mázsás ökröt készítenek 
ki a szállításra. Hogy ex a horribilis vámtarifa 
ha tényleg létrejön, mennyire fogja sérteni 
hazai állati nyé űésiinket, azt felesleges bő­
vebben magyarázni. S\ i vittünk ökröt az
1002. évben 22. 
róna értekben, 
emelkedett 28.2 
í r lékben.

vittünk ükről 
*o-> díiiaúot 19.1 í 1.020 ko­
mig az 1902. évben ez 
i darabra 22.492.270 korona 

Bil:ár:i eddig úgy a kereskedelmi 
szerződé . mini az anionom vámtarifa sze­
xiül 10.80 Iviromi- vám volt kivetve, e: I 
nz uj vámtarifa nem többel, mint 19.20 
koronával, azaz J 77 sziizalékknl emeli 20 

■ nára. Kivit link vágó 'áfát az 1902. 
évben i,381.010 korona értékben, inig az 
1902. évben J,210.720 korona értékben. A 
tehénre is 177 százalékos áremelést mulat 
ki az uj vámfa ... I Igya ni s a mostani auto­
nom és szerződéses vaui 10.80 korona volt, 
az uj vámtarifa 20 koronát állapit meg. 
V.igú tehenekben is nngyarányit kivitelünk 
volt. És pedig az 1902. évben 4,529.760 
Ix'fona értékű, inig az 1902. évben ez le­
szállt azonban

Eleven szárnyasé 
voltak Németországba szállíthatók, az uj 
vámtarifa azonban már 0.8-1 koronás vámot 
vem elarabonkint libánál és n étermázsánkint 
7.20 koronás vámot egyéb szán nyasoknál. 
Leült szárnyasokra m< tr-rmázsánkint pedig 
..’6 koronás vámot vei ki az m vámtarifa, 
holott a szerződéses vám eddig 1 1.40 ko­
rona volt 

zárnék, 
hogy At 
volt e

2 672.990 darabol 1,771.8s 
Len. 1902. évben p di :■ 2.659.(18*
4.757.-29! korona ért klen vittünk 

évben I

<o I ! i koronára.
eddig vámmeniisen

aalnnai btiigár kikötőkbe, A leg-lovábbilpik íi-z 

újabb időben a Magyar Kereskedelmi Rész.vénv- 
társaság újabb sikert éri el a magyar sókivitel 
terén, amennyiben Oroszországban e végből szer­
vezett ügynöksége révén bevezette a magyar 
sót Dél Oroszország- piaezain és máist figve 
lemremélló eredményeket tud (elmulatni <-bbeii 
az uj reiáezióban; az Oroszországba irányuló 
sólűvitelt a máramarosi sóbányákból bonyolítja 
le, ahonnan az első próbaküldemény: 10 vagyon­
ra komány kősó, a múlt hetekben indittalott útnak 
és teljes rendben ment át nz osztrák vámhivata 
tokon Oroszországba. A magyar sónak Angliai 
Németország és Románia versenyével kell meg­
küzdenie az orosz piaczokon.

Német szerb kereskedelmi szerződés. Ber­
linből jelentik, hogy a német-szerb kereskedelmi 
szerződést véglegesen megkötötték. A kereslcedelmj 
szerződést tegnap már báró Richthofen küliigy1 
ábamtitkár és Miliesevics berlini szerii követ is 
aiáiiták.

Vaggongyárak kartellje, A magyarországi 
vaggongyárak, nevezetesen a Ganz-, Sclilick-, 
\\ eüzer-, Danubius és a gyűri vaggon- és gépgyár 
’udvaievöieg korábban kartelt kötöttek, mely 
azonban a győri gyár kezdeményezésére felhőm* 
lőtt. Közl.en azonban a társaságok ismét felvették 
a tárgyalásokat, melyek eredményre vezettek és 
kartell uj alapokon ismét megkötötték. Az uj 
a karlel értelmében mindegyik gyár kontingenst 
kapott, épp úgy megegyezés jött létre a kölcsö­
nös verseny, az ajánlatié rések és az elvállal 
munkák feloszlása tekintetében.

A gyöngyösi borvásár. A Hevesvármegyei 
Gazdasági Egyesület tegnap és ma tartotta első 
borvásárját Gyöngyösön, a melynek megnyitásán 
eil volt a megyei gazdaközönség s a város lakos­
ságának szine-java. A vásárra, daczára annak, 
hogy az kimondottan csal; I levesmegyére terjedt 
l'-b 14:.’ termelő összesen 484 fajta bort és páriá­
iét küldött, a mely mintegy 45.000 hl. készletnek 
felel meg. Ebből 308 fajta hegyi bor, 50 fajta 
homoki Lm-, 20 páhnkaféie volt. Anyagi tekin- 
lelben szintén sikeres volt a vásár, amennyiben 
a környékbeli kereskedőkön kívül több (óvárosi 
fogyasztó-szövetkezet, továbbá bécsi és rémet 
«•zégek képviselői vettek mint vásárlók azon iészt, 
úgy, hogy a horok nagy része részint a vásár 
tartama utatt fűkéit, részint alku tárgyát képezi.

Ingyen facsemeték. Kopár, futóhomokos és 
vízmosásos területek erdősítésére ingyen adoma" 
nyúzott facsemetéknek mérsékelt kiszedési, cso­
magolási és vasúti száiiitási költségeit rendsze­
rint a folyamodók viselik. — A földművelésügyi 
miniszter újabb intézkedése folytán — azoknál a 
kisbirtokosoknál, akiknek ez a költség aránytalan 
megterhel tetőst okozna — a kér. erdőfelügyelők eiő- 
$• rjesztésére az állam fedezi ezeket a költségeket is. 
A kedvezménytk igénvbevéleieért minden év de­
czember végéig kell az illetékes erdőfelügyelő- 
ségek utján folyamodni. A csemeték kiutalványo­
zásáról pedig a rá következő év február—már- 
czius havában értesítik a kedvezményt igénybe 
venni akarókat.

E'ippxnf érdeke.»-k a -"!n. w üeszvenytársaság-
. HiflV' ■k «•! t'-nk világot vetnek ami,:
emelői- -■/.ág ii. !\' .n Ifid. os ü'2'va-ztőia!
-zikkeh !it-n liazánkn; fi. lev jiéldáiil
Cüii-kút ói 1.....pant ifi J'.jO;’. övben 1

i.i érték­
darabot I 

ki. M ig­
ei even ludat 1902. évben csak 1, 1.592 da­
rabot, •198.857 korona értékben : eleven l;a- 

" az 1902 évben 175.024 darabotI-
2484)16 korona értékben szá áollun 1 i 
Xéi.j.'tovszáL'bíi. Már a leült harumírnkban 
nem volt ily i ioy a kivítélünk, mint éh : u. 
Leölt c-irkét és kappanl 1902. éviién 10.227 
!i*étermázsál J.212.896 korona é-lékln a e•

■ ölt ludat és fri Indliust 19()3. évben , .988 
íné!r rína/: át 918.620 korona értékben s/ilí- 

otti k k érne tori zágba. Tojásbe 1 19112.
évben 184.183 métcimáz-át 12,102.006 ko- 
. ■ ::;i értékben, 1902. évben azonban meg- 
• --appant ebben a ezix-kin>n a kivitelúnk és

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási
közhírré teszi, hogy a 

rendes nnjij.ira:oi;ar az előrehaladott évadra való 
! ;■ teilet és amennyiben azt az időjárás előbb
mm követelné, Vukovár és Ej vidék, valamint a 

írván Sabác-z és Mitrovicza Közölt a következő 
rnúdon lógja megszüntetni. I' j vidék—Vukovár 

i között az utolsó (elfelé menet ez évi deczernber 
hó 8-án, az 'üolsó lefelé menet pedig deczember 
1 v-en lesz. Sabacz fis Mitrovicza között az utolsó 
lefelé menet ez évi deczember 9-én, az utolsó 
ieife'é menet deczember 10. lesz. A nevezett 
vonalak állomásainak személy- és áruforgalma 
Ellát a fenlemlifett napokon ez évre megszűnik.

Tenyézzáll&t-dijazások. A pestmegyei gaz- 
j 'lasági egylet elhatározta, hogy Pilisvörösváron é8 
I Monoron a simmenlliali jellegű pirostarka-fajlára, 
, Kiskőrösön a magyar fajtára nézve, állandó lé­
ny é-zál laid, j ázásokat rendez. Dián és furán pedig 
a piros tulkára, Kalocsán a magyar fajtára ván- 
dor-kiálinasokat és díjazásokat rendez, melyet a 
földművelésügyi miniszter államsegély! yol tá­
mogat.

140.181 inétermáz.-űt
lO i93.927 korona k lékben. A>

vittünk ki 
uj vámtarifa 

a tojásra 7.20 koronás vámot i-2 ki, azaz a régi 
vámtételt emeli 200 százalékkal. Vajba 
rih; 1902. évben 18.825 métermá/sa 
3 290.300 korona. 1903. évben pedig- 1328.) 
im.-tér-mázsa 2.524.150 korona értékű kivite­
lűn;. volt. A vaj vámtarifám is emeltetik 

"> százalékkal.

Fiz elés képtelenségek. A bécsi fiitelezőivéd- 
eg. let a kővetkező fizetésképtelenségi eseteket 
teszi közhírré: Wulze Mihály vasüzlettulajdonos, 
1 jvidék; Fischer Lajos kereskedő, Szombathely: 
Sjernbach laput keieskedő, Munkács; Goldberg 
i aniiy, Gálszécs: Dragonsky József kereskedő, 
Bészterczebánva: Laks Vilmos kereskedő, Kassa.
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Horribili- vámemelést látunk még a kü- 
czikkekné I is: a zab várinál 

7.20 koronára emelik, azaz 11 1.25 száza­
lékkal magasabbra, a maláta vámját 18-1.71 
százalékkal, a tojás vámját kétszáz száza­
lékkal.

a dolog Németországgal. Azt m'f.így áll
3ük. hogy kormányunk ezzel a sérelmes 
vámtarifával szemben is egy fog eljárni, 
mint az olasz kereskedelmi szerződéseknél 
és védtelenül fogja !.,szolgáltatni mezőgaz- 
c.- -ági érdekeinket, a ..közös vámterület“ 
‘•idekében Ausztria ipara és mezőgazdasága 

•javára.
A jelek azonban eddig nem arra valla­

nak, hanem arra, hogy a kormány szakszerű 
tárgyalásokat folytatott a kiküldött német 
ír, :-ghuta!mázoltál s miután Pcsadovszki in­
neni volt hajlandó ezekből a horribilis vám­
tételekből engedni — megszakították veic a 
tárgyalásokat.

Kármán Aladár.

Magyar sókivltel Oroszországba. Tudva­
levő. hogy a magyar sónak valamikor nagy 
p.acza volt a Balkán-félszigeten, ahonnan azon­
ban a küenczvenes évek folyamán Románia ver­
senye teljesen kiszorította sóexportunkat. Oak 
iiégy év előtt sikerült a Magyar Keres/, ■dchni 
}: észvény társaságnak, mely e kivitel leikaro­
lására a kormánytól megbízást nyert, a magva1 
„ót újból, bevezetnie Bulgária fogyasztásába é 
nz őt a igen súlyos nemzetiíözi verseny-küzde tw 
árán a magyar só újra biztos piaczául tekintheti 
Bulgáriát, ahová a hazai só olyképpen száihlta- 
lik, hogy az érdé!vi bányákból ki;lön*\ona ol.ua

viszik Orsó vára és ott kü'ön-híjúrakotnányokir n pesti paritásra

A BUDAPESTI ÁRU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A mai tőzsde kellemes irányzattal indult 

meg s mindjárt idejegyezhetjük, hogy 
20.000 mm. készbuza kelt el változatlan 
és tartott álakon. Az emelkedés a tegnapi­
hoz arányitva igaz, hogy csak 5000 mm., 
de ez a mennyiség is elég ahhoz, hogy 
kellemes irányzatú üzletet jelenthessen. A 
malmok kezdenek kilépni eddigi tartózkodá­
sukból s ma már érdeklődtek az üzlet iránt. 
i>. - mint a Lonienlcsek mondják — ter­
mészetes is. A malmok a meglevő készle­
teiket lassankin* feldolgozzák s értékesítik, 
kénytelenek ltjaim beszerzésekről gondos­
kodni. Eddig vártak, s bíztak a hatalmas 
baisse púi t munkájában, de, amint látszik, 
ez a párt nem váltotta lie a malmokkal 
szemben kötelezett munkásságát. Azaz, nem 
sikerült nekik annyim lenyomni az árakat, 
mint azt remélték. Azt mondják a speku­
lánsok, hogy a legközelebbi napokban na­
gyobb vételeket fognak eszközölni a mal­
mok. És ez természetesen csak kedvező 
lesz az üzletre, ami pedig a gabonaárak 
emelkedését lógja maga után vonni. Min­
denesetre várjuk be a három órai vonalot 
— mint a példabeszéd is mondja. A kész- 
búza mérsékelt kínálata volt ma, de azért 
jobb keresletnek örvendett, mint tegnap. Az 
ái a pedig tartott volt. Rozsban csekély volt 
a forgalom s az. ára nem változott, inig a 
többi ezikkek ára sem változott.

A keszárupiaczon búza mérsékelt kínálat 
és ugyanoly vételkedv mellett ma tartott irány­
zatú volt.

Rozs elég jő forgalom mellett változatlan. Mi­
nőség szerint 7.50—7.55 koronáig jegyzőnk buda-

Takarmányáfp. s*m' va luxot:: hetvben és hely­
beli paritásra 6.80—17.39 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab tartós, a forgalom csekély; helyben 6.80 
—7.20 koronáig fizetnek.

Tengeri ártaitó. Prompt kocsira téve hely­
ben 7.75 koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kgrként értendők.
Elkelt:
Búza. Tisznvidéli: 100 mm 80 "■ !:» 10.4.1 kor 

100 mm 81.3 kg 10.45 kor 100 mm 81 i;g 10-4 ) kor 
100 mm 81 kg 10,35 kor 300 mm 80.5 kg 10.40 kor 
200 mm 80 kg 10,35 kor 100 mm 80 kg 10.35 kor 
000 mm S0 kg 10.40 kor 100 mm 80 kg 10.32,50 
kor leisu 1100 mm 80 kg 10.30 kor 500 mm 80 kg 
30.27.5 kor lelsö 200 mm 70 kg 10.27-6 kor felső, 
10.50 mm 79.8 k 10,40 K mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 500 mm 81 kg 10 40 kor 
100 mm 80,5 kg 10.35 kor 150 mm 80 kg 10.32.5 
kor 150 mm 80 kg 10 30 kor 300mm 79 5 kg 10.35 
kor 500 mm 79 kg 10.30 kor 150 mm 78 k 10,30 
K. mind három hónapra

O-Becsei 2500 métermázsa 7G,5 kg 10.20 korona 
2000 mm 7G.5 k 10,20 K. mind három hónapra.

Pancsovai: 2000 mm 77.8 kg 10.02,5 kor mind 
három hónapra1

Becskereki: 4000 mm 77 kg 10.15 kor mind három 
hónapra.

Rozs. 300 ntéfermdz-a 7.57.50 kor deczemberi 
szállításra 250 nun 7 50 kor mind készpénzfictés 
mellett, paritásra.

Tengeri (lófogu) 300 mm 7,75,5 kor xOŰ ram 
7.775 kor mind készpénzfizetés mellett, kocsira rakva.

Zab. 100 métermázsa 7,15 kor készpénzfizetés 
melleit.

Lóhere: (nagy, aranűamenles): 22 min 81.— kor 
készpénzfizetés mellett.

Borao erdélyi : 10Ü mm 10.25 K készpénzfizetés 
méliett.

Az árak 50 kilogrammonkint korona értékben 
értendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

Matt a következő volt:
Érkezeit Kiszállíttatott

Búza 29G28 mm. 204
Rozs 1222 >
Árpit 4557 » 51
Zab 1628 »
Tengeri 2855 > 3010
Repeze — • > —
Liszt 547 > 10328
Korpa — > 2118

A liatáridöüzlet nem volt valami élénk az 
üzlet, külföldről olcsóbb tudósítások érkeztek, a 
mi természetesen csak fokozta az amúgy is ked­
vetlenül indult üzletet. Délelőtt még dolgozott a 
spekuláezió s ez előidézte azt, hogy az árak 
szilárdabbak lettek, az üzlet folyamán azonban 
ezek is elálltak a vételtől, ami megint azt ered­
ményezte, hogy az árak 1—2 fillérrel alábbszáll- 
tak. Mindazonáltal rnig tegnap 11 '05. áprilisi bú­
záért 10.19, 10.18, 10.23 koronát fizettek,
ezért ma 10.23, 10.22, 10.24 koronát kértek. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1905. áprilisra 10.23, 10 24, 10.22. 10.24 k.
liuza októberre 8.85, 8.85, 8 83. ,8.85 k.
Rozs 1905. áprilisra 7.9J, 7.98 k.
Zab áprilisra 7 20 k.
Tengeri 1905. májusra 7.50, 7.58 k.

1 órakor záródnak :
Búza 3905. áprilisra ..... 10.2 í —10 25 k
Ruza októberre................................ 8.85—8.80 ,,
Rozs 1905. áprilisra ....... 7.97—7.98 „
Zab áprilisra..........................................7.20-7.21 „
tengeri 1905. máj.-ra..................... 7.58—7.59 »

Délutáni forgalom.
Délután nagyon kevés üzlet köttetett s hangulat 

sem volt. Az árak azonban — ennek daczára — 
megtartóitól: — egy nagyon kevés változatosság­
gal — délelőtti árfolyamaikat.

4 óra ::0 perczkor záródnak :
Búza 1905. áprilisra....................  10.25—10.26 k
Búza októberre....................................... 8.85—8.80 ,,
Rozs 1905. áprilisra........................ 7.97—7.98 „
Zab 1905. áprilisra..........................  7.20—7 21 ,
Tengeri 1905. májusra . . . 7.57—7.58 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma igen kevés üzlet fejlődött 

ki. Az időjárás még mindig nem változott, még 
mindig nem alkalmas arra, hogy termáuyek elra 
kársánál; s ezér. n kereskedők nem szívesen v.ísá 
róttak. Fizettek disznózsírért lí4 koronát 50 kilónkint.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 
51.50—52.50 K.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens 
nyersszesz gyérén vi tt ajánlva Cs jobb véle kedv 
melleit töli!) tétel azonnali és későbbi szállításra 
47.CÜ koronáig ke't el fix árban és 106.50 korona 
Jegyzésen alól.

Budapesti szeszgyárai; jegyzésé.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz öl.üu— 52.50
Finomított szesz adózva 156.. 0—167.—

„ adózatlan 57.50— 58.—
Ifi. lesztőszesz ad óz v a 156.50—157.5ii

„ adózatlanul 57.50-- 58.—
Nyers szesz adózva 152.---- -152.—
Denaturált szesz 49.---- - 49.50

Értéktőzsde.
Arra a lnne, hogy a német kereskedelmi 

szerződésekre vonatkozó tárgyalások meg­
akadtak, a mai tőzsde bágyadt hangulattal 
nyílt meg. Erősebb kínálat azonban csupán 
osztrák liitelrészvényekben volt, mert azok­
ban berlini számlára való eladások történ­
tek. A többi értékek tartott árfolyamokkal 
zárulnak, söl osztrák-magyar államvasuti 
részvények imgyimWü helyi vásárlások alap­
ján még L’.öO koronával javították jegyzésü­
ket. A helyi értékek pmc-zán barátságos ma­
radt a hangulat, magyar jelzálogbank 
részvények magasabb árfolyammal keres­
tettek.

Elötözsde.
Az elűtőzsde csekély tlztet mellett bágyadl volt. 

Köttettek : Osztrák liitelrészvény 676.75—677.25, ma­
gyar hitelbank 799.50—801, magyar leszámítoló ó:> 
pénzváltóbanJ; —, magyar jelzátoghitelbanl; II. iab. 
532—532 25, osztrák-magyar államvasut 651, déli 
vasul —, rimamurányi vasmii —, magyar korona- 
járadék —, közúti vasút 564—565, városi villamos 
vasút 339—339.50.

11 óra, 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 67(5.60—677.—, rnagy hitelbank SOI —801.5u 
magyar leszámítoló- és pénzvállúbank 466.-*—tllT.
—, magyar jelzáloghitelbank JJ. kb. 531.---- 532.—
osztrák-magyar áflamvasut 651.----- 653.50, deli vas.
Kh—89.—, rimamuráuyi vasmtl 517—517.50, magyar 
koronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék
319.----- 119.50, közúti vasút 566.-----566,—, városi
villamos vasút 339.-----339.50.

Déli tőzsde.
A déli tűznie kedvetlen maradi, csupán állam vas­

úti részvények élénk-ebbe;;. Köttettek Osztrák hitel- 
részvény 676—677.25, magyar hitelbank 800.25 
—SOI, magyar j leszámítoló és pénzváltóbank 466 25

—467, magyar jelzátoghitóibank- II. i;i|> 531.50— 
532, osztrák magyar államvasm 653—65:!, «léi; 
vasul —, rima murányi vasmii —, i ne.; var kom 
najárddék •—, közúti vasút 565—564.75 városi
villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett. Magyar keresk. r. t.
• - - 8—5G4. Belvárosi Takarékpénztár 229, Magyar 
Általános Takarékpénztár 645, tlazaibank 217.

lóra 30 psrezkor záródnak: Osztrák hiteirész.- 
vény 676.— - 6,"»3 50, magy. h.tethsnk .800.—b01.— 
magyar ieszámitoló és pénzváltébank 4*:0.—467.— . 
magy. jelzáloghitel:,ank ti. kib. 531 5u—. .".2,—, oszt1, 
m. áflamvasut 652.50—653.— déli vasút88—89.—, 
rimaraurányi vasmű 51".—517.50, magy. koronajára- 
dék 98.í 5—98.20, közüli vasút 564.50—56a., városi 
villamos vasút 389.25—339.50

Präniium-iizlet: Dijbiztcsitásuk osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k„ nyolc?, napra 8—10 k 
1904. deczemlier vécé,re 18—20 korona.

Utótözsds.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre 

bágyadt volt. Köttettek Osztrák hitelrészvény 616.50 
—675.50, Magyar hitelbank 800—799.50, Magyar 
leszámítoló és pénzváltóban!; Magyar jclzaio :-
1 i clhank ft. kib. —, Osztrák magyar áilamvasut 
653—652, déli vasút —, rimamurányi vasmű •—, 
magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelre z- 
vény 675.50—676.—, magyar hitelbank 799.50—800, 
magyar leszámítoló- és pénzvúííóbank 466—467.—,
magyar jel záloghit clb. 11 kib. 531.----- 532.—.osztrák-
magyar áflamvasut 652—652.50, déli vasút 88—89.—, 
rimamurányi vasmtl 517.— 517.50, magyar ko­
ronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjaradék 
119—119.50, közúti vasút 56í, — 564.50, városi villa­
mos vasút 329 — 039.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
3BÓOS, nov. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Nagyon kevés üzlet fejlődött ki a mai tűz,- lén. 
Vevők alig jelentkeztek s azok is, akik v;Nárót­
tak, csak nagyon kevés üzletet kötöttek. Ameri- 
k.iból gyengébb jegyzéseket jelentettek, de ezt 
ellensúlyozta a nyugateurópai tőzsdék szilárdabb 
irányzatú jelentése. Az irányzat lanyha vo!í, s az 
árak megtartották tegnapi árfolyamaikat. Az egyes 
gabonafajok következőképp zárultak: Búza tar­
tott, rozs változatlan, árpa nyugodt, tengeri jól 
tartott, zab szilárdult. Magyar gyengébb 7.25— 
7.40 h, közép 7.35 — 7.55 K. Magyar elsőrendű 
7.45--7.75 K, legelsőrendü 7,00—8.10 K. Ká- 
posztarepeze üzletteien. Időjárás: Borús.

Szesz iránt ma kevés kereslet fejlődött ki, s 
jegyez azonnali szállításra kontingentált áru 50.20 
korona pénz, 50.60 K ám.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
nov. 30. (Az íavirata.)Becs. nov. 30. (Az Egyetértés 

Miután Németországgal a kereskedelmi szerződés 
nehézségekre akadt és egyelőre a további tárgya­
lásokat beszüntették, az üzlet ennek a halasa 
alatt ált. Az irányzat na gvon kedvetlen s az 
egyes értékek iránt nagyon kevés üzlet mutatko­
zott. A spekuláezió a Reichs: ath munkaképessé­
géhez nagy reményt fűzött, cie ez már eloszlott. 
A kedvet enség a vételtől való tartózkodásban 
nyilvánult.

11 órakor záródnál;: Osztrák hitelrészvény 
070. — , magyar hitelbank —.— osztrák-magyar 
államvasul 050.50, líniobank 557.50, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 493.50, rimamurányi vasmű 
510.—, májusi járadék 100.05, török sorsjegy 
134.—, német birodalmi márka 117.52, prágai 
vasmű------elbavölgvi vasút 419, magyar koroná­
ja radéfi 98.15, Anglobank —, Bankverein—.—, 
Länderbank 451.75

A déli tőzsdén nem á’lt be semmi 
Az árak meg! irtották árfolyamaikat s 
teljesen lanyha irányzattal zárult.

Jegyeznek: osztrák tiilelrészvény 670 —, ma­
gyar hitelbank 709.—, Eiinderbank 450.15 Enion- 
• -ank 557.50, Anglobank 285.—, Bank-egyesület 
548.25 osztrák-magyar áilamvasut 65050, del; 
vasút 88.—, elbavüigyi vasút. 419.—, alpesi bánya 
493 50, rimamurányi vasmii 510.—, prágai vas-

változás, 
az üzlet

mmpar májusi járadék 100.05, magyar ko-

zárJata.) 
f- szeg

ronajáradék 98.15, török sorsjegy 134.25, nén.'-t- 
márka 117.52.

Becs, nov. : ti. /Magyar értékei;
■i. százalékos arany-járadék 318.85, T 
köles. sors;. 361.85, Magyar Litclli.-részv. 799,
M. lesz. és vúltúb. rsz.v. —.— Bimamurányi ÖÍ4.. 5, 
•M. ezukoripar 18.70, Adria bajózári r.-t. RJf.j 
Magy koroiajáradék 98.15,4 százaiéi is i gy.l ... 
teherm.kőtv. 97.85, M. ny. k. sorsjegy 
Kassa-oderb. v.-részv —" M. keresk.banki - 
áh jelzálogh;!eI!)ank 530.50.

Becs, nov. 30. (Osztrál rtékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.05, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.95—1( 0.30, 4 százalékos osztr. arany jár. 
119.85, Osztr. koronajáradék 100.15, 6-60 sors‘,,-_'y 
E56Ü0 1864. sorsjegy —Osztr. hit gy
478.—, Osztr. hitel-rész.v. C75 50, Angol-oszlr.-l aiü. 
—. Union-bank 557.25, Bécsi bankverein 5 is — 
Ősz!-. Litnilerbank 450.4a, Osz.tr. mn;-y. bank 36.34. 
Osztr. 'nagy. államv. 652. — , Béli vasat 88.— Flhe- 
'ötévi vasút 418— Duna-gőzha.-táre. 886.—. Alpesi 
részv , T-k’.Tö, Dohány-rész.v. 328.— , 20 frankos 
19 C6. ( s. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár, 
-39.47 Német bankváltók 117.57, Lipótkotió 470.—, 
Oszir.il; Loyrl 716, i'ürük sorsjegye!. 133.25 nyűgöd!.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 30. (Az Egyetértés láviiata.) 

A tőzsde gyengén nyílt meg. A külföldi vásár­
lási megbízások elmaradása és a spekulácziós 
vállalkozó.i kedv biánva (olyián bank es bánva- 
müérlékek alacsony árfolyamokkal imiuitak meg. 
A némel-oszlrák-magyar k-rrsdtcdelmi szerződ-si 
tárgyalások megszaki ás a k.:dvet!enséoet okozott. 
Járadékok, németek és külföldiek e lek. Vasut- 
részvénypiacz nem volt cgvíé-ies Mciidionál és 
Prinz Heit rieb jól tartott. Tiusldynamd ivén szi­
lárd 196.40, nagy robbanószer gyári megrendelé­
sekre. Később a helyi piac;:, járadékok, vasutak 
változatlanok. A tő .-.dt-idö mé rni.k n-nibe-i b:i- 
nyámiirészvények ké«zpénzvásar ások n\ omasa 
alatt. A többi piaczon nem volt árfotvamvaltozás. 
Osztrál; értékek közül Jiitefieszvények javultak. 
Jelentéskor az árfolyamok vá.tozatianuk voltak, 
o-iZlrók értékek javultak.

Magánieszámito á-i kamatláb 3 hái umnegy. -l 
száza: ék.

/.áriáikor jegyeztetis 4.2 * ,-os papir;fi.adok 
—.—, 4\,-os osztrák aranysárati«-u J0l- u osztr 
liitelrészveny 212.50, déli vasút 17.7f-, orosz bank-' 
jegyek 216.10, 4*/» «J orosz kölcsön ál,50, ifi: conto 
Gorv.mar.dil 194.50, liynamit ti üst lí 6.10, harpeni 
216 90 4.2«:, eztistjáradék 99.90,4", magyar arany- 
iúradek 99.80. magyar koronájára iái; t'8.25, osz­
trák-magyar áilamvasut 140.— oécsi váduár 85.—, 
olasz járadék 104.40, ált. villamossági Edison
228.60, gelscnkirclieni 232.— Laura-koliú 258 1 
nyűgöd!.

Paris nov. 39. (Zárlat) Osztr magy. ái.a.i.-.as.u 
7' 4, Fj török konzol 88,47, Iigyptomi járativk
105,90, Magyar avauyjárdók 302.10, 'j'vrök sorsjegy 
J29.—. Meridionalvasut 767. 4°e olasz járadék 
104 95, líanqmi Ottomane 597.—, (.rcdyl loncier
do France 736., Alpesi l-ányarészvény 
4,!e 1890 román kölcsűn —Gurö: i.ö.' . ■ e 
Váltó Olaszországra —., ‘/c, Vá.tó Aiuslcn’.an.r
216.56, Váltó Brüsszelre 9.22 De Beers 4n7.—, Char 
tered 63.50, 5°, bolgár kötelezvény. 450.—, Déli
vasút 92.— Váltó Londonra 251.60, Osztrák

arany-járadék l'il.őO, Usz-. I.undorba;;!.. 3>4 Baaqu1» 
de. paris 42.84. ."•*/, irancziajáradék 98.67, i spa­
nyol járadék 90.60, U*,-'# uj lörleszthető járadék 
98.25 ('szír. iöld hitelintézet 13.28, Béli vasút elsőbb­
ségi kütv. 323.50, 4°j, 1896 románkőlcsön —.—. 
Dohány rész vény 351., X áitő Lőcsre 303.93, Xáitó 
német piat-zokra 122.88, liio 15 56, bast Band 
2;’4 5 :. Handfontein 87 50, Magyar Jelzálogbank 
56«. szilárd.

Franklnrt, (Zárlat.) nov. 30.4.2*. papir-járadék 
—.—, 4.7 oszt arany-járadék 101.85, 4”/» Magvar 
arany-járadék —. Osztr nitvliut. részv 212.50, 
Osztrák-magyar áilamvasut 140.—. tiszak-nva-
gati vasút —.— Busliehradi vasút — , Londoni 
váltóár 203.67, Bécsi bankverein 141,—. Villamos- 
részvény 151.50 íi’/, ni. arany kölcsön —, 
4.27« ezüst-járadék 100.20, Osztr. koronajáradék 
100.40, magyar koronajáradi k 98.25 Osztr n 
gyár hank 117.10, Déli vasút részvény 17 60 
Élbevölgyi vasút 306.tO, Bécsi váltóár 85.— t ár.gi 
váltóár 80.95. I nió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 249. nyűgöd'.

Frankfurt nov. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 213.10, Déli vasút —.— Disconto Comau- 
dd 193.50, Dóriiul Handelsgeseilsei: —.— Harpeni 
218,10, Német ban.« —.—, Hibernia —. szilárd.

Hamburg- (Zárlat.) nov. 30. á.fi’/o"08 ezüstjéra- 
dék lí 010, 1860. sorsjegy 156.—, déli vasút 17.50 4 
osztr:'] i; arany-járadék ivl.70, osztrák hitelrész vény 
212.70. osztrák-magyar áilamvasut 139.70, olasz- 
járadék 101.20, 4°/,-os magyar arany-járadék 100.3 u 
nyugodj.

London, nov. 30. Angol cunsol 88 44.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK

Paris, nov, 30. Ayers ezuker nov.-re 27.— 
'‘•25, nyueodt te/iér cetikor nov. 40.13. decz. 40.25, 

jan.-upi1 40,88, márcz.-jun-ra 41.88 bágyadt, n'no~ 
n:itott szírkor folyó hóra 72.-----72.5Ü.

Prága, nov. 80. Nyers ezukor Aussigből az .nnal 
szállítva 33.— korona.

Haniourg1, nov. 30. Kávé Santos good Average 
deczemberre 37.50 raárcziusra 38.50, májusra 39.—, 
szeptemberre 39.75, az irányzat tartott.

Havre, nov. 30. Kávé, Santos good Average 
folyó hóra —.—, deczemberre 46.—, márezru 
46.,.), máj.-ra 47.25, «-.eptanber 47.75 frank 5u fcj- 
[ónkint.

Borosaid, nov. í0. Búza helyben 17.60, sárga 
búza helyben 17.40, rozs helyben 38.6v. zab hely 
ben 13.90,repeze helyben 20.80, tengeri 15.50.

Kőin, nov. 30. Olaj 47.50 k.
Berlin, nov. 30. Búza deczemberre 177 75, 

uu" nsra 132.75 állandó, rozs dcczoml err ■ 142.--,
májusra 147.75, áliand , zab deczemberre 185.75, 
májusra 141.— állandó, tengeri deczemberre 122.50,
májusra------ állandó, olaj deczemberre 44.7u,
májusra 45,80 állandó, szesz helyben —, az idő­
járás : cső.

Paris, nov 30. tínea nov.-re 2415, d<"c?-re 
24,25, ján.-ápr. 25.15, márcz.-jun-ra 25.65, szilárd, 
ro: nov. 16.25, decz-re 16.50, jac.-ápr 17.
márcz.-jim.-ra 17.40 nyűgöd . liszt nov. 32.05, 
1• 32. tn.-ápr. 32.90, márcz.-jun.-ra 5 
szilárd, resicze-olíij nov. 45.75, decz. 4Ó.5U, 
iau.-ápr.-ra 46.75, máj.-auir.-ra 47.—. állandó, szexz 
nov.-re 49.75, decz. 47.75, jan.-ápr. 47.50, má 
40.•■0 szilárd. Időjárás enyhe.

ÜZLETI TCSOSíTASGK.
Sertéskereskedeími-csaraok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, nov. 50. 1 fizott sertésárak: !. Ma­

gyar e!söreiui‘i: Orca net: z ípáronldnt 400 kgru 
felüt) 100—1"8 !. Közén (párockint 300—400 kgru
fclüliisúlyban —----- fiii.'r. Fiatal nehéz ipáronLn
820 kilogrammon felüli súlyban) 108—109, l-üul 
In'.:-- ‘páronkir.t 851—«20 klgrig terjedő súlyban 
103.i'-d 1. ,nyit ipáronként 250 1:1c at 10 -30;' árt 
Sznr'iar. .ő-ué:: (páronkint 200 !:(•> v- 
5fi; su!;. ban) 307—-308 fi )i> :ép (páronkint 24-J—_cU 

kite ramm súlyban) 106—107 t. Könnyű ípárcn: int 
2 iu Ifilograiumig terjedő súlyban) 103—305 lj!- 
!c rijr.

Megjegyzés. A fen! jegyzett árak súly szerint és 
pedia a szokússzcrii levonások mellett egy intut 
-•raa-nt súlyra fillérekben értendők. Szokásszertxieg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá-

nl.int 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vt-vü uivára 1 százalék vonandó te. A sertések 
o.v/.lály«;ásánál azok teljes élű súlya vétetik iránr- 
adőr ík.

Sert ősié tsz ám : 1904. r.or. 28. napján volt
készlet 32494. darab, nov. 29. napján telhajlatot. 
363, 1 -v. 29. napján elszállittalott 3339. nov
80. i,apján maradt készlet 31522 darab. Az irányzat 
változatlan.

Eielmiczlkkek.
A közpi nli vásárcsarnok árai.

Biulapo-t, nov. 80. Gescheit és M.élcr élei- 
miszer magánhizorminyosok jelentése.) E 
hó utolsó napja ki-ebb hozatalok és gyengébb 
vétel kedv meifett csendesen zárait: tekintve a 
hideg időjárási, övfí hó kezdetén élénk lizlt:re 
van kilátó-. R> -zleteiben következőképp alakú t 
a:: űzte1.

Mai árak:
J1’.-nemünk: marhatni* illeni vívás, hátulja 90

— 1 04 L rvcjo 60—80 K. vidéki eleje 70—80 hátulja
90— 1.fi5 fi. Bor,ír; ifiül!, bőrben j.m hosszan le­
mérve cnlvlcvonás nélkül illeni vázás80— K. vidéki 
90,----- 1,10 K, 100 j :v. -nt nagyban.

Sertéshús szalonnával----- szalonna nélkül 1 04
— 1.06 K állónként, mifiac-/. ó fi 4 —10 i or. darabon- 
ként, n.'.siacz leüt 1,10—1,60 kor küovraraoiK-at 
nagyban.

Tojás vaüozatlan , : a mecbizhaM In.; f t 
áruéit elértiink 96—98 ív. Másodrendű -t (•_■ —96 ii, 
apadt 80—Kt K mvs-.-.c.; 72—76 K. eredeti I: 'áf.K-n 
nagybani cliidásnái.

Xajelértünk ma: Szövetkezeti e!s5rcndü centrituváft 
t avat ér 2,( 0—2,60 K főzőva < rt I 80- 2.- - ... I. 
rviidit táróért 24—28, liptói u u 1 10—1,3.11 K , 
lónként.

Baromfi: (•■MA ma i ántani vah'> csirkéért cl év:, uk 
1 : 0—Ifi I K. süti i való csirke 160—2.UV, lyuk 2,»;u— 
2,:.U K, rjn-z.a 2—2,40 K, sovány fi.fi ••.----6.—.
fiba iiizo t 10—Ifi u, ti a sovány -'1 !—5>,90 K, t 
6—8 korona páronkint minőn szerint. Vácott La. 
romti öszlitott, tisítilott tÖMC'-ii U:>. ban ma rycti - 
gébb hozatalok voltak, az. árak javu um jói tßcOuit 
tisztáin kezelt liléiért ma elértünk 1,30—1,20 k
r iro: enufiéri----- kor elérheiö, hízott ruca 1.20—
1 30 K !-.ilónl;cnt r.agvban.

V adle lót; elértünk nagy nvulért 2 10—2.20 ifi'eb u
------K., szarva- egészben 5Ö—60 K, őz egészben
1—1,10, K, vaddi zuó I —70 K nt i zybim 
Fogoly 1—3.10 ifi, iátezán 2.20—2,40 K, daraí oneen. 
nagyban.

Gyümölcsfélék. A kereslet c- il is nagy váltogatott 
gondosan csoiangolt lahiaarniánan élénk c> a* árak 
oly fajtáén kedv.•.•öl; i a «dériünk elsőrendűért 40—

J kisebbfajta 24—UtAzönséges revert iCiesbe 
V'fi" 10—20 li.i • : lim.fi cl. Iv-rlv cii-lrei.dö CÚ —7U 
inásodii ruiil 2fi—30, fic"nsi ges — f im r. Dió ele r- 
iink ma I. remidéit :u 10 K. ugyanaz keményéju 
6—30 K. miuőée sz: ni.:, ... z.tenye------K, kilón-
Iván'.

Z'ild&eg: Burgonya, éteriünk ma nagy sárgáéi t 
7,80—8.2 0, rózsa 7,60—8,— K teller 4,60—5,20 K.
Inti------K. Hagvma elsőrendű makói 16—ln, IC, L,...
Kunascees 10—14 K, fokhagyma 28—32 sarja répa 
1 10 ; i-irc/sclyr-m 8*—Ki. Káposzta nagy felre
i r:: : vám 8 — 10 Ív. 1 <io l.géut nagyban waggoii- 
ti tclc.ben

Dód gyümölcs. Narancs, egv 360láda 760 K, eyy 
3- 0*s, t— K, egy 300 láda 7.20. citrom egy f vil 
iád.-; ) — K.
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4KE* S llriftéif reyitbia oíadea cxj 
igysterl heittsti«» fcetiniégee patil 
belükből 4 fillérrel, s kempakl belük- 
kél eledre S Uilórrji Izeteadi. *3M

egyeterTes, csütörtök, deözembEr 1. 1904.
EST E áirislct! rcntUi. bKí'* 
Ili eCYíierl beikiaíkea kSeSnséges piSL 
betűkből 4 fillérrel, ■ keMpsíí betű» 
bél izedre 8 fillérrel fizetéséi,

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszelunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltét!i<
..  "• —- 1 .... ....-  ——---------- -—————------------------------------- %____ ___________ ———— ---------- -— ------ -   _

TELEFON 7ÖCc

Haeználfc és

pénz-szekrénvek gyeraekksrlFsznőiet bon-
Inecíat és különféle tan-

Nevelőseiket, Í0ü0—209G Koronát
adok annak aki kép­

zett fiatalembert 
állami áilás elnye*rendkívül o.cso ; roii kap |erősei áthelyez Kietschne apé<néhen tán* »«at 

ha.ok a buospcRii pénz-; n*.,m Bnrianecf —.‘’ít . támogat.
KMkltfnv nklfirh».. Ti« .I5r:r?í. „“«““F«-'» j * ttoktarlás becsű

_______________2^21 ietszúwal biztosítva.
i Leveleket fiiátray 

áálO^uSil 1 Dénes estimen fö- 
i-szercKet kiváltok | posta restente ké

relnek. tcu

. . - j---- I \TC* it'JU tkllUil XiU
szekrény raktárban Bu Erzsobit-körut 52.
dapesten, V., Bálvány- 
utoza 6. szám.

Nevel önöket
német, angol és francziá- 
kat zeneismereltel egész 
évre, vidékre avagy Buda­
pestre fél napokra vagy 
leczkeórákra ielkiismerele- 
sen ajánlok. ÍJagy. ckl. 
tanítónőket, zene és nyelv­
ismerettel 600—ICOl) kor

EVŐ f.
és teljes érlékét kifizetem, 
fajiliántckért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték. Schiller Izidor 
Si.i utera 8. fldsz. 2 49738

Gimnáziumi | Pénzkölcsönt
polgári, bármily magán-1 házakra, földbirtokra, 
vizsgálatra, valamint javi- J személyhiteit 
tó Hadapródiskolái vizs- j katonatisztek, vivatelnokok 
gálatra felelősséggel élőké kereskedőn, iparosok, la- 
szil „Kerekes“ Dokány-n. nitók és minden hitelképes 
•‘ti. szám. (Vidékieknek el-(egyén részére olcsón,-oior-

_____________ 49501 j sen, kezesek nélkül ’i? kiifr
'■ a< , veiiC Creditor hankuoda,
AOZepHOrU ; Budapesten, Lnttteriu'.czá 

nő ki a híztarU.s minden[ l|c. valaszbelyeg. 
ágában jártas, kitűnő bi-

Kösépkoru
szolid nő falura vagy I Váezi-körnt

------------— ___ pusztára ajánkozik ház---------------------------- -
évi fizetéssel sürgősen ke- vezetőnőnek, jól főz, ba-j AtS ftlOSUtí

Veszünk , - .
könyveket, egész könvv-^V^uyoskal rcn‘-mlke*i Méz
tárakat a legjobb afon"!k- magányos.

készpénzért. Nemzeti : «^oz. L. Hoza. f.«8ébej-|ích-r kiállít« i csemege ....................
antiquarium és könyv-;^^1{lcm-..16b ~6/° jböd^yl^n, fmnco 8 ^ íKÍ'a,y UÍCZa

Női kelengyék
pariiban vett legiiiiOmanh Carcantin

,v;VV>'rnw,,-.,

I Ajtók, Ablakok,a íi
Kéz/cí himzett úszta len- I i
ágyneműéi; ingek, körzet- R.z orvos, repde;vény sze-,

! unt keszuit mztcs gyógyító YASREDÍtrtYOK,
szere rákbetegségnek és | 

minden régi bajoknak.
lek, asztalneműnk, ajonr- 
készícick,zsebkendők, rum- 
bnrgi vásznakrtcsóneladúfc. 
Men ezer, Akáezla-ulcza .”,2. 
szám. 49758 Sosypostbonjs

I VASRÁCSOK,
kapuk használ

kereskedés Budapest, V„ 
42; K. 49988! Magyar

resek. Szegheőné S. Lujza, 
Budapest, VI., Dcsse/ly-u. 
2. szám. 49675

Díszes
é? elegáns csokrok kará­
csonyi ajándékra, lakodal­
makra, meleg és hidegházi 
növányei csakis Hidvéghy 
L. virágcsarnokában Buda­
pest, VI., Teréz-körut 29. 

kaphatók a legjutányo-

j Bóssaburgonyát
kifuburgonyáí veszek bár

hizlaü libák,
j lyukok. gyöngéd hízott 

és koppasztva
. i'j kilós kosárban frankó
facseme.ek es utánvété] mellett K 5 20 

srjyebb növényekrőlÓPenébcn kaphat,; B. Mar 
szelő árjegyzéke ki- g„ies,BuczaczNo.20. mis

kczeIést> disznó- j főberczegi udvari kertészei í í"nteve 
ölest érti. bzives megyére-
sereket a kiadóhivatal 

továbbit. 2674

ináért kapható, 
ségben

. Géza _____ ___
mii, Pusztamonostor. 2661

Nagyobb
i-1 mennyiségben tlcsobí). 

thassy Géza mlabirtoKos-

Nevelcnöket
gyermek kéri észnő lét, bó.n- 
-neokat ajánl lelkiismeretes 
sen Kéri Sándor 44 év óta
féímálió intézete, Bpest, |

73. 49664! Megváltó gyógyszertárban

iTinnye, (Pest megye) Uri- 
utcza 10. szám.

és újak ol­
csón kaphatók: *

most feltalált 
a vérbajoknak, »ebeknek 

s kifolyásokra' 
Kanhaló:

yósv«e «. I_8fkOVÍtS Jakabnál
j Epést, V., Korail-iitcza 10 

a nyugati pályaudvar kö- |

Szi. Bernáthegyi
kutya 7 hónapos, him. \ 
tiszta faj eladó. VII . Sző -, 
vdlség u'cza II.—14. 2666'

zelébcn sa­

sa bb urban.

vánatra ingyen <js bernien’ —---------------
ve megküldeni-:, (izmi: tő-; Szep8S8égÍ

, .........yikegct. ucrenvil u'h.iri kertészet kárpáti fctiyúliorovicaka
Mátyás, Só-ulcza 8. 49979 [A csiIion-____  498í.f.. .,-^íódi, le j finomabb, rég

MintíantudD iroda önnek óvni kell a1 nHíinoef IÓ7c>nP.!rft»iif CO Ir--» » l
feleségét!

Veszünk

Pénzkölcsönt
azonnal 
Perenez

"tSTiílriív 5 kilós befonott postapa-1tanácsot ad bármilyen ügv-
j-f j AUlon I iack jiérmc.ntve, utánvét ben. A ki valamit nem tud,

I bejárain szobák bútorozva j mellett 8 korona 50 fillér, vagy a kinek a fővárosban 
ettész j klinikánál, Knczits-uica 8. Ganovszky Gusztáv, fenyő valami elintézni valója van

970j Szövetség-ulcza 89

folyósít Ke;
bankbizományos j Naponként 1 koronáért ki- j borovic-ka-telcp,

! adóív.
Szepes-

49980 i Szombat i Szepcsm ) 857

j Budapest, Jőzscf-kbriit S2,S;

Az iroda a iűváröS'-'féjVjt-ie | “**"*HS
'sebb szakeuiberciyel áll j Minden család részére leg 
összeköltelisben és .utba-1 iontosabb illusztrált köny a
igazítást, felvilágosítás!, I *iilbö gyermekáldás eilen, _______

melynek*eredményét, a iiá-• Kólll* Eli© ©S A«drássyut29.Dr.Egger 
airy tok ezrei igazolják, j „. , . , , i Váczi-körul 17. — Kapható

diskreten küldöm 90 fillér, j I SI*S3 lltÓŰS ! minden gyógyszert árban, 
magyar tevéin-lycgéri I ran í Várgsház-utcza G. ; Csakis „Bartilla fogviz“ 
Anna kaupa, Bvrún S. W voit fi-anáms-uieznl Ikérendő Hamisítások be-

mm trtot\
;fizetnek annak, ki a Bar- 
j Lilla fogvizéask lmsz- 
I uálata mellett — üvegje 85 j 
kr., —■ valaha ismét fogfá-; 
jást kúp vagy szája bűzlik.1 
(Csomagolásért külön Pl 
kr.) Bartilla-Winkler 

1 Ede Wien i9il. sommer- 
niindcn!éle ,,abS„ , j. Orahtrér Bpest. 

ékszereket Török J Kiráiv-utma 12.j

zálogházi
czéduir.kat fs mindenféle!

az ehhez az irodához tel-
hizalommal fordulhat. 47. Lindenslr. 60. 40890: jelentése jól jutaimaztatik

Veszünk

zálogházi
czéduíákat«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
ncmüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettős 
készletek casettában) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és Jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanti ezégetsa- 
ját érdekében felkeresni 
Hclybea eaotleg réizletfize- 

tésre is. 815
Képes árjegyzék Ingyen.

GRÜM3ERCEH
ÁRMIN BÉLA ürülő if.

BUDAPEST,
IV., Váczl-utcza 39. u4m 

(Uartsbas ír.)

- v,' * .I •- ' - •

v' • »

1 
k

felYágailan

olcsón eladó

y?mm.

ELHOBOT I

koros hasmenés, kitűnő gyógyszer a 
( orait/es-fele „Kebele áfonya gyógybot«

I Kapható gyógyszerészeknél és fűszeresek­
nél; a hol nem kajiható, oda 5 üveget 
8 kor.-ért bérmentve küldünk. Gomba, hús, 
gyümölcs- konzervekrői árjegyzék. 544

SZEPESI ÜRÖMB0R
tort elősegít) liellcme, ita.. 1 uveg li-.uientvc K. 7.Ö9

j KOBNÍDES K, BS Tss FelkaSzepesmegye

polgári jó ó;;j nv

f9.4Í sorozat. Boil 62$. szám.

Polgár Sándor
m. kir. szab. nyárt orvosi mii- és kötszerász

Budapest, VI!., Erzsébet-körut 50. sz.
küíeles ezen u aitány bel üldú^e mellett 
minden mc^'i cnov.uiiek V °i0 »zaz tizenöt 
hzáz'tlúknyi árkedvezmény adni az eredeti

F. Berguerand als
par.ai kUíeniagesőcgek

% (óvszeie'í) gyárimáLyaiból. Kimerítő L’é- 
* pea árjegyzék dijm^nde^en zart levedben

Kivágatott az
küldetik. 

f,h-gyetértés"-biil.

XXXVí-ik csász, kir. államsors játék.
i Ezen az Osztrák birodalom cui ejycd il türvúuyeBon eDgcd^iyezott ]);’nz- 
jsorsjáték IS.ífiá nycrcmcnt taríainiaz készpénzben ö 12*083 kor. összegbe::

I fihi^eremésiy koronára rúg
A nyeremények kifizetéséért a csá.z. L:r. lotlö.üvedek kezcskcdil:.

A húzás visszavoiihatlanu! Í904. lieczeinber 15-én fog megtartatni. 
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Becsben a csász. kir. államsorsjátckok osztályánál, 
III. kér.. Vordere Zullamts-slvasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtödékben, 
jijó-, posta-. láyrJa- é.i vasúti hivataloknál, váltóüzlelekben stb. kapható:. 
Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. 911

Ä sorsjegyek portóoientesen küldetnek szói.
1.4 csáfiz. kiv. ioitóiövedéki igazgntúsAy áliamso-sjátéki oszlálva.

angol és ß 
Mranezia

H Iht ’y ig, fc't!:m.i tí - :i veóvszeren, s-enlizáh 1, 
l.'gmeoteí-c it zárt dciio zban. óéi mentve, egy tvi 1 :a'.H 
mellett :u:7atonkén: /, . 4, 0 fs 8 forintért ka[»ha*. k

E

Don« I Ao-IÁ kőt z«t oa.-Mi az.Arsn k-r- ír.:: '• tö&ggM

rOPjJ LúSlIO Budapest, Vi., Aüdrássy-ot 76 u. bágS

Legolcsóbb bevásárlási forrás

__  ft’ffyverekbeniS&y O«
(f Aéíc^ővö Lancaster iea\ verek 

•>6 kor.-tői, Hitjfíoyff-revolverek 
•'iß koronáiéi feljebb. 4v|i
8 BUDAPEST. »1UZEUH KÖRÚT 3. ezín

rüUCÖ" “=1 Javita-oK oicsun es, közöli ettnek. 
Régi iVgyvoiOX újakkal «iasereltetiiek Árjegyzők ingjon.

vlinhi
finomság ideálja 

az elókelS TÍlig kedvelt iljtt- 
■zere. Utolérhetetlen aromával. 

Rendkívül tiditü. Kapható a győgvizer- 
tárakhan, drogueiiákban é. UJatäzer- 
azletekben. Nagy paiarzk 3 kor. Közepei 
pataczk 2 kor. Ki. julacik 1 kor. PígyedJll 

gyáros F k r. I) I NASD M Ü LHESS 
ez- éi kir. udv. izál. Köln a Rh.

Ii küzlet Hé.-a IV I, Ucnmüíil nige -g ; t

ZIVÁTTYUK
minden neme, házi, nyilvá­
nos, mezőgazdasági, építke­

zési és ipari czéíokra.

iÍfialall(orj
1 'i SBEESSS5.7í3é2S7a

legújabb javított reiulszerii tize­
des. toló súly ii ' 8 Iiidm rlegek 
fzü 'il és vasból; kereskedelmi, köz- 
lekedési, ipari és vasnli ezélukra.

jet pola- 
n‘)t . yőgy.t j

Er. Wrun

Gummi*» és ktendertömlők.
Aij egy z ék ele ingyen 

és hérmenlve.
I., MwtfzeiiuErgittaiss 6. 
! W.,liii«áv.i«p Vr fi

I Pentin-pors i
("X -;y*' v í fdj'S*'2, i’ di, V S7- \

Ü s;viu4i1 :i • 1 T ^ t-ne:
I ;

dob or. ára 
tőr. S GO

K i ha- • T vr . .1. gVv 
H/.ertarabaii, Bpest Kiiálv ;

-------------------1 I —n ---- r~i-------- rin ninm r ni ii ti i t iri—i i hiti■■■■!■ mii i
í1A9YftRH0M Sl-SO. ÉS tügJŐSS MjfBtF.Vn OftfiÜZLETÓ.

,J3iapiftatoit

fiáik ■?« I c r, '<?: ’!'■ '-Aifí'n i\ c 'ffírj
■* , •<" ■ . >. t A t'ö. fi Z>

I
6X7

. u, w vüu
köcöges, re ii-diség, melbetegség ellen. 1 kg. 4 
kor., 2 kg. 7 kor., 4 kg. !2 kor. utánvétel mellett 

ii - Dérmentve. ————

Burányi szalon-czukorka
—--------------- ugyanazon árban. =--------öc=

CZüKOFííCaG'rftR
______ Kagy-Surány, íttyiíra-megye. 49816

5<ccsii
|asza’i-,

I rúd
kerti-, udvari

'»■ Spritzfooget?, pózna
istáit»- és kézi.

Äcatylen- és f
l*. f‘»l S^íefltlV-f). fiúi bí\T'6 i;ivu!uan

- .-ikaiinasak. morú nappali í; n y t ud imí:.

Bárdi Júzse!
Bpest, Gjír-ulcts 10. sz.ly

J4 ”R,t FW' i’ ' * -ff fi X lil/ * e } '">7 , j r • • I jj í t* ■ // . ■• — < a f f/v £■ Mó V»- ^ 
' y $ 'i í rt'rL^-^ ^ 9»'

/ *: •' , ;$■ öf s Lj -.J~ st, P vA -le 1

p>\^

.....

Ä^FIrak, ekszerek lo-évijótáüássai
ISLhREl

hm^mPh gpeayiái«||bároerUa. fmefAask ggpioaxo iioailfzaiistnek.

nilgdl í

(iűipotontia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly­

tán legmelegebben ajánljuk

Dr. ütege? Ii$.
blraeves bjdro-elcktrottierapial rendelS-intczetét

Budapest, Teréz-körul 44„ I, em.
Tapciztalt gyore él biztos eredmények folytén 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető.
Rendelés délelőtt 8—l-ig. délután 2—8-ig.

I

pr~—----------- —............. .................... ......................................—

j LLsoraiigíi kiváló magyar és kiiiRildi írók művei! ,
• legények, elbeszélések, híves költők versei, irodalomtörténet, nemzet- 3 
! és világtörténet, utazás- és természettudomány körébe vágó munkák; |

(X I r. szab. uéii vsspálya-lárTaság 
magyar vonalárnak üzletigazgatósága.

ii* ÍI04. szám.

legpcmgsásabti

íejj«csokoládé»
Kústolóprúbát mindenütt in ;.yen adnak.

Andrú^y-til és Kirá'y-u

Árjegyzék ingyen.

, ^JLVEV.k< /'.ti

Magyar Könyvi ár.

í 'irv/nv.ivj- votive
db

H R 3 & í
gj |4 f 1%) S j

' f? í 
J fy

Szcrk. Itadó Antal.
-W* szína jelent meg. Egy-egy szám 

::ra áO í.i!*r. Mimién iiúnajiban öt szám 
jeleni]; meg. — J0U szára ó‘0 csinos egósz 
vászon kötésben IÍ5i> korona.

Olcsó Könyvtár, s,^,, p,-„.
Eg\ -í-g\ in :t líí) föl. Hátiig 137*0 szára 

jfitnt mrg. I-.’J szára 120 diszes vászon-

>
ív;tv.-í-cn «»(Hv korona.

ú

A,, j.,Énri;Jiaiylaiv;ii íuküruliDéiuctúi
vénytársaság részeiről közhírré lételik, hosy 
i&7. 197b-. évi amiár J-17>I kezelve a -| y_, 11 v: |

amatu betétek után 4 % kamat l'o/ 
etni ; azounan a betétek után járó adót a 

pénzintézet fogja fizetni.

' V 4; I ,
ÍJaTÍ^ ‘ fi
?rb% J m
t jálB 5 »TEfut,# 5 iI Zr*'»í

iKs ,
j:4|j londoni éietbiztosito társaság kimutatása 

rvr':-*|ifi|l üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján

8 99

kifizetett összegekről

IS48-1902,

A Nemzeti színház, Vigszinliáz, Népszínház 
-és a Királys?,inház legnagyobb sikert aratott 

íüiisordarubjai a

Fővárosi szinhiiziíii aéstrá*,
jelennek int7. - 1 i.Mig 179 ' rám jelent me".

u#?y-e»v szám ír: :ít> j;i|,á-

i

8*ályé »»*:,-5,
• ttiii ÜJ

Keit ÉrmihályialváAm 1904. november 21
Äz igazgaióság.

■ W 
rh
s or ;
v.O

íIdőszaki- Kíallit0tt £ötvén>nők
- -Juatr- w-rA-uwuGáárc ■rjnT^u r.^-.

moj rho id ■I'y1
A$í

Aranyár!* ánfalmahál
Módúim kúp.ok ís

dJANteglí az nj éá sul»os' Mlamiat az j |Bj
^dalomaetk-:. kezelt*! A leín-.. «1,1, „iker. Kgv d-,hozna1- í« 

»■a, h»«onlau uutitissal együtt -t Lor. , U:uuvei.i is.)
_ B» r - 490:9
a käs», g^öyyss/es'íápban

ifudape«, \. kerület. IJuiokkai-utvzs J. k. im.
i’oeUi ssttkliítles napaula keiner.------ ------------i

I

§1%
M K

T' “«óit.!.00» aV ,kat-'r' « te-, pénztári
loorvoi, a Me,ljiOj«-iend lovagja stb. uib.

titkos íbotegfsécg&k

;«l«den r,e«e Impo.antla és női l a ok lagqualifikiltabl;

'V.*’ Váczi-utcza 12.*•04 is «M, v«saai.t a!zpiá„, levr;! utján j, b:zt0, 
gyájyüker _ Méraekeit dl'. ;6t

Si-ánrei jiz-0Jltott tokij.
Kiüzetett összegek

1848-58
1858—68
1868—78
1878—88
1888-190:

7,996 
30,697 
34.704 
51,004 

J 02,844

;ilkoron 
97,357,512 

294.358,800 
355,468,200 
482,421,600 
862,143.384

848 - 1902j 233.245 | 2091,749/496

korona 

2,833,584 
18,292,536 
61,192,272 

114,633,312 
254,201,016

448,152,720

12 íiáruin t/t/új7cmenj/ nityrt/nltliittü 
hurt re ■:!ei/ifibre /.

lázen vállalatok,
melyek becses fartalmv.k- 
uál fogva közkedveltség­
nek örvendenek, füzetei, 

valamint

Teljes jegyzéke
kapható

LAM PEL El. , ■ ;i y • : 11 ■ !-tCl 1905. jul
‘*'8 1 •• ••• -• rés/.ben 190a. juhus l-lől 1905. de

(Wodianer F. és Fiai)
ca. éa kir. udv.

könyvkereskedésében

BUDAPEST,
VI. kér., Andrássy-úl 21
és minden könyvkereske­

désben.

^cfu-IÍW'Blp
JL MfcriU'-. ■

■vA

eecaBtipagei

L

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiók 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „THE GRESHAM“ loiidci
»»iagyarorszásri íiókjuuuk igazgatósága.

Buda. eiten, (a tárta; ág uj palotájának felépitéeelg)
IV., Ferencz iózsef-rakparí 27. szám.

Nagy jövedelemre
teilelite’c ssert mimiaxcek, kik a 
KpSü62 UJSASnagybaa való eláru- 
citásável ós táis'ísr.ái'iRaéweJ foyíti}- 
hoxr/i akarnak, ftstia helyekről, nie» 
yeken még njraca árúlsEtónk, ssiv^> 
sen fogadunk él oiáníátokat az 
egyedórusitásra. Igen előnyős f#S- 
tételekei OKaraunk, melyek KST nahy 
haszonnal 'S»!» járpak a vállalka- 
zóra. Ajánlatok alábbi cziaire intézendő;

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivatala l

Badapebt, IV., Varmf>gyVntéza 11.

A o?. kir. szab. déli vaaoálya-társaság magyar 
vonalainak üzletigazgatósága az 1905. és 19U6. 
vekben szükséges 100.000 drb vagy 2.50 

“éter le.ss/u 1. rangú és 70.000 drb 2 70 méter 
íosszu 1. rangú vasutfelépitményi tölgy talpfára 
:zennel nyilvános pályázatot h: rdét.

A 2/10 — 2 50 méter hosszú talpfák feia rész­
ien 190:». október hó 1-tfl! 1905. deczember hő 
lVoóig es íels részben 1906 márczius 1 -tol 1906. 
n/J is vegéig, míg a 2.70 méter hosszú talpfák

alias 
decz.

Itandók; a szállításra elvállalt talpfák 
‘ ni“gj* ..I haláridők előli átv ‘«-tni fognak,

t A szállításra vonatkozó ré módos
I iuLalija foglaló ,. Általános <*s különleges feiléle- 

’’•* va.anvi.Tv i hazai kereskedelmi és iparkarn- 
áii.i'. az országos iparegytt-ülelnél, val miint alul- 
rott üzleligazgatóság és pály ifent irt I • i
iszlái vanül <i: m mtesen 1;i tőrt.

to ivenként 1 kor. 
a ott uiániatok lepe- 

c aleive is a borítékon ezen felirattal; ..A-ániat 
talp faszái I í t A«- ra. 6382 P számhoz“ legkésőbb f. 
évi deczember hú 30-ának déli 12 óráiáig a cs. 
kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonaléi­
nak üzletigazgatóságához Budapesten, I. kerület, 
Mészáros-ntcza 19. sz. (iktai > hiv.ttvl) küldendők.

Budapest, 1904. november lio 3u-/n.

Az üzletigazgatóság.
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Nyomárait a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Glóitsraunn E,

Kwizda Ferencz János
oa. és kir osztr. magre.r, román k:r é l 
bolgár fajod udv. azaUitó. hier. rvo-v- '■ 

szeréaz Sorneuburg, «jco.; mellett.........í

Kwisűa-fóle
Utg levált diáét kosra. (Le ISr;- /-. 
y- vralr-ri Idegek e» Ína7 erC«IU*.>e 

. J,aj- aza ^ k.—. TourÍPiui. ki 
rekrarozek lovas k eredmto'/nel 
hau [»Alják kc.-zabb tourák után vku 

n.egerua»t4sie és edzésre.
'/i öreg ára K. 2.
l/’* * a „ Ml»

'-A.

#

■v
Képes árjegyzék in- 
ci'yeii és bérmentve.

Főraktár:
Tőrük József gyógy­
szerésznél Bpest, 

Rlrály-uicia 12. és 
Andrasey ut 26 sz.

«6288

i«4

(1*3 . :;CC '
—

• mi
. ;i#í : ef;

T. ezég festékével.

Csütörj

iisi

Tisztelet az| 

rnények !;övt 
tor Ságnak, anl 
dent, aiíiifiorl 
jögaiiul van 
az utóbbi idő 
goztatták ház; 
mikor felsöLii 
léjük. I.átíunl: 
élén állottak, 
mikor alkotni 
utóbbiaknak i 

tagaulák szói 
a tisztelet lói: 
kell meghajta 
sen, bátran, I 
neki szegzi a 
nem nézve jc 
alkudozva és 
hilmns merne? 
gyakorlalában 
merik.

Tisztelet uj 
egyetemi ]>;/.,f<j 
egyetemi polj 
nöke volt. In 
1 edrán sem fel 
a melyek leik 
lelkesítik ma 

ki a hatalomn 
is tud. Megür 
ságát a külön 
ban is. Ez a 
szavának, a 
hogy tanulni,! 
hogy első or 
hogy bárhova 
dőben ök var 
a nemzetet, í 
szentségtörű

Az egyet c i 
a kolozsvári 
gyár ember i 
Fájdalom, m: 
elszánt é-s léi 
hivatalban le­
szól és a Ji, 
Szava villáin 
tolt arra, hoc 
mert a halak 
tolták, hogy 
Durva ököl c 
ököljognak 
nemzet ifjú» 
dúljon, hogy 
lelkekben ‘kín,

Apáthy Isi 
igazságával á 
az ifjúságnak 
és nem szaka 
galmakban aq 
szabadsága el 
van. A hálálod 
mert nekik kéj 
és lelkesedése 
az ifjúság fe 
elsősorban m 
lángba borul

Az Egyel

Ma ml
Még ne fogacfl 

Holnapig h: 
Elfut az éle* :

Még ma ke 
Csillag is — I 

Gyűl ki heli 
8 level a fáim 

Jő uj tavas

Viruló, gyeng 
Tán kikelel 

Hogy soha sei 
Azt a sok i| 

Nem is egy 
Épp ez a 

Mint a hogy s| 
Öszszel az

Még ma veh d 
Még ma enj 

Elfut az élet, 
Hátha a m 

Tán ne is búil 
S csókra c(| 

Múló remény 
És ma a h|



:,4- ... y

904.
u. a ív. t 
eis9tge> pea 
lapéit be'ä> 

|ei»ni I.-"*

Itt 70C

IŰI-IU

1 1 i dll* l*. - 1 .bib

I ÍFI-íi,
lIt. ii u.

i ii Vo

ihisBialiai

i&

. h i hin Vet I;i UUSlUnGl i

ii i>ora

j.al|

OtOKI
isai fo5y-| 

|uk
1

rn n v r,
IduOLi i

15-ÍBÍézefét j

jfek folytán F 
fizethitä. 9

2—8-!g.jj
1-------- T-----S

fsság
Alga.

pa 2 magyar 
éa 1906. 

ragv ‘2.50 
12 70 méter
Iv.yvtai' f ra

t 1 kor.
I . -
J: „A írhat
I’."'-' bj f.
] I C 3.

vonatai- 
. kerfitet, 
cüidendó'k.

kir /sityogy-1
“ktt Í

iej

&
ir... :XÁ U ?Í ;V' . iJ «

Csütörtök, deczember 1. EGYETÉRTÉS

lisztelet az erőnek!
liszteiet az erőnek, mely válságos körül" 

menyei; közt nyilvánul meg : tisztelet a bá­
tor-ágnak. amely kész koczkára tenni min­
dent, amikor a nemzet igazáról, a nemzet 
joga iul van szó. Láttunk szereplőket, akik 
az utóbbi időben verték a melleiket és han" 
goztattak bazabassägnkat. L)o elnémultak, a 
mikor felsőbb parancsszavak hangzottak fe­
léjük. Láttunk nagyságokat, akik közéletünk 
eién állottak, de leléptek a közpályáról, a 
mikor alkotmányunkon sebet vágtak. Ez 
utóbbiaknak is tisztelet, mert legalább meg­
tagadták szolidaritásukat a jogtiprókkal. De 
a tisztelet lobogóiát első sorban azok előtt 
kell meghajtania minden embernek, aki erő­
sen, bátran, teleimet nem ismerve, mellét 
neki szegzi az áramlatnak s nyílt homlokkal, 
nem nézve jobbra, nem nézve balra, nem 
alkudozva és nem térve ki, beledörgi a ha~ 
'almas mementot azoknak, akik c hatalom 
gyakorlatúban a nemzet jogait csonkítani 
merik.

lisztelet dr. Apáihy István kolozsvári 
egyetemi professzornak, a ki a kolozsvári 
egyetemi polgárság tiltakozó gyűlésének el­
nöke volt. íme, egy professzor, a ki a ka­
tedrán sem felejtette el azokat az ideálokat, 
a melyek lelkesítették diákkorában, amelyek 
lelkesítik ma is és lelkesítenek mindenkit, a 
ki a hatalomnak hízelegni nem akar, nem 
is tud. Megőrizte tiszta, szinarany magyar" 
?ágát a különben mindent megörlő hivatal­
ban is. Ez a lelkesedés adott szárnyakat 
szavának, a mikor az ifjúságot buzdította, 
hogy tanulmányaik közben se felejtsék soha, 
hogy első sorban magyarok. Ne felejtsék, 
hogy bárhova veti is őket a sors, a jöven­
dőben ők vannak hivatva résen álíani, hogy 
a nemzetet, annak törvényeit és alkotmányát 
szentségtörü kezek meg ne sebezzék.

Az egyete mi professzor, a ki még tavaly 
a kolozsvári egyetem rektora volt, a ma* 
gyár ember bátorságával szólt az ifjúsághoz. 
Fájdalom, ma még olt tartunk, hogy igenis 
elszánt és férfias bátorság kell ahhoz, hogv 
hivatalban lévő ember kimondja az igaz 
szót és a hatalom túlkapásait ostorozza- 
Szava villám és menydürgés volt. Rámuta­
tott arra, hogy jogainkat hangoztatni kellett, 
mert a hatalom letéteményesei bebizonyí­
tották, hogy jogainkat csorbítani akarták. 
Durva ököl csapott le alkotmányunkra és az 
ököljognak e cselekedetére kell, hogy a 
nemzet ifjúsága, az ifjúság lelke megmoz­
duljon, hogy azzal a tűzzel, mely az ifjú 
lelkekben ‘lángol, tiltakozzék az erőszak ellen.

Apáthy Isiván e szereplésével, szavainak 
igazságával állást foglalt az ellen is, hogy 
az ifjúságnak csakis, kizárólag tanulnia kell 
és nem szabad részlvennie a közéleti moz­
galmakban akkor sem, amikor a nemzet 
szabadsága és alkotmánya veszedelemben 
van. A hatalom letéteményesei hirdetik ezt 
mert nekik kényelmetlen, ha az ifjúság tüze 
és lelkesedése nyilvánul meg. Kívánják, hogy 
az ifjúság felejtse el, hogy magyar, hogy 
elsősorban magyar és ne törődjék azzal, ha 
lángba borul is az ország, ha darabokra

hullanak is törvényeink. Kívánják, hogy az 
ifjúság ne gyászoljon a nemzettel, ha a 
nemzetet gyász éri, ne örvendjen, ha örörn- 
tiizek gyulnak ki az országban, hanem zár­
kózzék el mindentől : váljék filiszterré már 
ifjú korában mindenki, aki az egyetem aulá­
jában van.

Tiltakozásra szítja föl Apáthy István az 
egyetemi ifjúságot és ezzel lesújtó Ítéletet 
mond a budapesti egyetemi rektor fölött is, 
aki megengedte, hogy a rendőri erőszak 
brutalitása az ifjúság érinthetetlen várába, 
az egyetem aulájába bevonuljon. Joggal 
mondja, hogy a rendőri erőszak az egyetem 
kapuján csak a rektor testén át hatolhat be. 
A budapesti rektor nem tartotta szükséges­
nek, hogy az egyetem jogára és hagyomá­
nyára hivatkozzék, amikor a rendőri önkény 
csak oly durva kézzel tépte el azt, mint 
Tisza István a törvény formáit. Rut meg­
adás és hátrálás volt ez a budapesti egye­
temi rektor részéről és rászolgált arra, hogy 
a kolozsvári egyetem egykori rektora meg­
bélyegezze.

E bátorságért, ez igaz magyar, hatalmas 
erőért illeti köszönet és hála az egyetemi 
professzort. Mindenki látja, hogy vannak 
még professzorok, akik a tudomány legma­
gasabb fokára jutva s hivatalt betöltve, nem 
kaczérkodnak a hatalommal, nem állnak oda 
a jogtiprók sorába, hogy egy rendjel, vagy 
kitüntetés kedvéért a közélet megmérgezé* 
sét, rnegmótelyezését helyeseljék. A nem­
zeti géniusz szólaltatta meg Apáihy Istvánt; 
ezért világított be a sötétségbe, mely min­
denfelől rábomi erre a sokat szenvedett, 
vértől áztatott országra.

Mély politikai vonatkozású és jelentőségű 
az is, amit ez a magyar professzor a 
többségről mondott, mely az ükül jog­
alapjára helyezkedett. Az alkotmánysértők 
mindig arra hivatkoznak, hogy ők van­
nak többségben s joguk volt a kisebbség 
ellen tál 1 ásál megtörni, ha alkotmányszegés- 
sel is. Igazi mivoltában mutatta be ezt a 
többséget. Ez a többség, mely mindig 
ugyanaz, csak az változ k, a ki diktál neki- 
Ugyanez a többség követte vakon Széli 
Kálmánt is, a mig hatalmon volt; ugyanez 
a többség nem követi most Széli Kálmánt, 
aki hátai fordított Tiszának. Nem követi, 
mert most Tisza István van hatalmon. Ilyen 
elvek mellett csakugyan nem hivatkozható 
ez a többség arra, hogy a nemzet többsége- 
Lcgfolebb csat; azt mondhatja, hogy Tisza 
István többsége.

A tudós szavai végigzugnak az országon 
és igazságot szolgáltatnak az elvnek, a 
magas eszményeik, amelyet az a magyar 
professzor lelkének egész hevével, lelkesedésé­
nek minden tüzévcl szolgál. Am álljanak elő 
a hatalmasok és vádolják meg Apáthyt, hogy 
hatáskörét túllépve, az ifjúság hazafiasságát 
ébrentarlja. Az igazak és jók tisztelete őt 
illeti, amint megvetés illeti azokat, akik 
magasan állva és intellektuális erűt képvi­
selve, görnyedezve szegődnek a hatalom 
szolgálatába.

& magyar nek űalga.
Alkotmányunk és törvényeink megvédésé­

ben megindult nemzeti küzdelmünkben nem 
nélkülözhetjük a magyar hók támogatását. 
Az ö bájuk, az ö mosoK'uk, az ü édesen 
csengő szavuk, az ő furfangos cselvetésük a 
mi legerősebb fegyverünk . . . az ő hon- 
Icányi szivük a mi legdrágább talizmánunk.

Hozzájuk fordulunk hát e nehéz és vál­
ságos napokban. Tegyenek félre minden 
egyebet és csak a szent ügynek szenteljék 
minden gondolatukat, minden lépésüket, 
minden cselekedetüket. Hiszen nem kell te­
kintetüket messze kiterjeszteni, körülölelve 
Magyarország határait . . . nézzenek körül 
kedves családi fészkükben és érezzék ál, 
hogy szeretteiknek tartoznak azzal az áldo­
zattal, a melyre felhívjuk.

Fenyegetik hazánk jogait, szabadságát s 
ha összedőlnek az alkotmány bástyái, ki 
védi meg a családi szentélyt ?

Amikor az országgyűlés fényes termében 
erőszakkal tiporják le a nemzeti létünk biz­
tosítékait, mindig a többségre ... a nem­
zetre hivatkoznak. Hasztalan mutat a ki az 
ellenzék, kétségbevonhatatlan számokkal, 
hogy a magyarság zöme, a nemzet, kül­
dötte őket oda ... a gúnyos felelet erre a 
választások eredményére vonatkozó hivat­
kozás.

Azt mondják — és o csüggesztü véle­
ményt az ellenzéki oldalon is sokan oszt­
ják — hogy amig a választási törvényt nem 
módosítják, ezen a hazug számarányon vál­
toztatni nem lehet. Nem igaz! Még ez az 
elavult, ósdi, igazságtalan törvény sem aka­
dályozhatja meg a nemzetet abban, hogy az 
igazi közvéleményt juttassa érvényre. Csak 
akarni kell! Ha azok, akiket megfélemlítés 
tart vissza a szavazástól, megemberelik 
magukat . . . lm a politikai közömbösök 
lerázzák magukról a lomhaság ólomsu- 
iyát . . . ha azok, a kiket lelkivakság telt 
elfogulttá, kinyitják szemüket . . . ha azok, 
a kik beérik azzal, hogy a magúi, köteles­
ségéi. teljesítve, adják le szavazatukat, fül- 
kerekedrek és hirdetik a nemzeti önállóság 
igéit és izgatnak azok megtestesüléséért. . . . 
lm egyesült erővel folytatjuk a küzdelmet, 
okvetlenül el kell érni a őzéit, ki kell vívni 
a sikert!

Ebben kell, hogy a magyar nők fegyver­
társainkká szegődjenek : Ösztökéljék férjüket, 
tüzeljék fiaikat, kapaczitálják a habozókat, 
sújtsák lenézésükkel az elvtagadókat, ráz­
zák fel tétlenségükből a resteket . . . hasz­
náljanak föl minden időt, helyei, alkalmat 
az ügy érdekében : Színházban a páholy- 
vendégeiket, lalusi gazdálkodás közben a 
falu népét, estélyeken és bálban, nüegyleti 
gyűléseken és vasárnapi korzón . . . hölgy- 
ismerőseiket, s férfikörnyézetüket világo­
sítsák fel a fenyegető veszélyekről és ser­
kentsék őket az ellenállásra.

A téli szezon társadalmi programra]a le­
gyen a honleány! szövetkezés. Alkossanak 
szükebb ismerős körben ligákat. Ezek lépje­
nek összeköttetésbe a szomszédos ligákkal. 
Terjeszszék ki hálózatukat az egész országra. 
Ülésezzenek, szónokoljanak, verbuváljanak, s 
készítsenek finom úja ki i. a 11 csinos jelvénye­
ket, amelyekkel tüntessék ki a meghódolt, 
uj elvtársakat.

Azt hiszem ez a feladat felér a rendes 
zsurok, kávésuzsonnák, disznótorok, névnapi 
vacsorák rendes, unott, üres tereferéjével. 
Mennyivel izgatóbb, hevitöbb es — ne­
mesebb !

Föl tehát bájos kisasszonyaim, szeretetre­
méltó hölgyeim! Az idő rövid, minden el­
mulasztott alkalomért kár! Minden elvesztett 
perez veszedelem! Gyakorolják fegyverei­
ket . . . szemük észbontó pillantását, ajkuk 
csábos mosolyát, hangjuk édes zenéjét . . . 
ki tudna ezeknek ellenállni?

Az Egyel értés a magyar nők minden 
mozgaln áról készséggel szókéit l eszámolni, 
mennyivel nagyobb ürömmel nyitná meg 
hasábjait a magyar honleányok országos 
mozgalmáról, gyiilésezéseikröl. eredményeik­
ről szóló híreknek!

Kíváncsian várom honnan, mikor jön a 
legelső tudósítás ! Milyen sorrendben, hogyan, 
tömegesen érkeznek-e a többiek! A keret, 
az ürügy, az alkalom nem határoz — a 
ezé! a fő. Alkotmányunkat, törvényeinket 
megvédeni . . . ez most a magyar nők dolga !

Urak téli dl?aija,
Közli : Mangold Méla Kolos.

A mindjobban előtörő barna divat ismét feí. 
frissítette az örökké kísértő barna Ftedingot <liva­
lósságának meséjét. Tény, hogy a barna szír, 
napról-napra divatosabb fesz és közeli uralmának 
előjelei már egy év óla észlelhetők, amennyiben 
a férfi toilett aprót b kiegészülő részein, u. m. a 
nyakkendőn, keztyiin, harisnyán stb. már a nyár 
folyamán is jelentkezett — de alig van szin. 
mely ellen a közönség olyan ellenszenvvel visel­
tetnék, mint épen a barna — miért is előrelát­
hatólag csak igen lassan fog érvényesülhetni 
Már a tavaszszai jeleztük, hogy a barna z.ak.y 
öltöny divatja küszöbön van és a téli szövet- 
újdonságok sorában már több bírna színű sevioi" 
tál találkozhatunk. Ezek a szövetek azonban 
csakis utczai viseletre alkalmasak. Bármennyire 
is erőlködnek a londoni szövetgyárosok, hogy 
mesterséges módon előre tolják a barna szint, 
igyekezetük —- legalább egyelőre — nagy sikerre 
nem vezethet.

Talán a tavaszkor, valószínűbben a nyáron 
adhat tulajdonképpen érvényre a barna divat és 
akkor is leginkább csali azok fogják követni, kik 
azon kedvező helyzetben vannak, bogy ruhatáru­
kat egy felesleges öltözeltel riagyobbithalják.

Londoni divaitudósitónk vérmes reményekkel 
néz a közelgő barna veszély elé. Szellemi sze­
mei előtt e! vonul a barna öltözetek egész so- 
,oza!a, maga e'őtt látja a barna kalap divatjának 
feléledését, a barna keziyü, nyakkendő és czipő 
régi jogainak visszahelyezését. A sötétbarna re- 
dimot közeli szalonképességéről határozottan meg 
van győződve, megállapítja azt is, hogy a barna 
s7.alonül!özet mindhárom része egyforma szövet­
ből fog készülni, felváltva fehér vagy színes 
mellénynyel lesz felölthetö, sőt azt is tudja, hogy 
a fehér bokavédő viseleté elengedhetetlen része 
tesz ezen ujdivatn öltözetnek.

Ha a tapasztalat tiszta szemüvegén át pillan­
tunk a jövőbe, önkénytelenül hitelt kell adnunk 
londoni kollégánk jóslatainak, mert úgy látszik, 
hogy megtelt a divat kosara és itt az ideje, hogy 
azt fölborítva, ismét előkerüljön a fenekén he­
verő tartalma.

A régi jó ismerősök közül tavaszkor a barna 
kemény kalappal találkozunk majd legelőbb s 
bár nem tartjuk azt a legszebb vise'etnek, tar­
tósság tekintetében mégis a fekete kalap fölé kell 
helyeznünk. Hanem szívesen látjuk is a barna 
3zin általános érvényre jutását,_— melynek ki- 
\át Magyarországon különben is sok ellensége 
van — a barna nyakkendő divatját elfogadható­
nak tartjuk ar.nál is inkább, mert ott, hol az 
élénk színű nyakravalót feltétlenül mellőzni akar­
juk, a szinte unollá vált szürke cravatte-ot igen 
jói helyettesítheti. így tehát majdnem kapóra jön 
ez a változás, kivált azoknak, kik a szolid színe­
zetű nyakkendőt kedvelik.

A barna zakó öltözet lágy seviotból készül) 
mely egyszínű sima vagy egyszínűén kcczkázott 
szövésű s csak ritkán van alig látható fehér 
vagy fekete koczka a havannabarna a!apon. Meg 
kell jegyezni, hogy ezeket a barna zakókat nem

Az Egyetértés tárczája. 

A szerelem dalaiból.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Ma még enyém vagy . . •
Még ne fogadkozz, még ma enyém vagy, 

Holnapig hátha elfeleded,
Elfut az élet s száll le az este,

Még ma kezembe add a kezed,
Csillag is —■ látod — egy ha kialszik,

Gyűl ki helyette más miriád 
S levél a fáról már ha lesárgul,

Jű uj tavaszszai újra virág.

Viruló, gyenge viola fárul 
Tán kikeletkor elhiheted,

Hogy soha semmi szélbe se szórja 
Azt a sok ringó, kis levelet . . .

Nem is egy fácskát — rózsafaerdöt 
Épp ez a semmi verheti szét,

Mint a hogy semmi és de lefújja 
Öszszel az erdők lomblevelét.

Még ma velem vagy és ma enyém vagy, 
Még ma enyém a mai napod,

Elfut az élet, rövid az álom,
Hátha a mát is megsiratod.

Tán ne is bánjad, ha nem is élek 
S csókra se fussa már az idő —

Múló remény vagy, de ma enyém vagy!
És ma a holnapot — üsse a kö.

II.
Rőzsatőmriil.

Szellőtől is óvtam,
Lehellet se érje,
Ki is hajtott gyorsan 
Szivem melegére.

Gonddal ápolgatlam,
Künynyel üntözgettem,

Mire kivirágzott,
Szivedbe ültettem.

Ültethettem volna 
Bárhová — felőled . . .
Leveri a szélvész 
Ficzi rózsatumet.

III.

Vendégjárás.
Csupa virág volt minden piczinyke ág, 

Illatos, égő, színes buborék,
Ragyogón tiizlö, mint a déli ég — 

Bimbón kipattant gyenge kis virág.

Tavasz fnvaliott. úgy ültettük ketten, 
Ápoltuk, óvtuk a szivünk felett,

A rózsám néha rá is nevetett,
Én pedig künynyel sűrűn üntözgettem.

De jött egy madár nehéz szárnycsapássah 
Beverte éjjel a nagy ablakot,

A szél bezugott — kis fánk lefagyott...

Mit kezdjünk kelten ezzel a madárral? 
Hideg szemével egyre ránk mered...

Ott gubbaszt lomhán asztalom felett —

Csak meg se mozdul, árva szót se mond, 
Szembenéz vélünk mereven — a Gond.

Miklós Jenő.

A bohémtanyán.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Déri Gytda.

Valamikor n e .(emlékeztem már a bohém- 
tanyáról, annak vidám és könnyelmű lako­
sairól, kik a pályakezdés küzdelmes évei­
ben annyit snnyarogfak, később aztán, egy 
negyedszázad múlva többé-kevésbé vitték 
valamire. Bizony, hiányos lenne a mai iro­
dalom, ha azt a bohémtanyát annak idején 
szétszórták volna a kedvezőtlen szelek, ha

tagjai hajótörötten ús szárnyaszegetlen el­
menekültek volna holmi apró hivatalokba, 
békés családapáknak, kisvárosi kapaczilá- 
soknak.

Ám a siker reménye, a jövő álomképei 
együtt tartották őket, hihetetlen kitartással 
és önfeláldozással megvívták harezaikat cs 
aki csak el nem pusztult közülük — ma 
mind országos nevű ember, Kisfaludysták, 
akadémikusok, képviselők és más egyebek. 
A bohémtanyára azonban mindnyájan öröm­
mel gondolnak vissza; amit ott szenvedtek, 
azt mind régen elfelejtették és csak az 
mt eszükbe, hogy akkor fiatalok vol­
tak. Ifjak és hollók, a kik annál szebbe­
ket álmodtak a jövőről, mentül csúnyább 
volt a jelen.

E bohémtanyán igen nagy volt a barát­
ság, mindazáltal néha rettenetes veszekedé­
sek törtek ki. E veszekedések rendesen csak 
szolid szemrehányásokon kezdődtek. A bősz 
szu Róbcrtnek például felhiinylorgaUuk, hogy 
lassan készül a tragédiája, melynek első 
felvonását már mindnyájan könyv nélkül 
tudták. Róbert ilyenkor magába mélyedre 
hallgatott egy darabig, majd mérgeden kia­
bálni kezdett.

— Köztelek dolgozni ? Hát van itt egy 
csöndes félórája az embernek ? Ha Shakes­
peare írótársain annak idejében ebbe a lár­
mába kerül, mint dühöngő őrültet vitték 
volna a Lipótmezőre és soha sem irta meg 
a király-tragédiákat.

Lászlóffy 
óta nem

Igazad van ! — kiállott fel
Vincze. En egy balladát két hét 
tudtam befejezni köztelek.

— Csukjuk őket külön szobába — szólt 
Dióssy Kázmér, a házigazda, kinek örökbe 
maradt lakásán a társaság meghúzhatta 
magát. — a negyed év végéig. — A ne­
gyedik szobába, oda egy hang se jut el 
innen. Estig aztán készen lehet a ballada 
és egy uj felvonás.

A társaságnak nagy mulatságára vált, hogy 
a két költő igy verembe esett, vagyis akarva, 
nem akarva, dolgozniok kell. Nyomban tusz­
kolni kezdték őket a negyedik szoba felé! 
Palotássy a saját szerzeményű bohém-indu­
lót fütyülte.

A hosszú Róbert még egy megjegyzést 
koczkúztatott.

— Hát a koszttal mi lesz? Csak nem 
akartok éhen veszteni bennünket?

Lászlúffy is észbe kapott erre.
— Az ám ! én addig be nem hagyom 

csukatni n. agamat, amíg az anyagiakat 
nem rendezzük. Ki gondoskodik a mi táplá­
lásunkról ?

Ürömvölgyi Izidor megnyugtatókig szólt 
közbe:

— Csak ti ne zavartassátok magatokat. 
Van egy szcnzácziús kültelki betörésem az 
esti lap számára, rajtakapással, menekülés­
sel és hárem testisértés.-el. Ki höl déli egy 
órára pénz lesz, és én két órakor bankettet 
rendezek az egész társaságnak.

A hosszú ftűbef t és Lászlóffy most már 
megadták magukat a sorsnak. Némán bal­
lagtak be a börtönükbe. Örömvölgyi pedig 
száguldott az estilaphoz.

Hűli kér órára hűségesen megjelent a 
bohém tanya ajtajában és örömteli ábrázaltai 
jelentette, hogy pénz van bőven, a bankett 
nyomban kezdetét veheti a Kispipában. 
Mindenki kap egy nagy tányér vaslagélelt 
és egy fröcscsöt.

Az egész, társaság lelkendezve hallgatta a 
sz.únokot, vsak. Csergöíalvy Csergő Tódor, 
kinek valaha kastélyban ringott a bölcsője, 
jött mértéktelen indulatba és bömbölve 
rárivalit:

— Mit gorombáskodsz te itten? Kinek 
mersz te ilyen ajánlatokat tenni? Akinek 
tetszik, mehet veled, de nekem add ki kész­
pénzben a részemet. Egy Csergöfalvy soha­
sem fog vastagételt enni vendéglőben. Ke­
nyeret, szalonnal: itthon, — azt értem. De 
nyilvánosan főzeléket, — azt a kocsisomnak 
rendeltem, mikor volt!

Öröinvölgyi elszomorodva és szerényen 
jegyezte meg:

— Ahogy akarjátok. A pénz itt van, osz­
tozzunk rajta.

És letette forintjait az asztalra.
— Ez már beszéd 1 kiáltott Csergöfalvy, 

a pénzt felmarkolta, elrohant s egy negyed 
óra múlva töméntelen tömegű füstölt 
kolbász szaga tette illatossá a bohémtanya 
levegőjét. Heten voltak, akik ez illatot él­
vezték, és mindenikére egy-egy méterrel ju­
tott a finom csemegéből.

A két költőnek magánzárkájukha az ajtó 
nyíláson nyújtották be a részüket, s hogy

készítik nr'r oly mély mellsőkihajtásFal, mirt az 
őszi ily faját ka": i'.iek í varáé . feltűnő, hogy 
csaknem kizárólag egysorosán viselik. Mig a barna 
zakó-öltözettel mint fait aeoomplit-val állunk 
szemben, mérvadó körökben még csak suttogva 
beszélnek a barna zsákét és redingot divatjáról. 
Pedig egy pillanatig sem kételkedhetünk benne, 
hogy a dolog természeténél fogva, a divat ezekre 
is csakhamar ráfér. Ezek a barna kabátok azon­
ban semmi esetre sem készii beinek sevioi-, vagy 
tweed-bul, hanem valamely sírna felületű szövet­
ből, talán a kamgsrn egyik lágy fajtájából« 
dermészeles, hogy ilyen egyéni impresszió- 

ól eredő jóslatoknál nagyobb részletekbe ne­
héz volna bocsáj tkozni, da azért a barna 
zsákét és redingot határozott színe elég biztosan 
eltalálható és azt hiszszük, hogyha azt ti. n. lágy 
barnaszinünek állapítjuk meg, azaz, a divatszint 
a havanna szivar kevéssé változó színében vél. 
jak látni, elég tisztán festettük le a barna divat- 
szin korrekt árnyalatát.

He tovább megyünk. Több mint valószínű, hogy 
a barna redingot szegett formában fog divatosan 
készülni és nem okvetlenül ugyanazon szövetből 
való nadrággal fogják viselni. Hu, színes mellény 
járul a barna hosszú kabáthoz, akkor az kétség­
telenül csak a fekete a:apón fehérrel pettyezelt 
vagy mintázott mellény lehet.

Abban a pillanatban, mikor a barna ruha-divat 
li.1 tározóban észlelhető la. z, az imént divatossá 
vált barna nyakáéi dö csakhamar háttérbe szorul
smét és helvét a zöld mmden árnyalatában pom­

pázó, mintázott es egyszerű eravatie foglalja el 
annál is inkább, mert ez, az egyetlen szín, mely 
a barna öltözethez feltétlenül illik.

Az esti öltözet korrekt formái az 1904,5-ik téli 
idényre a kővetkezők:

Teljesen fénytelen ujfaj a fekete szövetből ké­
szült frakk; fényleien, nehéz selyemmel fedett 
nagy mellső kihajlással és a tindiiajlásig érő, a- 
eddiginél kevésbé kcrekiteíl végű szárnyakkal. 
A mellény három gombos, ktvágá=a nem egészen 
U alakú, alul inkább egy kissé hegyesen össze" 
érő. Sima vászon vagy piiai mellű ing egy gomb­
lyukkal. (e mellett a három gomblyukas frakk-ing 
is divatos lesz.) Gyöngy mellgomb. Kissé lekere­
kített sarkú kézelő iNtw-Fashiorö, iánezgombbaj 
(gyöngy vagy gyöngyházbe'.éltel, esetleg egészen 
kerek piáimnál dísz tett vagy emailial szegélyezett 
vésett arany.) Kiváló szépek az apró ékkövekkel 
kirakott piaiin gombok is. »Evening Life» vagy 
»Westminister» gallér, fehér glacé keziyü, 
fehér kívánással Gombos lakkcr.ipő, fekete posztó 
vagy kamgarn betéttel, vagy kivágott tánczczipö. 
Kis formájú frarcz.ia főtiszte csokor, ikivált az 
evezőlapát végit és a lepke formájú divatos) az 
egyenes végű piké slipsz is kedvességre számít­
hat. Fehér vászonbaliszte vagy damassé zseb­
kendő, fehér block-betüs hímzéssel. Fekete selyem 
vagy fi dccosse harisnya, előbbi apró hímzéssel, 
utóbbi az isméit nyil-formaju kivurrással. Az 
áttört fekete harisnya is igen divatos. Czilinder. 
(Claque soha.) Igen vékony hosszú óralánez.

Színházlátogató közönségünk egy része hozzá 
szokott a smoking viseléséhez. Míg valaki férfi 
társaságában, vagy egyedül jár a színházba 
vagy a hangversenybe, en a helyes visel*'-, 
de hölgyek társaságában, a földszinten épp 
úgy mint a páholyban a frakk, vagy a redingot 
a korrekt öltözet. A redingothoz, melynek alsó 
részé a térdig érő harangalaku formában divatos, 
U énkor színes mellény is öithető. A gallér 
»Evening Life« formájú legyen és a tűvel r gzitelt 
széles nyakkendő szir.es vagy világosabb árnya­
latú. Fekete mellényhez, kivált ha ez fehér 
pikébetéttei van ellátva, a sötétefcb arnyalatn 
széles cravatte vagy Eeharpe áll jobban, mig a 
fekete nyakkendő viseiete semmi cselre sem« 
ajánlható. Még mindig tartja magát \ tév«s nézet’

ne zavarják őket, Júbujjhegyen attak a szo­
bájuk körül. Erezte mindenki, hogy odabenn 
két nagy esemény megy végbe, melyek 
esetleg korszakol fognak alkotni az ujabb- 
kori irodalom történetben.

A társaság ebben a tudatban hajtotta 
délutáni álomra a lejét, ami igen edesnek 
Ígérkezett, mert van-e vájjon nagyobb gyö­
nyörűség. mint olyankor pihenni, amikor az 
ember legjobb barátjai keserves munkában 
kínlódnak? Ha csendet akartak, íme most 
megkapták, dolgozhatnak benne rogyásig.

Ám nz Hívásból nem lelt semmi. A ne­
gyedik szobából ugyanis rémsége.; tiörümbü- 
lés hallatszott es a hosszú Róbert üvöltése.

— Bocsássatok ki 1 Nyissátok ki az ajtót.
Az ajtó gyorsan kinyilt és Róbert magá­

ból kikelve rohant. Lászlóffy vigyorogva kö­
vette.

— Ez az állat. — szólt Róbert — nem 
hagyott dolgozni. Egy betűt se írhattam 
tőle; három óra óta nem csinált egyebet, 
mint arról tartott előadást, hogy milyen hiá­
bavaló intézmény a lakás, mikor ö húrom 
esztendőn át megtudott lenni Budapesten 
lakás nélkül.

— Kérdezzétek meg tőle, hogy miért nem 
lármázott ezért már három óra elölt! — 
védte magát Lászlóffy. — Mikor hozzáfog­
tam, akker még mindig neki volt kérdezni 
valója.

— Mert ö a legravaszabb módon úgy ál­
lította lél a problémát, hogy lehetetlen volt 
nem érdeklődni iránta. Liléiig ei van az em­
ber a korcsmában, eji'élután ötig a kávé­
házban, de hova lehet menni leien öt óra­
kor, mikor a kávéházakat söprik, az utczákon 
pedig tiz fokos a hideg? Kit r.e érdekelne 
ez a kérdés? Ti értem fogjátok, hogy en­
gem is érdekelt.

Egy félénk hang. a Palotássyé, megszólalt 
a hallgatók sorából. Halkan és szerényen.

— Hát hova lehet akkor menni?
— A templomba fiam 1 — válaszolt gyor­

san Lászlóffy. — Ha van bentiünk egy kis 
vallásos buzgúság, az odavaló utat minden­
kor megtaláljuk és ott, amint az egyházatyák 
is megírták, mindig enyhülésre lelünk. Csak 
jó messze kell ülni az ajtóktól, valami mel­
lék kápolnába, és ott a sötétségben a ké­
nyelmes padokon két-három órát is aihatni 
— teljes nyugalomban.
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hogy a fekete red ingot hoz fekete csokor viselendő. 
Kzze4 a teljesen elavult formával ma már leg* 
1 élj ebb vidéki deputáeziők felvonulása alkalmává] 
találkozhatunk, mert a szalonokba járatos urak 
jót tudják, hogy a redingolhoz a széles, vagy a 
Bosszú nyakkendő dukál.

Az általunk már jó eleve jelzett színes felöltő 
^iseiet érvényre jutóit es reméljük, hogy már az 
őszkor emlegetett hosszú harangalju télikabát di* 
vatja is nagy kedveltségire c fog örvendeni. Clso- 
dáiKozunk azonban, hogy a redingot módjára s/a* 
bott, testhez álló téli paletó oly nehezen tud ma­
gának híveket szerezni, holott ezt a kabátot Lon­
donban már két év óta a legelőkelőbb úri 
közönség viseli. Mi a tavalyi téli idény beállta 
előtt hívtuk fel olvasóink fi»)elmét erre az ele­
gáns ruhadarabra, melynek a rendes sablontól eL 
térő formája az exelusivitásra predesztinálva van 
és hogyha ismételve ajánljuk annak mielőbbi fel­
karolását, csak a szép iránti érzék és az ele- 
ganc-zia iránti rajongás vezérel bennünket.

t.zélszerüség tekintetében a hosszú, egysoros 
téiikabátot ajánlhatjuk inkább. Az idei forma 
hosszabb a réginél és alsó része lebbenti bőségü. 
Könnyebb az a teli kabát, mely selyemmel van 
néie.ve, gazdaságosabb a színes koczkás szövet 
béléssel ellátott kabát. A mai divatosság és e!e. 
ganczia 1 oga!ma szerint a bunda viseiete deczem- 
ber elején időszerű, meg pedig tekintet nélkül az 
hí6 órásra. Llőkelő úri ember, ki külső megjele­
nésének korrektségére is kényes, ilyenkor, kivált 
este, bundában jár. Azért szükséges, hogy a 
bunda felette vékony lelsővci Jegyen ellátva és 
bogy a bélése valamely igen könnyű fajta prím­
ből készüljön. A most divatos városi bunda teliét 
nem túlságosan hosszú, egyrészt, hogy a járás­
ban ne akadályozza a viselőjét, másrészt, hogy 
nagy súlya ne legye tűrhetetlenné hordását.

A bélés megválasztása az ár és az ízlés kér-

EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember I Csütörtq
elég újdonsága. — A maga eiegancziájában utói.
árbelien sima vászon elejti frakk és smoking in­
gen kivid, mindkét toilletliez egészen újfajta 
mellekkel ellátott ingek jelentek meg. A sima 
piké számtalan eddig még nem látott variáezió- 
ján kívül a báli és farsangi idényre egy művé­
sziesen redőzött piké-ing érdemel említést. Nem 
közönséges redök azok, melyek az ingmelle11 
hosszabban vonulnak végig, vagy azt vízszintesen 
szelik ál, — hanem a varrás lehnikájának való­
ságos kis remekei, melyek ezidén csak az exqui 
sifebb köröknek lesznek íenntarlva.

A felvonuló féli divat nagy esaialervét itt nem 
árulhatjuk el a t. olvasó előtt. Mindenki tudja» 
hogy ott van a divat és eleganezia fűhadiszál 
lása, hol ezeket a sorokat írjuk, szívesen bemu­
tatunk mindent az érdeklődőknek. — Legven 
szerencsénk!

TÖRVÉNYSZÉK
— Lakodalom — nagy airalom. Múlt ev 

augusztus kilenczedikén délután öt óra tájban vig 
akodalmas menet hajtatott több bérkocsin a fe­

hérvári utón Budafok felé. A kocsik a villamos 
vasúti síneken át befordullak a keskeny mezei 
útra, de a menet utolsó kocsija mintegy száz lé­
pésre elmaradt a többitől s mire a fordulóhoz 
lóri, t-pp akkorra odaérkezett már a budafoki vil­
lamos vasút egymáshoz kapcsolt három kocsija 
’s. A villamos kocsi vezetője rendes sebességgel 
vezetett, nem csengetett, a bérkocsi kocsisa, 
Schwartz lápót pedig, anélkül, hogy körültekin­
tett volna, hirtelen befordult a vasúti sínre a 
többi lakodalmas kocsi után. Igv történt,
hogy a villamos a hirtelen útjába ke.
riilt bérkocsit elütötte és vagy ötven-hatvan
1 epésre magával hurczolla. A katasztrófa után a p-,r j. sz_) rendes ülés

,i• r- ,, , bérkocsi utasai közül Sieer Mihály azonnal
ile-etíd függ. llod, eveUe, róka és fóka a legdi-: Steer Mihál 
valósabb bundabélés, mi» a ]>unda felső szövete
in lágy szövésű vicuna, vagy a divatos frakkszö* 
vethez liasouiű fekete, esetleg sötétszürke szőve* 
lehet.

A bunda sötétszinii h, d-shawl gallérral készül 
lue.y nemcsak hatásos és divatos, a viseletben 
telette czélszerü is. 11a az előjelek nem csalnak, 
n.- idei teíen ismét igen divatos lesz az egyszínű 
•elvem siiawi viseiete. Meglehet, iiogv közíinsé. 
»ónk szívesen követi e divatot, inert az eddigi 
lekér gallérvedő-Kendőkön a legkisebb porszem 
is meglátszott, mi mégsem tartjuk a színes selyem* 
kendőt oly elegánsnak, mint a fehéret, melynek 
epen a fedetlen tisztasága képezi a kifogástalansá" 
Kireismerhelien jelét. A színes alapon tarka min- 
biakal ed.áoit se 1 yenizseijkend0 a smoking vise­
ld lénél n\er ezidén aiKaímazi -!, rmg az egyszínű 
vagy a fehér selyemzsehkcnciő a frakk-öltözet 
clválaszliiailen kísérőié lesz.

Nem volna teljes a kt-p, melyet a jövendő 
divatról m. I. olvasóink e;é tárunk, ha legalább 
részben nem számolnánk be arról a számtalan 
újdonságtól, mely ezidén a zsebi;emlőkben kínál­
kozik.

inain még sohasem volt oly szindus és oly 
határozott élénk, gyakran sötét színezetű a zseb. 
kendő mir.t most. A vérű-, sötétkék, barna, lila. 
zöld és s.írg í színek valós,.^os org’iikat ülnek a
modern zsebkendőkön, és 
ízlés nem csoportosította 
harmonikusan, s lm

ni

li;t a rail in áll Jranczia 
volna a s/.ineket oiv 

a minták nem volnának oly 
megiepö szépek és ízlésesek, -ok ecetben mond- 
batró-. n eiészel., akikor sajna altul kellene meg 
emlékeznünk erről az uj frara zia invázióról. De a 
Irancziák kifogyna!,an lelem i ve.ssége, a szebbnél 
szebb ideák művészi kivitelének bámulatra méltó 
tehetsége gondoskodott arról, hogy vágyakozásun. 
kaf felkeltsék

Az esti ingával dolgában is

yné másnap délelőtt meghalt, a bar. 
madik utas pedig, egy leány súlyos sérül és j 
szenvedett. A budapesti büntető törvényszék ugv 
Dzsálya Mihály villamos kocsi vezető, mint Schwarz 
Lajos berkoc-is eilen megindította a vizsgálatot s 
a vadtanacs Schwarz Lajost két rendbeli gondat­
lanságból okozott emberölés vétségéért és egy 
rendbeli súlyos testi sértés vétségéért vád alá 
helyezte, Dzsálya Mihály eilen az eljárást meg­
szüntette. A bíróság Schwarz Lajost bűnösnek 
(a.álla és egy évi fogházra ítélte. A budapesti 
Ítélőtábla ma Hérics-1 útit János elnöklete alatt, 
Dátli Xsigmond bíró előadásában tárgyalta az 
ügyel, és a vádlott büntetését ki lene z havi fogházra 
-zúdította le. A védő semmiségi panaszt jelentett 
be az ítélet ellen.

-A k fissal 100 000 koronás sikkasztás.
Kassán mull év április havában egyre pozitivebb 
alakban kapott szárnyra a hír, hogy Kriegerbeck 
II. Kassai tvég, melyet faeladási hárczák eladá­
sával bíztak meg, a közgyűlési utasítás ellenére 
már régebb idő óla nem számolt el a városi 
pénztárral. Ilire kelt annak is, hogy a városi fő­
számvevőség sem követelte a czégtol a Láiczák 
eladását,ól befolyt összeget. IVciiy Xsigmond fő­
ispán, hogy a szállongó hírek valódiságáról meg­
győződjek, 1 !]0‘i. április 1 (i-án váratlanul meg- 
vizsgá ia a pénztárt s rögtön látta, liogy a pénz­
tárból több mint 50000 korona hiányzik. A fő­
ispán lloralyk l'eeenczel, a városi pénztárost 
a>ónnal atadta a rendőrségnek, a pénztár vizs­
gálatot pedig április 17-én »s

elsikkaszlása mól a vádlottal f i kellett menteni, 
mert a könyveket úgy vezették, hogy azokból a 
hiányt megállapítani nem leheteti. A kassai Ítélő­
tábla helybenhagyta az ítéletet és a Kúria ma 
Kelemen Mór elnöklete alatt Dogária Tamás bíró 
előadásában Tassy Pál koronaügyész helyettes 
indítványára a semmiség! panaszok elutasításával 
hozzájárult az alsóbiróságok Ítéletéhez.

A legyek és a pókok. A szeri) szocziális* 
ták a mull évben Belgrad ban szerb nyelven és 
cyrill betűkkel nyomtatva munkásnaptárt adtak ki, 
melynek egyik közleménye A legyek és a pókok 
czimen jelent meg. Ezt a közleményt 1895 évben 
mint a Népszava ropirálát a budapesti ügyészség 
pörbe fogta s szerzőjét Wankó Károlyt az esküdt" 
szék izgatás vétségéért 2 havi államfogházra és 
100 korona pénzbüntetésre Ítélte. A marasztalj 
• léidtől egyidejűleg a bíróság a röpirat elkobzá­
sát is kimondotta. A szerb munkásnaptár ügyet 
sem vetve az elkobzásra, a közleményt újból 
megjelentette s Schwartz Richárd könyvkereskedő 
zavartalanul árusította, amig az ügyészség ujbó] 
ie nem foglalta a naptár raktáron levő összes 
példányait. A budapesti büntetőlörvcnyszék Langer 
biró elnöklete alatt ma vonta felelősségre 
Schwartz Ricbárdot az 184S:XXTIÍ. f. ez. 27, 
£-ába ütköző sajtóvétsége miatt, s dr. Keserű 
vádja és dr. Bróriv Ernő védelme után Schwartz 
Ricbárdot a vádbeli cselekményért egy napi állam- 
fogházra Ítélte, elrendelte ezúttal a naptár el­
kobzását is. Az Ítélet, ellen a vádlott felebbezell.

tag- és vagyonszaporodás kedvező voltáról tanús 
kodik a többi jelentés is, amelyekből kiemelendő, 
hogy az egyesület vagyona az ez évi, mintegy fél 
millió bevétellel 3 millióra emelkedett. Az üzleti 
jelentés után az. igazgatóság a munkaképtelen 
tagok és egy özvegy számára folyósította a meg­
felelő járadékokat.

KÜLÖNFÉLÉK.
Túl a ködön . . .

Semmi sincs a régi fényből,
Kiveszett a régi dal,
Pelyhes állal húsz tavaszsza!
Nem vagyok már fiatal.

A világ is olyan vedlett,
Az égbolt is oly szegény,
Fakó égben kopott isten,
Mit is érnék véle én y

lul a ködön uj a zászló, 
t '>1 a ködön uj a dal, 
i ul a ködön uj isten kél 
Szilaj, erős, fiatal . . .

Pogány Béla.

a
meg az

EGYESÜLETEK.

portékájuk megszerzésére.
van

László ily meg folytatta volna, 
völgyi közbevágott.

Szóval ez a ki t dzsentlnién 
bennünket. Eldiskurálták időt, 
Rak egy sort sem, de a;-, ebédet’ 

ették hűsége-on.

1 módinak 

de Uröm-

19-én folytatta.
A megindított vizsgálat azonban kiderítette, hogy 
-okkai több hivatalos pénz tűnt el jíoralek 
kezelése alatt ege.(szúr meg- 

városi

becsapott 
és nem 
azt meg

pénz
mint a mennyit 1

állapítottak, a mennyiben rájöttek, hogy a 
pénztárból J04.U12 korona hiányzik, február 
havaban tartották meg a kassai törvényszéken 
ebben az ügyben n tárgyalást általános érdeklő­
dés mellett. A bíróság a vad óllal a városi pénz­
tár kárára elkövetett •>i (Mid koronás sikkasztás 
vádja alul felmentté, azonban a rendőrségi 
pénzek., a dóm és színházi pénzek elsikkaszlása 
miatt három évi /egyházra és öt évi hivatalvesz­
tésre ítélte. Az indokolás szerint a városi pénzek

az

— A vörös-kereszt egylet központi válasz/ 
mánya az alapszabályok 38. §-a értelmében folyt 
évi deczember hó 2-án, azaz pénteken délután - 
órakor az egyesület gyiiléstermében (I., Vár,Disz* 

tart.
árgysorozat: 1. Jelentés az országos közgyű­

lés határozatainak mikénti végrehajtásáról. Elő­
adó: Dr. farkas László főjegyző. 2. A háború 
eseten az állandó egészségügyi intézetekben alkal­
mazandó ápolók és sebesült vivők szolgálati vi­
szonyának meghatározása. Előadó; Dr/ Münnieh 
Aurél jegyző. A sorsjegyellenőrző bizottság új­
jáalakítása. Előadó: Dr. Farkas László főjegyző. 
4. Határozathozatal a központi iroda hivatalnokai- 
nak fizetésemelése tárgyában. Előadó: Latinovils 
János igazgató. f>. Az 1905. évi költségelőirány­
zat. Előadó: Latinovils János igazgató. G. A Macli­
sp Adolf üdülőház kezelő bizottságának jelentése. 
Előadó: Latinovils János igazgató. 7 Határozati,o- 
zatal a japán és orosz sebesültek segítése iránt. 
Előadó: Dr. Münnieh Aurél jegyző. 8. Folyó 
ügyek. Előadó: Lsávo-sv Béta igazgató.

A Magyar Jogászegylet deczember 3-án 
1 szombaton) délután hat órakor az ügyvédi ka­
mara helyiségében (Bzemere-uteza 10. szám alatt) 
teljes-ülést tart, melynek tárgya: a szövetkezeti 
törvénytervezel megvitatása. Felszólalnak: dr. 
fiber Antal, dr. Lévy Béla, dr. Oláh Dezső, dr. 
Vermes Károly. Vendégeket szívesen iát az 
egylet.

A budapesti Dávid Ferenez egylet má­
sodik felolvasó illeme deczember 10-én szombaton 
este (> órakor lesz a Koliáry-utezai unitárius tem­
plomban. Kanyaró Ferenez, kolozsvári unitárius 
tara r történetíró XVI. századbeli korrajzát mu­
latja be, Lichtenstein Dóra énekesnő, Nemes Ele­
mér orgona kísérete melleit pedig két szólót ad 
ebi. Buzogány Anna vallásos költeményt fog sza­
valni. Belépődíj nincs':: érdeklődőket szívesen lát­
nak a templomban.

—- Királytemetés Keleten. Messze Keleten 
hit alaltvalók nagy gyászpompával 
utoisó tisztességét elhunyt uralkodójuknak. A mn!t 
héten meghalt ugyanis hátsó Inda karabodsa ki­
rályságának ura Néródom s alig hogy kilehelte 
leiké!, gyalult deszkára helyezték holttestéi és 
mozsárlövésekkel adták tudtára a népnek, hogy 
meghalt a király. Ami egyszersmind azt is jelen­
tette, hogy az ország apraja-nagyja tövig nyírja 
■e a haját. A következő napon bebalzsamozták a 

király hulláját, arezát ősi szokáshoz híven, arany 
hói készült s gyémánttal, meg egyéb drágakő­
vel díszített álarczal fedték lie, fejere királyi ko­
ronát tettek és lábára drága papucsot húztak. 
Harmadnap aranynyal dúsan kihímezett lepellel 
betakarta!, a holttestet és aranyossarkofágra I = lí- k 
A saikofágct a frónteremben helyezték el 
tlig hagyták olt, míg az elégetéshez 
előkészületeket be nem fejezték. Közben a trón- 
leiemben buddhista papok folyton imádkoztak. Az 
uj királyt rögtön a hamvak elhelyezése után meg­
koronázták.

*

— Jövendölések a Jövő évre A fnmeziák
divatos jövendőmondója, madame de Thébes n őst 
adta la a jövő esztendőre szóló jövendöléseit. 
Ihebes asszony almanach-formában adja ki jósl; - 

melyek a lövő esztendőre vonatkozólag elé»

és ad­

tál
komorak. Az 1905. év eleién mondja Thébes

— A Magántisztviselők O:szagos Nyűg­

öket csukni! —

szólt 
lopta 

én talál-

— Jövőre külön ke 
szolt Diossy Kázniéw.

— Az eset annál súlyosabb, — 
Csergői,-ilvy, — inert l.ászlóíly tőlem 
ü/. t^zinél. A ton111!ornf>t ULf^ímis 
tam fel! ‘

— Te találtad (<•! a - templomot ? — 
£é,dezlc rendreiita.-iiu Jiarilon hanoon 
Lu-zlúliy.

— Hát jól van: kelten találtuk fel! — 
hagyta ra < Isergöfdvy.

I.z úgy történt, — folytatta a hossza 
Hubert, hogy egy hideg teli éjszakán fényes 
ivns ^ volt, Lászlóily a legszebb verseit 
szavada s a tarsasag ]>ompás;m mulatott. 
Vo.t sok hideg felvágott, jizlingi bor, pánt- 
iikás szivar, ezigányok muzsikállak, a höl­
gyei, beledaloltak s cl ben a pillanatban 
lépett he Csergői a lvy. Székkel és li orral kí­
náltak nyomban, mire a hangulat mcrr ma­
gasabbra emehkedett. egy óra múlva azon- 
J" n Csergófaivy es Lászlóify összeiu- 
K ttek és: minden szives marasztalás daezára 
elbúcsúztak vagyonos barát jaiktú!. Ezek 
nagyon sajnálták a távozásukat, egy azon­
ban megszólalt közölök: „Nem kell félni, 
Let per. z múlva itt lesznek megint. Ezek 
ugyani- <t| bittax cl egymást, mert miud- 
egvik azt luüi-ra másiknak van lakása.li

Es meg se mentünk vissza! — szólt 
bű-/Lén <.-ergitf.ilvy ----- bármilyen lesújtó 
vol? H, mikor löl kellett vetnünk a szörnyű 
Lctde-t. hogy rnar most hová menjünk ? 
En.kor líiiálíam én löt a templomot !

Feleskci Pista, a koriéi,torjelölt me«dia- 
tottan szólt közbe:

— Ha ezt az őseid valaha 
Nelak kastélyaik voltak 
kasod se maradt!

Csergnfalvy nyugodt előkelőséggel 
laszol!:

7 DchoSV nem volt! Volt akkor is: az 
en két forintommal vette ki kettőnk szá­
múra I alul assy barátunk. De én nem kér­
tem belőle.

— Persze — szólt

ilyen grand szenyőrnek nehéz eltalálni 
a gusztusai. 1 léggel kivettem a lakást, este 
lenkarunk feküdni a jói meleg szobában, 
leinyit ink az agyakat, hál Cscrgüfalvy 
toil,on ragad és meg akar fojtani. „Mii 
R-'Hél velem gazember V Hiszen itt nincs 
fehér ágynemű! Te tarka ágyba akarsz 
lefektetni egy Csergőfalvy t ? /óba ! értsd 
meg • egy Csergöfalvynak semmi ivadéka 
sem feküdt soha ciciében tarka ágyban, én sem 
logok!" Es elment, elrohant a sülét, hideg 
éjszakába, a meleg otthonból a bizonyta­
lanba - föltalálni a templomot! -— .— — 

Nem kell azonban hinni, hogy a bohém- 
tanyának néha ünnepnapjai is ne lettek volna. 
Az elet kifogyhatatlan a maga találékony, li­
gában, es néha nem várt meglepetésekben 
részesíti az embereket.

Uiús-y Kázmvrnak e meglepetésekből 
mdia nagyon is kijutott, ami egészen ter­
mészetes volt egy olyan embernél, akinek 
tavaly* még élt a mini-zleri tanácsos apja és 
igy sok előkelő ösmerüslöl kellett btíjdo- 
kolnia.

-g.v nap rémült arczczal róni olt a bohem- 
tanyái a.

—- X egem vbii, végképen végem. Tmgo- 
nyickkal találkoztam. Megákartam szökni, 
de már nem lehetett, igy csak a kocsiul ra 
ugrottam le. hogy a gyalogút párkány köve 
melle dugjam a kiszakadt czipömel. Norn is 
vehették cszie, mert meghittak a ma esti 
zsurjoki a cs az államtitkár megmondta, hogy 
ha i órára ott nem leszek, értem kiikl.

Feles Ivei részt vivő pillantással tekintett rá. 
— Talán, ha mind a heten neki fekszünk, 

délutánig Jolhnjszolhalnáiik annyi pénzt, 
hogy kiváltsad a frakkodat. Az cn ingem 
epen ki vari mosva, Ölöm völgyi pedig köl­
csön adná az uj ezipöjd. Csupa elogánczia 
leszel benne.

- - Zebra vagy édes fiam, vagy antilop, 
illetőleg gnú. Hiszen én a zálogezedulát is 

és neked még la- alzálogba adtam egy dobulczai kávéliázhan 
melynek cllelejlellem a házszámát, odatalálni 
pedig nappal nem tudnék. Csak éjjeli világí­
tás mellett.

Délidé hazajött Palotássy (lyula, a hosszú 
Hóhért, Lászlóffy Vineze és Csergöfalvv 
Csergő Tódor, (.’túlsónak érkezett Öröm- 
völgyi és gyorsan megoldotta a helyzet 
csomóját.

dtjegyesületenek igazgatósága e hó 28-án ul- 
eluöke, Lisiokai Ágoston József kir. tanácsos el­
nöklete aiatt ülést tartott, amelyen tudomásul 
vették, hogy maróthi Fürst László, Müller Pál 
vezérigazgató és a Magyar Általános Takarékpénz­
tár 500—500 korona összeggel alapitóíagoknak 
léptek be az egyesületbe. Hoffmann S. "és XV. 
ezé» korábbi 40(J korona adományát 200 koro­
nával alapítványra egészítette ki, továbbá, Iiogv 
lóub ezég, mint pártoló tag lépett az egyesületbe. 
Érkeztek ezenkívül nagyobbszámu adományok, a 
melyek mindegyikéért az igazgatóság köszönetét 
szavazott a különféle formában adakozóknak. A

- ■ Nektek egy frakk öltözetre van szük­
ségetek? Hiszen semmi sem könnyebb, mini 
effélét kölcsön kapni.

A társa-ág egyetlen egy szájjá változóit, 
és az teljesen kilátva bámult a szónokra.

- Jól megértsetek: hitelbe nem adnák 
ide, ha a telketeket kiteszifek, de kölcsönbe,

ok össze kel

asszony — az uralkodókról nnwon sok szú ío" 
cmi. He|ldmcsen utána teszi azonban, hóm- lakin 
fe.esHgeik.ul is. Jövő évre jósatok alapján 
nagy tengeri és szárazföldi háború ver. Andtának 
kutunusen nagy nehézségekkel kell megküzdeni s 
a/, t v folyamán nagy szomorúság is fórja érni 
melyben részt vesz egész Európa is. Európa többi 
all.imai sem néznek rózsás jövő dé. Né me; ország­
nak szornoi u eseményekben lesz része és Franczia- 
orazágban »diadalmaskodni fog a szellem hatalma«. 
Sajnos azonban, hogy a különben nagyon nmbi- 
oziozus Jósnö csak igen homályosan "nyilatkozik 
es jóslataiból pozitív állítást nem lehet kihámozni.

mögt

va­

in érgesen Palotássy,

egy estére, megkapjuk. Szedje 
forintot és gyertek utánam.

Két ur indult meg ekkor és egv félóra 
múlva Dióssyn rajta volt a frakk c a mel­
lek kellékek. A derek Kölni Mór, ki ezzel 
foglalkozott, még fehér nyakkendőt is adott 
mellé, süt a frakk zsebében egy hajdani 
fehér kesztyű vilmredz.etl romjai is találhatók 
voltak.

Igy .jutott el Diússy Kázmér a Turgo- 
".viek z.-mjara, es igen jól nmlnlhatott, mert 
hajnalban, mikor hazakerült, fölverte a tár­
saságot.

Ebi ed jelek boldogtalan pasasok, és fo- 
gódzatok egymásba! Hat terem volt tr-le 
vendéggel, a hetedikben a sarokban ült egy 
igénytelen kis leány. No mondom én, még 
i.s csak botrány, hogy ezt a szegény kis 
hamupipőkét, a miért nincsen ez.iIrán öl­
tözve, a sok .segédfogalmazó meg ügyvédje­
lölt itt hagyja unatkozni. Megkönyörüilem 
rajta leültem mellé és elkezdtem mulattatni. 
Hogy a többiek ezen csodálkoztak és gú­
nyosan hetekinlgetiek a szobába, ezzel én 
semmit se törődtem, esnem is bántam meg, 
moil egész helyes kis nénike vpll. Csak 
vcgii!, mikor az egész társaság hazamcnöLon 
volt, s cn velük menve ismét az oldalán 
maradiam, kezdett nekem nem tel-zeni, hogy 
mindenfele grólleányok nevét emlegeti, a 
kikio 1 együtt szokott korcsolyázni. No mon­
dom nagy kar, hogy úgy atifsnájdol. még ha 
jól is all neki. Egyszerre megáll a társaság 
a Sebök-palota elöli a köridőn.

Maguk ill laknak ebben a tornyos 
templomban? kérdezem tőié.
H — hl, leled ö, az első emeleten.

— Es melyik* a maguk ablaka?
Melyik ? hál — mind.

Ezzel a társaság bement a kapun, nekem 
me g egy üreg ur barátságoson megvei egetle 
a valinmat, és azt mondta ördöngös egv 
vakmerő ficzkő vagyok. És tudjátok-e méri ? 
Hát a titkárok és segédfogalmazók azért nem 
foglalkoztak azzal a kis leánynyal, mert

— Könyv a zongorajáték történetéről-
l.ugunc Lapin a lausanni egyetem magántanára 
könyvet irt >A zongora és mesterjátékosai« r-xi- 
men. A könyv áttekintést nyújt a z.ongorakészités- 
röl, felsorolja a napy 7.ongoramüvé.-zekcl és azo­
kat a nevesebb zeneszerzőket, akik zongorára Ír­
ták müveiket, kezdve a klavikordiimitól a Herh- 
slein cs 1 .raid zongoráig. Érdekes az a történet, 
a mehet a zongorajáléz kezdetéiül mond el a 
szerző, Velencéében már a renezánsz idejében dü­
höngött az a zongoraláz, a mely a NIX-i!c és 
XX-ik századnak oly jellemző betegsége. Idézi 
Rembónak, a hires tudósnak és költőnek

: biztosrn vetlek u csúfos kudarczol, nem 
Hintek hozzá közeledni sem: ők tudták tud­
niillik amit cn nem tudtam, hogy az Sebök 
Hona volt. aki <-1 mi 11 a.1 lúg öt<díulili viila- 
rr’ilíor . . . I.s ez a leány nekem adóit egy 
szál virágot, azonfelül elhagvta lopalm a 
zsebkendőjét!

I.- hí onysagiil mindenkinek nmlogalla 
a virágot, meg a gyönyörű kis selyem holmit, 
melynek egyik csücskébe a: S. .1. betűk is 
helcvollak liimez.ve, felettük a nemesi koro 
nával.

A Eászlóíly Vineze zsurja, egy héttel utóbb, 
valamivel szerényebb lefolyású voll.

Ut ugyanis a harmadik kerületi jutekony 
as/.lallarsasüg hivta meg a inhakioszti’i e'-P - 
i \ tií'. Huszonöt szegény gyermeket láttákéi

meleg leli kabáttal s az cgyhegy iüt j- 
kolaszéld tagok és kegyes adakozók üdvöz­
lésére Lászlólfynak kellelt elmondani az. ün­
nepi beszédet.

Es Lászlóily fényesen meg is felelt a 
adalanak, mert igen szép, valóban költői 
szárnyalást! beszédet mondott. Különösen 
meghaló volt, midőn a Iél szigorúságát 
a lázas szenvedéseit ecsetelte, és nagy"sze­
rencsének hirdette, hogy vannak jótékony 
szivek, melyek e szenvedés envhilésc- 
ben találjak örömüket. Egy világot- 
leik.1 b,ithan mondta el a kulit) c sz. p 
valód cs szem nem maradt 
is neki gratulálni és ti" ' 
hau buidersaftot ivott 
iá. is ráférne egy meleg téli kabát, 
aiiit senki sem gomiolí. f.!ieniu-ti cv [V-l 
ma múlva, mikor az asztallái a.-a<>-

később l'ibornok leli, egv levelét, a ruelvc-t a!:;ir 
manapság is igen sok apa megírhatna. Bernbó 
leánya, Ilona, kérte atyját, hogy taníttassa zongo­
rázni, mire az apa a következő levelet intézte 
hozzá: »Kívánságodra vonatkozóid» kijelentem
— íialal vagy még, tehát nem tudhatod, — hogy 
a klavi-czimbalú.áíék csak h u, könnyüvé-rü nőnek 
való; én azt akarom, hogy szeretetreméltó, sze­
rény leány maradj. Különben, ha rosszul játszol, 
sem megelégedést, sem dicsőséget nem sz«-iex ne­
ked. Ha monokordón,'vagy klaviezimbah'n bee - 
1 ölesen akarsz megtanulni játszani, ahhoz K»a- 
fább 10—12 év szükséges. Gondold m> -/ c .' 111>, 
hogy van-e hozzá kedved igazán, Ha baiáín »1 
megkérnek, hogy játszóI nekik valamit, mond, 
hogy nem akard magad nevetségessé tenni é
elégedjél meg kézimunka-tudományoddal.

*

— Éjjeli támadás a tengeren. Mexenov 
orosz kormányos, a fi élet-halál közölt men-k it 
meg a »Strasny< torpedónaszád luilaszlr . ,; .n 
melyet Porl-Ar!nr körül való éjjeli szen;k-utj;,:i 
sülyesztettek el a japánok, csodával haláír s intg- 
rnenekülését küvetkszöképpen irta meg a liij'zki.je 
Slovo czirnii moszkvai lapban:

Már éjjel egy óra lehetett, mikor vissza akar­
tunk térni a kikötőbe. Mikor megfordultunk, a 
szigetek felől három más torpedónaszád jött 
velünk szembe, melyeket nem tudtunk felismert 
Mégis azt hittük, hogy orosz hajók cs hogy ami 
támogatásunkra küldtek ki kiket. C-akhamer 
észrevettük azonban l-'vedésünket. A hajók tüzelni 
kezdtek és az első gránátok alig három-nég 
méternyire tőlünk csaplak a vízbe. Mi me-g-.-i- 
siloltuk menésün cet, Szikov szigeténél azonf.iíii 
még két más cziriiálónaszád és két czirkyiőhrc , 
kerü.t ylén!;. Az igazi küzdelem ekkor kezdőd,.dl 
meg. Egy gránát a hajónkra csapott és mpgöiie 
Vasziljev segédorvost. Hogy a sebesülteket lúh < 
gondozza valaki, én álltam a helyére. Éppen k ! 
sebesültet akartam bekötözni, mikor in»» né_’ .»t 
hoztak le a kórházhelyiségbe. A szerem --ö em- , 
a kik mind tudták, hogy a halál vár n ’ 
búcsút vettek egymástól és kérlelték egvmá-:

— Bocsáss meg, ha valaha megbántottalak'
(Izigareitákat adtam nekik, hogy ne gondoljanak 

a halálra. Alig gyújtottak azonban rá, egv gn.r.-il 
a helyiségbe vágódott b?, a hol tartózkodtunk é • 
mind a négyet megölte. Egy szilánk engem is 
ezombomon ért. Kgv újabb gránát teljesen e-z..- 
kitotta a mellettem álló másodgépésznek a tejei. 
En magam még öt sebet kaptam a mellemen « 
gyomrom tájékán. Valahogy bekőlözletlem -ebei­
met cs felmásztam a fedélzetre. A iépcsú'lcuárai- 
nál Vajinszky hadnagyot láttam feküdni. A h -I- 
nagy nem i< tudott válaszolni, csak fejével i - . 
Melléből patakzott a vér. A kapitány mái szim.-n 
elesett: helyette Malév hadnagv vette át a - 
ram-snokságot. Balkezében larlotta a sáp :.- 
jobbjával lob Ionosán a vért lüiülgelle ai i - .
I- közben a liarez, folytonosan hevesebb i;-:‘ 
a czirkáiok is közeledő::. A mieink a köz» ., j 
levő ezirkálóra kilőttek egy torpedót. SikerI j„,t- 

íi mini a ezirkáló oldalára dőlt és ne léc -- 
sen visszavonult. A második torpedót egy j: • .m 
torpedónaszádra irányították és az öidö N>r. 
szám meg is tette volna kötelességét, de ebben a 
peretzben egy gránát tönkretette a készülékeié . A 
közeiben álló katonák mind holla» terűn eh a 
tűzmester pedig karjaival hadonászva belezuhant 
a tengerbe.

— Klen veled, bajtárs! — kiáltott utána a 
hadnagy.

A japán gránátok tovább dudák, pusztította 1: •'« 
mar azl lehetett hinni, hogv a ha.,., sz.eiiieivzc
téhul egy ember sem marad riet heu. Mr,la le I

Tök
nagy is elesett, lllolsó szavai voltak, 
mentse meg mindenki életéi, a hi.gy tud’ 
matróz a síi ly ed ti hajóról a tengerbe vetette i: ..- 
gát. Kn egy mentőövet akartam' letépni, de r.-rn 
vo,t elég erőm liozzá. Kn h heieugroltam -t 
tengerbe és Szőke...ov matróz mente,ivébe kapa.-v 
kod tam. Szokulov azonban egv nag v hullámes.,- 
pásnál eleresztette az övei és mmthugy uszro 
nem tudóit, elmerült. Olyan »verge ve,dam h., - 
nem segíthettem rajta. KöriilheÜil egv ét • » / 
béghettem így a viz felszínén, m kor k 
lámpalényt pillantottam meg. A Baján volt. a mu' 
szintén kijött a kikötőből, jobb mentőé.'-őnakut 
bocsátották to rula e.s a lók m*-g ,-leihen vu íak 
a hajószemélyzelből, megmentették. Igv heréi! -.-u 
viasza Port-Arturha.

Egy vnagos 1II3Z-
sza

szárazon. Hietlek 
11> városatya nyom
\ eh.'. I !(■ llliny 1

ne 1c :i leletf -gi- a h.,u
I : nőki -

i'cni j-vn.eknm

t'i.vcm níliajii s/i-géiy.'-vel 
egy eldobod égő cz.igurHIát K. -. perí/í) iá 
kiáltottak, hogy la podia el, mcit , pc,, „ állt 
"^LuzriHíj). A Ivíiito «iZ()!il ;ui nem t,/].u(ila 
el. O nagysága is idegesen ké,p.. |l0»v lép­
jen Hűi ni, de i.aszlully meg akkor som lép, ti 
ia, fi.önben egy jioliár vörös boriul h’- n- 
lölíe, miliH a sárga se 
len pocsékká vált.
7 1 Anbei-, mit lettél! onlitott nz elnök. 

Méri nem tapodlál a tűzre, amint kértelek ?
Az elnök sohasem tudta meg, nekünk 

azonban szabad megtudnunk, hogy a küllő­
nek igen tiszteletre méltó ókai vul 
tai; erre. Az ö érez.szobra ugyanis valamikor 
márvány talapzaton fog állam, az meglehet,

11 maga azonban akkor egyelőre kizárólag a 
>••)./«/ talpúra volt. utalva.

Egy harmadik ünnepélynek Palota y CyuJa 
voll a hűre.

Egy előkelő pártfogójával ia!ál!-avolt ; 
ulezán.

NVzze < lyula barátom, nekem a mu- 
kainlia -ózlak egy nangversemyegyet., de bi: 
télén el kell ti la nőm. 1 ud< un, bog y 
érdeklődik a/ t-lleiek iránt, bál logadiu el 
tőlem. És átadta a jegyet, mely - 
Itavasz Ilona zongoraművésznő el-ö höjij 
hangversenyére.

A hohem lányán is nagy böjt volt ép, n. 
Az. nap délben akarták megenni a. tegmu,. 
esdi vacsorái, de még esti lmt óra iáiban Z 
úgy alti a hely /eg hogy vak i-zinüleg u 
nap reggelre kell balasr.lauiok.

1’él nyolez ónkor feldúlt arr-zczal rohan- 
vissza hozzájuk Palotássy, . a kezt b< n 
hunit lobogtaloll.

* I'ink, szólt fuldokló hangon. Hava 
Hona beteg lelt, a hangvcisenyt nem lári­
ák meg, de a jegy árát v a fizették. 1. ü 
Helyre szólt, - ezt a tizforinhe-t nyomták 
érte a markomba !

Senkisc akarta elhinni, és sóiban vég :g 
csodálták a ritka tüneményt.

És nyomban haditanácsot taitotlak, 
mit csináljanak vele.

r.egeluszdr Lsergófalvy Clsergő 
sz.vtalt meg.

— Mindenekelőtt egy forintért fogún!, 
venni egy kasornyát, ételes csészékkel, hs-gy 
mimh-nnap elküldhessük vele a saját kelőn 
hiudiirimkat — ebédért.

— De bál lesz-e mindennap belevaiéi ebé,.1 ? 
Kc.rd'.'éte Éeleskci mosolyogva.

— Ebed, az sohasem lesz benne, 
hordár nz iá és csészéket minden 
meglógja sétáltatni, hogy a háziuruk

hogy

»tor

de a 
délben 

1 :!*-'•, k

higyjék: mi ill mindennap m -Idv-
lunö -

— Helyes! zug a rá a társaság és az egy 
forintot egyhangúlag megszavazták.

A második torin!ért aztán kenyeret veitek, 
a harmadikért szalvaládét, a negyedikért 
ez igaret iadohá ny t.

A még fennmaradó hat forintért pedig 
vettek — egy üveg franczia pezsgőt.

Szén
(Levélben i 
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Csutörtörv, deczember i.

Szerkesztői üzenetek.
(LrxWbeii íieír válaszolunk, de e rovatban a ho 

1 1 tudakozódásokra készséged felelünk
eJöhzetöinknek. Kéziratot nem ad vissza 
kesztvseg. i

EGYETÉRTÉS 11

a szer

Szeréna. A házasságban foutos körülmény 
korkülönbség. Szerelmesek nem törődnek vele. vakon 
rohannak a házasságba, mint a hogv éjjeli molyok 
röpülnek az iviámpáknak, hogv azután a rovat" 
togó zöld hálóba hulljanak. A „nem szerel' 
me.s tehát józan emberek szépen, okosan meg 
határozzuk, liogv a. férjnek néhány — négy-hat- 

o;cz évvel — idősebbnek keil lenni a leleségnél,
;t nő ko­mért (a gorombák!) azt állítják, hogy 

rabban öregszik és Így könnyen abba a veszélybe 
esik, hogy ar. örökifjú férj nehány év múlva ráun s 
kirúg a hámból. Azt se tanácsolják, hogy a iratai 
jenny i.opaszoGó, potrouos agglcür^' nvnelí kösse le 
iuagai. .Szomorú az ilyen fiatal menyecske élete — 
mondják. Csakhogy, a mint már föntebb említettük, 
a szív nem okoskodik, csak szeret és sokszor neki 
van igaza, rém pedig a hides, józan észnek. Tegyen 
hat belátása szerint i s ha lehel, engedje, hogy szive 
ts psze szabadon kapaczitálhass.-ik egymást. Le a 
Motűrrel, még a szerelemb'n is!

D. G. .S .-Olaszt. Xnm szabad, i’.jv miniszteri 
rendelet ugyanis ugv írd zzeái i, hogy a.z oly egyé­
nek, kik „paríhie ám!;", „al.n-l.ai áruk*, „occassio’", 
vagy tömeges . s gyors elárv.sitást czélzó egyéh 
hangzatos czimek alatt üzle’et szándékoznak nyitni 
a rendes iparigazolványon kívül az áruknak jelzett 
elarusitási módjára kiilán engedélyt tallóznak ki­
eszközölni.

Cs. K Cálamhoz. Nem lehet érte folyamodni, 
mer. a legalKalmasabb vidéken, a. legmegfelelőbb 
parasztinríokot rendszeri;,' a vármegye gazdasági 
egyesülete hozza jarmUaiba a iniuf/térnél.

1» F, Csokoiy. Az a kapitány, forduljon egvene- 
Sen hozzá.

K. J. Mfezű-Bodon. Mi sem i merjük, de hirde­
téseink között talál olyan hirdetőt, ki teljes és meg­
hízható inlorroácziót ad.

L. I. A magyarországi kereskedelmi utazó is 
csak hatósági ipangmo vány alapján folytathatja 
működését Ausztriában. Önálló ipariizüknek és ke­
restet jynöfcöknek e czélra iparigazolvá­
nyuk, melyet tehát Ausztriában való üzleti mül -I - 
Sul^ illetve megrendelje:, gv.l/ése luhhen mindig

j G. A. 7eihesviir A szabály a következő : Azok­
nak az egyéves önkénleseknrk, a luk kaíonaorvos 
áltál igazolt betegség miatt az előirt vizsgán meg 
nem jelenhetnek, a kik egy hónapnál tovább fartőt' 
betegség folytán a tényleges szolgálat alatt az el­
méié1 i és gyakorlati kiképzésben elmaradlak s ez 
ókból még a vizsgálat megkezdése elölt annak ellia 
Insztásál kérelmezik, megengedhető, hogy a vizsgát 

a a rendes határidőn túl és pedig január, április, vagy 
junins első felében tegyék le. De az ilyen egyévesi 
önkénteseknek a tényleges szolgálatot folylatniok 
kell.

M. S. Pntaj. Az 1884. évi XVII. lörvénvczikk 
Idd. s-a értelmében a törvényhatósági joggal felru­
házott és rendezett tanácscsal hi ró városokban, to­
vábbá oly községekben, melyekben a képesítéshez 
kötött mesterséggel loglaikozó iparosok száma leg­
alább számra nagy, a képesítéshez kötött mester- 
seggei foglalkozó iparosok két harmadának kiva na­
pára az illetékes ipar- és kereskedelmi kamara 
meghaligahisiv.il és a törvényhatóság hozzájárulá­
sával az i,I.,hatóság által ipartestületek alakí­
tandók.

Jp.inmii a magyar regeri lúgból 
ft y?-akas;:han, kard adókkal • 
Wnczcza!. 1 !:i Vöröfinarly M. 
Színre alkalmazta Paulay J .

Személyek:
Csongor Pa Ifi
Kalmar Újházi
Fejedelem Bakó
Tudós Gál
Balga Jíőzsahegyl
Kun ah Lala bár
Berreh Nád ay B*
Duzzog Szűk*
Tílnde Török J.

Felelős szerkesztő:

PÜRJESZ LAJOS.

Kiadólulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató : ERDŐS ARMAND

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—ű. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
fuklmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
\ állás- e közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután -f
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4. 

Csütörtök, deczember I.
< ' . tiff-/.. 1. R6m. kalb. KUgin5? —

oru^-vr-i • - november 18.) líornűti — zsidó 
12 p. nyugszik 3 óra. ip kel 7 ura 

«ebkor dtlbeii nyug.zil: 12 ura :>C

A'a; tarrror. v
Kisiev R. C I. .. ..

r, — HoM kel 1 
p. délubtit./.t'f-frj-r./jh kihallja f.\ •- : királyi palotában 10 vr-knr.

Az or . uar'u c üc-r összes & akonziűlysinak mese
6 úr.i I.r i •.yi érvben.

I' T’i, -zemlp :i <•-•. <■ - Lir. 32-ik gyak-ip/re]-
T „ j , , , , . ' lip.* iy-ii rvben besorozott í.-.v.-is • 2^vvot az Cioi-ull Mária■ ............ nánatra felmutatni tartoznak. ^ l er^j» laktanyában e i- . lionvédezredek legénységé.

vei l'er.-mz .T..7®-f k tanyában b órakor.
A .1 ÍUrsauiok ?• i Lili/lírása nyitva 9— ll-i. late 7 

• ; .1 «-i • Uti.^rv;, --Í- .. i)el'.*pódij 1 ko.una.
Könyves J\ /. in,ári ke^kiullitj s i xagyim-ZD-utcza 37. 

Roriiio-ó- i-urtíí nohiui.v napig zaiva.i j rmiveeri s -a'r<n :i he kein« ti-vit« ■ i 3 .«zárr.u jiáz első mi «■! tón tíír."! < • r.J•«-!Ó-*.Jij run cn.
i\em/e:i H Stroheni? hvrl./ta nyitva py.v z nap be!»’

J'ö li.t I i. • r.
A rv'á k/űli/f* : megnyitú \ a kigx '«-lóri TheJv-fö e tei>m-

1.1* rí ű óra kor.
.Wirr-eti JUay.titm. I >„gel i'— _!• I: látbatók.Hi, «

«• fi*«».'•••.. "'i lento >.«•;'« X hu.ti. Ked«bni >.a péntvk« n iégi<égtár 
. /er«ián 1 ; S ' iiil Lt!" 1 \oj rajzi osztály ('-illaz- i' v.u nyitva 
’ — i ■ -id.’.ti * -1 i,l tton k-ptár. Va ámftf* dole ölt
9 >t:i i ^yiijreiu«"' * rai..

A /j arw,n esze'i inn enin nyílva 1-!
1 h'df.in/ intézet mnz.tiiinu (Stelurna-iil 14.; ír iira 9—1-ig 
Mrz.e ;rni k nyvfár i". . va ü—4 «A iig.
Akadémia: j.uriyv úr n> itva —7 óráig.
k.'zye emi k> a \ rrár i.\ ii v.i 9—Jd*jg "—8 óráig.

K. H. t ;;>úrhcly. Déli tizenkét órái:-. A v;m:',r- 
mpi umnkaszünetről szóló miniszteri rendelet 
- $yanis levonatkozó lg igy intézkedik: n borbély 
és lodrá y. iparnál az üzleti helyiségben déli tizenkét 
óráig, mordul <■ ak magánlakásban, színházakban 
vagy hasonló előadások a.halmával házhoz liiva 
Szabad munkát végezni.

P. G. I;,Jogosan büntet!,’r rnev. nem lehet 
ellene semmit tennie. I'.rdei kihágást követ el 
ugyanis az, a 1 i erdej ben ■ I
agakat szed és azoka: elviszi, vagy az erdőben, 
melyben legeltetésre nincs joga, ; indékosan, vagy 
gondatlanságból legeltetés által kárt okoz. ( selédje- 
ért pedig . yen esetben mindig :: gazda a felelős.

Csütörtök, deezemher I.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Csongor és { 7 
Tünde.! ,’íil!;nr

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
'z ember 1.

M. KIP. OPERAHÁZ. 

Lohengrin.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Fecskefészek.

Nagy oparelf. riöjáfckk;.! Let 
fflvonásb.-in. Irta Ordonneau. 
Uo ditotta M* r»*i Adolf, zon-*- 
jűt szerző!te Jler/.i 1 ler'-lay.

Ráfhonri 
B. Szabó 
Sziklai 

Lire.tii 
Ivanyi 
And-ty f>. 
Kornay 
.Sziklanó

^ndr"
J-ni'*' !
Pianlavoi
I ági ifrno’e

Por.punt.!!
r uLökn«.

VÍGSZÍNHÁZ.

Boldogság.

X ipjáték 3 felvonásban, itta 
Bilhaud és ilerin,‘«|iiir;. I'or- 

ciítolta Martos l'erciioz. 
S/i-mélyek:

A r-hil le Oóth
Anion ie I »-nvvesi

n.i y
Férd Lu and ’lupolczai
Robev; Szeréin/
Cha> tenet Vendr'y
La B' ige Tanay
B .rjor Bit :■ -a
Gilberte <, K«-/! v I
MrneUiasten*.\' Herr.i> H 
Heb^ne JJoro ; ;< fi S.

URANIA.

7
, iákor

Regényes open fo.v S-rwp 
gét és zenéjét irta V gner R 
Ford. Biiljm ,1. I I ;may F

Személyek;

1. Henrik Xey
Lohengrin Antész Gy.
Brabanti Rlsn V. Vasquezné 
Gottfried JCranner
Telr.'omimt Beck
Őri ntd Berts M

KIRÁLY-SZÍNHÁZ 

János vitéz. urakor

óvárosi
1

Vl., Nagymezö-utcza 17.

Mn és niíntloiiunp

Eel3ííií»BGW5i$s

a dollárkirály, clőrzőv Budapesten

The grösst Weisung!,

Pierol mint zsonglőr, először Budapesten.

EaiseE»

a berlini Metropole'Szinház tagja, 
először Budapesten.

Az eloKtiűs esli S ómkor keztlódik.

A téli koriban reggeli ü óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekara hangver.senyoz..

Da.’-jel ;k 3 föl vonásban. 1 r í x 
Bakonyi Károly. Zónáját 1 tol­

lai .1 piU.

•Személyek:

Kukv;;<*za Janc.i i.’cdák S. S ^ 
lluskr. Medgya -c.,/ y § Schv.rding
A gonosz mostoha Csaiai T. 3 
Aíianczia király Aémeih J. *
A kir, Ívle ián y Bún > l, j* paP. ;iU
StrázsauKFr«-! Ve ey
Bagó írnmbilÚH Pupp .M.
A falu « - ...izö C i."tv

Visállási, 1904. novesnber 30.
Czentimlr.

+ »S < 2
Uu na:

|l\ Becs

NÉPSZÍNHÁZ. 

A próféta álma. 7
iákor

A párisi 
ass?ony.

8

y.ev.é \ kf-TIióilia pl.ijáté! í '.fi fii 
- 1 1 vf rí. •«bari, Irta .Vérei \. 
Ze -:*.-r?ftte ur. iMárkit- 

•Te no.

S;emélyek:

Ju:ztií Kováé 4
Znlejka. Komló , i F.If'o ya i)á: i ,\1.
1 iiiidz I • i n f.! v
A :«i válté 'I! rry I: iá’.polnai I 
A : i,.'(.zmit-. ” Ki ; M. 
Hin.b r .> S7f.r.ur J‘. in! !!. 
líervi -rti ,: J.iibinozki <)

Komárom , 
Lunane-sL .
Paks...........
Mohács... ,

...

likvidek... 
Zimony... 
Peine óva' 
Drenkova 
Ur*o'. ,i ...

va«:
er -rcd ......

Rába: 
Győr.......

Dráva:

. + i:;g < 3 
! — 10ú < 8

-p -1 - ‘V - 1
+ 1-é <
+ > - + 2» U >
+ •> —+ 244 > 3
-j- mi :;o

1' 1 

-h 13' > ‘1 + ‘-‘-1; > u i

L:-l c 8

Böjta:

Kisreló . . ... 
Temesviu" ... 
1N.-Becai.ir6»

Lzeutißj

, -f * ■> < - 
. - 9 >
• - I *-' > -

Tisza
M.-Sziget ........
rl ekoh:t?.& ........ .
Tiaza-Ujiak 
\ . Narntny 
ZáiiOny (Csap)...
Tokaj ..............

j isr.a-Füied ...
Szolnok...............
Csongrád ...
h /.egvtl ...............
1 örök-Becse ... 
'iitel.............. . ...

*T ^ <C "
T 23 2- 2 < 8 
- I' U
— 8- <4 '
— ír >
— 38 > 24
-L 10 _> hl
-■ lt'. > i
+ 212 > 2

Bar. a 
1.1

Szava
Szlsrek ........

I M:' 1 ovicza ...

d- mo 1 
4-210

Körös:
( Sebes: N.-Vá.ra 1 — f> 8
: fekete: Ten ke — u -1
i Fehér: B.-l-oi > — 12 ,V>

Kettőt Békés — 4. < 
Hármas: (iyoiaa + uö >

- +

Maros
Arad
Maki,

- l'.-S <
- 1 ->

időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirat 

Jelentése 1904. vor. 30-án reggel 7 órakor

Hazánk keleti felében tegnap elvétve volt még 
kevés havazás. Egyébként az idő száraz jellegű c-s 
a hőmérséklet többnyire a fagypont alatt van.

A magas levegőnyomás nyugaton megerősödött és 
északi Európában több kisebb depresszió keletkezeit.

Dél-Európában az idő száraz és a hőmérséklet 
alacsony. Lecsapódások inkább csak északi Európában 
voltak.

Prognózis a következő 24 órára: Némi hőemel­
kedéssel változékony idő várható helyeakint—iö 
az ország északi és keleti részein — csapadékkal.

Színházaik; műsora.
f.l. kir. 

0|iera!iái
NPttizefi ...
színház NePsz,nliaz Király

szinliáz
Vígszínház - Ma i' r 

v Ezmnaz
Urania |

Péntek Gy.ir^y i.r \ próféta álma 
Iiegvuftsck 1 János vitéz Diák éiet Hasz:' 1 vér

.
A pari i asszon; jj

_ a

Szombat TannhuU-cr
Pillangó kv- 

M -szuny
Bernd Ilózit . Szene - b)génv.

j iizonos leány
János vitéz Eoiüugsf.g Hu -z.i'vér

5ft iX párisi uRáZ.i/ívjj
. 1

Vasárnap \ Ioniumeini 
pOsi:iko<:»b

. A Ib sei l-.'ó-TArany anber r,i70!iv
Lern»! L<»/.a x , , dlina

Az uj hon’ <. 1 :ár
Juno,vitéz

„iák élet I'Vr.:;,.f.;.,/p’;
Boldos ág j llu-.mrvér

í
- i

Alloníáeok
1

i

•1 +
0 0

, ^ K

< - cj J
a

r?

* 
—

íj 
|370i|i0,4 

I

~3 • rt
0.5
S“

Hóid
séKler

"P. £ i j
r: S 'Ti

Akna-Sv latina . 1 n:,2 KW 2i
----  I _ 1 3

Szalimtr . . . , j 61,ft kW 1 4 ny j ! 2*
L'ri”Var . . 6».3 —C2.3 MC 1 Só i ny (I
r-S«.................. Gl.t —05 0 «N 4 ! 4 1 2 5
Késmárk , . 60,7 —ÓÓ.X 2 — — --
A rv avarai ja . dv.t -03,í w 1 d — — —

.... •V . —03,3 WSW 2 4 1 •5
Solmecz banya €0,8 -C3.2 N\V 2 4 ti
Kr.üapt'gt............. 4-01.0 XL 1 4 — 1 1
0-liviüla .... — 0.2 W 1 2
Komárom . .. . 62.3 —CV,4 NVV :í u — 0 fai

Uv.u . . 62.8 -PCI ,2 X\Y £ * — 1, 2
hoprvn............... t-3,9 -fCO.ö S 2 < — 1 ti
Heieny.............. 1 6 < V
Keszthely .... 63.6 1.6 L>
P,-C3 ................... ■ . . w 1 4 — 4
i-«ek.................. 65.1 -—'"v,6 sw 1 4 — 0 Íz
j^ágr..b ..... c —Oj.t — === 1 7
biitm-i............... c-.' ; fi — í .2 N 0 — 6 Z
Ciikvenica . . . t-t.u — Cl.i — —
Oabiei'zen . . . 61 -•■-14.7 SW 1 0 1 1 ;
Kecském-;. . . (.1,1 3 l 0
»roaliaza . . '.1 — U! :> 4

Szeged ... . — tí ;< W 2 4 __ 1
Zsombolya . . , - ■ • -ui;.. KW 1 4 ll V 1
A: a-.i . .... ?;".8 —O.i.2 SW :. 4 l j
lein cs Via-. • .5 w s 11 y 2
Veia.-c ... —Oí,0 ■f 0

Dienkova. . o3.4 —;c ? V/ 1 1 1
Nagy virrad . . . 63,6 — vj.5 SW 1 2 1 3
Koiozsv;,*-. . <8.1 —o°.o SW 1 < ■
i'ia-y - / • n . WN\V 4 « 1;
Bví s .... ,12 a —Cj. 7 w 4 ny u
Salzburg .... r.'.o —A A s .; —
liiag< z.iurt . . ► l 5,9 X 1 -J _
11.--! a. . . . , e 63,7 + •12.4 X X W L O u
Lcsii.a .... 62,1 -f 02.5 0 t a
Hamburg. . . , ód. 9 +85.C WSW 4 C-i —
Berlin................... -t (Ifi 6 xv :.
Zurich , . ,r.7 —('5,0 v: v 4 -
tiiarrits ..... KSG 0 e 7 t
'• a.................. , ... . KXK i <> 9 (j
i' .... . . ó' ,9 - s w 4 3
Cirri; aiv m>l , 4 t-C-.l V. S W 4 -X- —
•Síuckiioitn . . , 4V.7 N _ — _

rvár . 45,5 — 1 Na XV - * — —
Vur.-u . . őí,b -- :. • WSW 1 __

- va .... 1,. —05.9 X N W 2 ny —
...... 0---2 i\ I

.Sarajevo .... 6,. i. -o:,s 15 1 í 3 — * ’S
Suliim.............. ÍV, 8 —(ti.fi KKW J . — V *
Szóda .................. 68.6 —••",4 -

1 4
ny t! í-

a‘ ben ..... . -
borii.0............... <,5.h — U4;G 3 1 1 2 L
t’ióreucz. . . . 65.3 —Go «• S v u 6 -1
Kon x.................. 63.2 -71.0 X 3 — * 1

. y.\ [ -4-1 .4 •NVV 4

1 i

10 3
Ibiier::.-, .... 6! i I . i s\V I 1 s 1 ti 14 1

\- c "úb;.,i: ok je.'Üése: N= észak, E = kelet, S -» <i+' 
W —nyiv ot. i'pljiu.cet : o = egé^rren derült, i ~ többnyire de 
jóit TS' - . :ii felhős, ;j s~ t.'.bbiiyiiö borult < — tíbbnyif 
’ •):nií, — gxr h , Q r= + \~<k — zivatar, = *- kö t.

Ä btíáapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

ISG4. november 30.

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemüek, — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

ai Készáru.

A minőst v i i ektoütcrenként és kilogrammokban.

Buxa 76 77 78 79 80 81

3 IszavideU o .......
... - .UJ.......re.trmeevei ,j .......

=3 — — 9 r«s 10 05 1-: 05 IC.-, m 1«, in 2a 1011 10 30 -.0 30 10 4C

— 9 9i 1‘lLfc Ki- 11 !t 10 05 10 15 I e 1 0 16 .5 — —
í"‘dSt . .l-K , O ......,

__ 9 95 ! - 1-5 ,x: 1 to 1 ' - 5 10 15 ló 10 IU 20 Ifi 15 ;2.°v
1 áir--;.gi 0 ...........

, “i.............tttCMíu ú ...........
n ‘«j ............

9 85 V 95 - s* 1 c:> i:rt 1 ír. IC 15 10 25 —
3 0, IV I á I j

— -
" • 1’ 10.... 1 25 I-

fii"
.

z r

Szarmazá». nem es aiinúséQ
Árfolyam

ütői. uj ................. Klavrendii.........................................
K-l’tpmin-Aer) ..................... ...

7*5
7*55

Arpft ... ni *.«

i »k a; i:»*ny «• i-.- 0,1«................
„ 11.» . • enilü ..........

S őrtűz én ti tiiZAv i-léiti................
r í%í i*i-iua5”»i urar.ági

- 7.1c
..40
7.2-

Köles...................... - —.—

Zab ....................... Llsőrendű .. ....................................
K-./épmii) -régit.............................

7. 5 
ti.

•fi'
7,t

Tsügen ...............
ii,:; w. , ....................................
(JU')UACtÍll ... ............................
i * -C ................................................

..ui

líeptist# ... .....................
ii*' ági ..........................................

11.;:, Ili,

b) Határidőre..

ERTEKPAFIKO2:
Uiolsu.irf.

ERTE.--PAPIR03per?/. I áru
;.- : 1 i. neu

ER.2KPAPIROK

k i-.t.irtehi.sVK 01 .1x.IvMl.lL.5*■hó;.

*‘y,
4
4
4

Magy."agrár- és ;»r.-bnuk. rí.»£olőkülvtájék 
e B jaiaaKkjegy
e e e zeToglevtí..................

MAgyar ált. takarcitpénziar i. t. yu evio

Magyar Ívldbitelime/CL 41 é>ie

6i4 9 s.ab.e ítaiajjAT 1:;.
I1., Ma^y.helyi érd. vVsu'-i kit?.-- : , írtbuL

4 * * * ” l M
é' , Magyar joTcaiOglatelbauk..

Árfolyamt? . « * .1 / K
perz

Magyar basa 1964 m* ’ii* .. —
— -

Bora......................
1 VUj oÄtäüer... 8.8!,
I; , * nlit 1.2-
19-4 május ... —.—

1
1 1

Hexe ...................... 1 yij4 ok! tier . —
lób.h április ... 1 7.5Í 7.-4 S

Tengeri ................

1 JL)4 juii-Iti ... 1 — . —
li'Oí. * -.-IHZt 119 1 —.— 
1U04 -.•.•{.* ... - -
191.5 rná, 1 ... 7.54 ;*/,9

ZftD ......................
i 4 ok:o >ei —. —
V.,' . «j-ri.il ... $7.26 
l :• 4 10., ' * .. — —

7.21

Kapoaztar^poze 1 • 1 MlgLi /.111 4 1 t VI 11 .ZÓ

V<t
4
4
5 :
4
4
t
t

4
4‘/.
4',
4
4* ,
é‘/e

r Tf.lOÓ^
.......iribau

áV e-'n .......
................. nibau

Mj «7re 1 boioz.
úU „ ........
Ói) „ inban

" * iu * iritiau
", . be „tí. uu',. -
, „ tu „ lUOlrksuM

3 veren.eay -k vtvt ay vs .. lo-.:.
o3/1 i'&*v lt.......ciy tgj. ed n

1.L a, duvk I
„ „ r « , n 1

leprám: • - «* J -1- \ u w<í.
tatai ekpeuz'.ar 4■ j *vi e i:Lü*d

áo ,, .........
,r ” " ” i,s „ A., B. ,
-VI. takarákp.k -in. je./alegb,! —U..V-—IU.

4., aibocsatas

köt«, átivr.

u\ e• etuenv • a

M .or«a. köz p

II. Különféle termények (készúm).
Származás, nem és minősé«

A.jtolyam
I : 1

In nyert hordó 
kjlugrurnmonkenl

1 Hudapcbti ........................................................................
Disznózsír................ \ u • i ..............  ................ ................ ........................

ói - 1 ú 4.50

M küi gTammonkénl Szalonna.............

iMuit; at, lcgefm/a-ritolt, vmúki .............................
Váv-sí, i _*' ii- mitott, 4 (iaíubos ......................

,* ». ^ »• ......................
f* 0.sióit................................................................................

51.50
c

Z-uk 1 tg V üt:, 
fröDgySúly, h'Zta &uiy íi*l; ett.

f'bfc- r*. f C< (■ grair inonkénl.

f : iiogrammonx» nt.

szilva r.f"... ...

Lüf/mui, V.'i-... évi k. 0 .. at \ -inniuBUg................
„ ,, 1O0 daruba* ......................
,, ,, 85 ,, ........ .............

ivet ai, lm *'v* szokvány-mmuseg ..............
,, 1« Uar.ibo» ...................... ...

y\ .............................

r. j 
12.55 
L'Z.f.O

11.—
aíi.6

23.-0

-
ingyen hord-» 

ön LilogramiJiOiiként Szllvatz .......................
s?Ía'.omai......................  a*..............................................
S. líbiai................................................................................

. . ■ ■
1.-.

14. -
1 4. -

ín kilogiajiimonként Heromag ..........fü ...
Luczerna magyar Llnl. évi .............................
i. bent .'pros emil 190?. ,, .............................

,, ' . {-pe/eiml 190.fi. ,, ................ ..........
ttl'í ii'«’ ,, .............................

kor.-t l
4 . —

64. - 
68.—

64.
- 8
78. -

SS) Érté k t ö z s ü e.

ÉRTÉKPAPÍROK

1 „,|<i arf. X 1 Koleó art.
pcUZ A: 1: E = ÉRTÉKPAPIPOK pénz áru

í 5 Koron * é't.

4» a

4

Az 1—IV. a »• f<y-■. értókpap. árfolyama 
*'' ur.-í ént érten,1 >. l.a koronára, o. a.-re .

e ten.'*.; ;,o lt t.->. eut. La arany-
.! . ía »-gy m.>: jő i-ciiZte V-J ir.ki uj-
-. ei.t, i,a inutksu * 111 '• 1 irániunk vitt,

La iraukra a/ol. ,

I. Aliaci3R.tlóea4y.

a) Efagyeu áilaicaüóeeig.
A racy, áradok, 3< .7 *•, lOitO arany írt. névér;

ci, óbban, adoiüt-n: c-t arauyírt.-onkvjt 
Aia:;Vj*i1 xtauyJoiiut utve:t. tiara-

l 'ú uh" , 2.-:.#Uit-nrí c, d.i » auyt..| i'D,,,iKént 
dranyja: átlóin., f-ÖAr. tuaen:, d . k.
Kui.-.'.AvitcAü jiraité* adómca;cd ................

■ » ■
: : ; í:

' ia;6. kel. va -.áüamk. r. frti-an .M)ai. 1.; w:,t 
i -•->.* ; •>* • ív a» aranyi;., adóin., nO ar. Ld'-üiI 
I- . rv 1 «Üamvaci'i ezüiíkólcsnu, adom. 
Á aii .. • .cd. av.-k:i;.u t. illata, aiauyx i„m.

: 1 >'i), évi nyer.-köic<ön, IL'O frt. ón» -Cö-'K. 
l-.O. évi nvei.-k<n i. ód fros «tró. 10 ) K. 
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VI. Takarékpénztárak részvényéi.
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Tnd^baj, tüdővér
1899-ben tiidőcsucshurutban betegedtem meg erőltetett munkám 

folytáig a melyből kigyógyultam, mig orvosi kezelés aiatt állot­
tam.^ Nem tudva azt, hogy ily betegség állandó kezelést igényel. 
1902-ben nmét tiidülnmitban betegedtem meg melyhez vérhányás 
járult, miért agyba kerültem. Ismét a munkában való tulerülíetés, 
rossz levegő stb. okozta azt. Végül tudomást nyertem a 
Spero gyogyitóintézetról, Niederlösnilzben, Drezda meilett. Sike 
rult a betegséget, az utasítások, pontos betartása folytán, telj 
elűznöm es remélem, hogy többé sohasem lesz részem belőle 
Ismételten tehát hálás küszönetemet.

ro

:en

Als,- Ausszár.

nélkül közöltetuek, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szén«
I előző eredménytelen kúrák fölötti kritika elhagyásával. Áz ere-

_ a - ;l JalKUi!=aK i.ioüiánau legyen, te sem várva a 'betegség fejlődésé" hanem" m2"" s'7.VÍWv?hí.‘ ’uZ ZZ""’ Z"“'? urhu'- ,t0£Y ez a bevezetésre, avagy az azt követő gyógyítás leírásra f. r- o
raE3efel$ef 2 ^k°9?e’ hányá.ra ingerel.- Száraz kapet.9- Szúró, ámenben és a M g- ,ae)eM™:i ^éget találni, itt fölsoroljuk a leggyakrabban el.: ,

_ ;.ÍL.etl,Í5rk t “b*k- T L‘=zéti neh—íg.l.. - * légi«.«*kéiSííi é. k” k.4 G° :*",kb=l.n- " *«•“ - n=.d«„..c,

lím*. lustíiÉeal »Spiro Spero“, Dreadeu-Miederlöcisnilx, Sciiulstr.

35 éves tü«i31uirut.

1.-,. , ^ koromban elveeztetlem «készségemet azáltal, hogy 
A'.Lvn.gedve itta,,, ogy pohár hideg vizet. Erős köhögés állt be, 

i f'■-zenire «ioelt, mellszorulíLs es légzési nehézség folytán.
.':mV í V--,tVil, ""Z111*" megszánt, de rövid idő múlva az állapot 

'- n ,mgy meleídjeu es ősszel, és egyáltalán
a . V". 'l,l;,L,lltLáob i'osszahotlott állapotom, úgy, hogy
rM ' U. af. L h.-rjj, hogy meglulladok. főbb orvos segítségét vet- 

- a «/''-* azor>ban csak enyhülést tudtak szerezni. A sok
ej ,j '.'e' és a nehez lélegzés folyiá.n amiyiru meggyöngültem,
U,Z:, í*1* u,° helyzetben bírtam nyugodni. Ezek a rohamok
, ' j'' .,' u‘Jl H;ten ismétlődtek és köhögés, sípolás és krákogás a 

,aj:iS s;,-,vdobogás alakjálvm jelentkeztek ugv, hogy 
1 1 ‘ r:‘ mptam feküdni, hanem mindenkor csak ülve" kellett 

h lonamok 4—5 napig és éjjelen át tartottak. Csak 
7 . jj'ljj"" fu,tm “érnileg pihenni és azután ismét újra 
itduuQuM./Az^orvosok nekem gyakran mondták, hogy szenvedé-

iilést lehet szerezni. A baj csi- 
orvos kijelentette, hogy idült 
szex edek. Végre, a mikor majd- 

már az életet is meguntam, az uj- 
tu-inléznt kitűnő gyógyitóeredmé- 
az inti izeihez fordultam segiL ég- 

ii< kezdetén úgy tűnt föl mintha 
•Joritva raűr megyógyult páciensek 
íieá műi ra legnagyobb örömömre 
a gyugy fiús gyorsankalaut és nem- 

.. 2 havi kúra után. Istennek hála
n(,:;.ui i". 1 !'■/lU€K mgüilkoznsomat és azt ma is folytatom, a 

4 öli'1 ‘ :/ to beíegsf.'gcmnek valami nyoma maradt volna,
köszöneté * a ^ és segítségért hálás
Vudönti ji ('!IV “aui és sziv<;sen ajánlom minden szen-

*’ ' °'y ' i>n'° bPero gyógyintéí»t becses kúráját folytassa.
— . -iíiváló tiítótelettel

«5.1 eiSl AntaL SU>yr (Felső-Ausztria), Duekartstr. 17.
JLsthma, Jlé^cs^hnrnl.

okát v'1,1.1/’'-l1 legjobb tudomásom szerint, betegségem 
goi a ‘ta,Sat"! Ml„nden e-!özetes ér-zés nélkül valamelyik reg-

° C3ubtn kraicogó és sípoló évzéis állott be. Krákogás által

óhajtottam ezt az érzét megszüntetni, de hiába. Egyúttal hozzájá- 
lult a bajhoz légzési nehészség is. mely napról napra fokozódott 
es mar a legkisebb erőlködésnél nagyon izzadtam, minek nagy 
üti lánya lett. A köhögés oly erős volt, hogy gyakran eszméletle­

nül a tűidre terültem. Természetes, hogy ily körülmények között 
tovább dolgozni képtelen voltam. Feküdni sem bírtam már, nappal 
es e j jel ülve kellett maradnom. Már a legkisebb mozgásnál foko­
zódott a légzési nehézség es akkor már igazán örültem volna an­
nak, ha a halál megváltott volna szenvedéseimtől. Igazsághoz 
ven, lie kell vallanom, hogy nyomorultan néztem ki. Sokat „v 
resve az újságokban, megtaláltam egy szert, az úgynevezett A-zt 
maport. Ez legalább nemi segélyt hozott, gyógyulásról persze szó 
sem volt. Majdnem két esztendeig kaszáltam és vagy 70 márkát 
adtam ki érte. Azután a Spiro Spero gyógyintézet gyógyitó eljá­
rására figyelmeztettek, elhatároztam, ezzel is teszek kísérletet. 
Mar az első utasítások melyekben részem lelt, bátorítottak és ime 
ez a kúra a legjobbnak bizonyult. Energikusan és szoroalmasau 
követtem az utasításokat és joggal mondhatom, lio^v Isten után 
önnek köszönhetem e boldog napokat, a melyekben ismét részem 
van. Kúráját ajánlani fogom mindenkinek. Kiváló tisztelettel es 
hálával

Wagner Ferencz"Xavér Haunstetten (Bajorország).
A fönti aláírás hitelességét igazol ;:

Haunstetten (Bajorország).

■ sv-, (P. II.) Httber E., polgármester.

Buxb&um János, llaselbacli, Stoekerau m.,

L kijelentés igazságát elismeri a közéé-;i e!V:\:ü

Kronberger, községi ci .1;

Tákatolfimriate

Két évvel ezelőtt tüdőhurutban betegedtem meg. F?y ideig 
huztam-halasztottam a dolgot, végül orvosi segélyt vettem i^énv- 
be Különíéiét rendeltek bevenni, sajnos, minden eredmény né ‘ 
ueiletoröütem szenvedéseimbe egészen ez évi februárig. Ekkor 
jelenül olvastam az újságban a Spiro Spero gyógyilointézetrül. 
veiben fordultam oda, s már 3 nap múlva megkaptam a "yő<rVjtó 
eljárásra vonatkozó utasítást. Rögtön meg is kezdtem a kúrát 
pár hét múlva javulást tapasztaltam és ma már a Spiro Snt.i0 
gyógy it omt űzetnek h ál ás köszönetét mondhatok az igazán figyelmes 
kezelésért és a teljes gyógyulásért. Ezt az intézetetet “envies' 
minden szenvedőnek ajánlhatom. A kezelés dija amúgy sem sok“.

Kratzer Emma, szerelő neje, Ingolstadt Münzber

kirí. 
vé- 
Le- 

i tó 
és 

puro

yornoi'- ess
A Spuo Spero gyógyitóintézetnek hálás köszönettel tar! .zom 

azért a csodás eredményekért, melyeket az intézet rajtam -ü t el. 
IS esztendeig rossz emésztésben, gyomorgyüngeség- és étv. gvta- 
lanságban szenvedtem. A test mindig föl volt fújva és midig haj­
tószert kellett bevennem. Álmatlanság bántott, lábaimban oly 
g.\öngesvget éreztem, hogy csak nohvzkésen tudtam mozogni. Gy;.'.- 
ian voltak szédüléseim, kezek es lábak gyakran jé< hidegek v 
Betegségem ideje alatt tartózkodnom kellet a fö ■ ék és tészta él- 
\evetétől, a mi nagyon elkeserített. Sok orvos kezelt, de mindig 
eredménytelenül. Ekkor egy újsághirdetés figyelmeztetett a Spiro 
Spero intézetre ennek a kúráját követtem s gyorsan észleltem 
kedvező hatást.

Meglelek) gyógykezelés folytán nemsokára lie’yreállott 
étvágyam, rendes székelésein lett és jól aludtam. Nemsokára 
emésztettem az ételeket es 4 hónap múlva teljesen meo jyúgvui- 
tam. Csakis a Spiro Spero gyógyitóintézetnek köszönhettem, hogy 
most 70-ík életévemben megszabadultam hosszas hetegsé-’emtől. 
A biztos és olcsó kúra folytán ez intézetet mindazoknak melegen 
ajánlóin, kik hasonló bajban szenvednek.

Teljes tisztelettel
Horn Térés magánzóim, Wien, lű., Strilfrredplatz 5-

a

az
jól

! VUl-

~ - - — ------ ------- -—rgstr. 7

x A kUra ierél beU és í8iylathaió 8 BéMI* h°87 az e™ö®rt a foglalkozásában zavarná. Saját magyar levelezés.
'■J < - - 'is*

, * mmmmmwm^—mm


